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Wm. Howard Taft, novoizvoljeni predsednik Združ. držav.

Wm. H. Taft izvoljen za
predsednika Združ. držav.

Prvak republikanske stranke pribojeval 
New York, Ohio in Indiano 

ter tako zmagal.

Obenem ž njim je izvoljen za podpreds, James S. Sherman.

Ogenj v cerkvi.

Taft je pribojeval deželo in Bryan 
je izgubil svojo tretjo bitko za pred
sedstvo.

Prihodnja poslanska zbornica bo re
publikanska, in republikanska stranka 
D9tane v nadzorstvu vseh vladnih pod
ročij za dnem 4. marca prih. 1.

Dosedanja poročila naznanjajo, da 
ima Taft 309 glasov v elektoralnem 
zboru in Bryan 174. Taft jih ima 67 
več, nego jih potrebuje za izvolitev, 
a nekoliko manj nego Roosevelt pred 
Štirimi leti, ki jih je imel 336.

Taft ima večino volivnih glasov v 
celi deželi 1,200,858, a Roosevelt je 
leta 1904. imel večino 2,545,00o glasov.

Izmed držav, ki so jih nazivali med 
volitvenim bojem dvornne, je Taft pri- 
fiojeval skoro vse.

Pridobil je New York z večino ka
rih 188,400 glasov in to vsled silnega 
nazadovanja Tammanyjeve stranke in 
demokratstva v največjem mestu v de
želi.

Taft je dejansko pribojeval New 
York City.

In vsled demokratskega propada v 
New York City je bil tudi guverner 
Hughes zopet izvoljen z večino kacih
75.000 glasov proti Chanlerju.

Država Ohio je dala Taftu okoli 50,-
•00 glasov večine.

Indiana je tudi Taftova z večino
10.000 glasov.

Maryland, ki sta jo pred volitvijo 
obe stranki prištevali sebi, je dala 
Taftu malo večino, namreč 150 glasov.

West Virginia, ki se je zdela dvom- 
na, je prešia v tabor Taftov z okroglo 
večino lo.OOO glasov.

Zadnja poročila naznanjajo, da je 
Nebraska nekak demokratski otok v 
zapadnem republikanskem morju, kaj
ti Bryanova večina v njegovi rojstni 
državi znaša 10,o00.

Kansas si je priboril Taft z večino 
28,000.

Colorado in Nevada sta za Bryana.
Montana je dala Taftu večino 3,000 

glasov.
Na zapad se je Bryan vsekako pre

več zanašal. Taftove večine v državah 
Illinois, Wisconsin, Iowa, Minnesota, 
Michigan itd. so sicer mnogo manjše

nego Rooseveltove leta 1904., vendar 
še povoljno velike.

Trdno so se pa Bryana držale Mis
souri, Kentucky, Tennessee, North 
Carolina in druge države na jugu, ki 
so jih nekaterniki že prištevali Taftu.

Na pacifiški brežini so šle za Tafta 
vse države, izimši Nevado.
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Bryan se je mnogo bolje bojeval za 

predsedstvo topot nego kdaj poprej, 
ker je pridobil elektoralnih in ljudskih 
glasov, ampak imel ni nobenih' resnih 
vhodov v veliko republikansko trd
njavo.

Bolje se je bojeval na zapadu nego 
na vzhodu. Na zapadu je pridobil 
svojo rojstno državo in druge države, 
ki so bile za Roosevelta, ampak na 
vzhodu ni nič napredoval, in večine 
proti njemu tamkaj so skoro tolike, 
kakor so bile leta 1900.

Očividno je ob izidu volitev dejstvo, 
da je organizirano delavstvo tako ne
znatno odločevalo v boju proti Taftu. 
Gompersovo gibanje se je skoro pov
sod izjalovilo. Kakor je videti, ni na
pravilo nikacega resnega vtisa na re
publikanske večine v mestih kakor so 
New York, Buffalo, Albany, Troy, 
Cincinnati in Cleveland, kjer je upalo 
odločiti. Privrglo je dovolj glasov 
Bryanu v Ohio in Indiani, da so bile 
jako zmanjšane prejšne republikanske 
večine, ampak brez vpliva na izide.

Z ozirom na to izjalovljenje tistega 
dela organiziranega delavstva, ki ga je 
vodil g. Gompers, bo dežela bržkone 
zaključevala, da bo vse prizadevanje, 
napraviti iz organiziranega delavstva 
v Združenih državah političnega čini- 
telja, moralo biti neizdatno v bodoč
nosti.

Bryanovo edino upanje, da zmaga v 
državah kot so New York, Ohio in 
Indiana, je ležalo v njegovih delavskih 
zaveznikih, in ti so se izkazali neiz- 
datne.

* * *
Mesto New York je doneslo največ

ja presenečenja ob tej volitvi.
Ne da bi dalo Bryanu večino 100,- 

000 glasov, kakor sta trdno obetala 
bossa Murphy in McCarren, je Taft

dejansko pribojeval to velemesto.
To je vdrugič, da je kak republikan

ski kandidat za predsednika pribojeval 
New York City; McKinley je imel 
večino 61,00o glasov leta 1896. Štiri 
leta pozneje je Bryan zmagal z 28,00o 
glasovi in leta 1904. Parker z 38,000. 
Pred dvema letoma je dalo Chanlerju 
za podguvernerja 139,000 glasov veči
ne in letos so demokratski voditelji 
gotovo računali na 90,000 do 110,000 
za Bryana. Celo republikanci so me
sto pripisovali Bryanu z večino 75,oOO 
in morda ni bilo bolj iznenadnjenih 
ljudi v deželi, kakor so bili Taftovi 
vojskovodje, ko so prejeli tako vesela 
poročila iz tega velikega mesta po vo
litvi.

Težko bo za Tammanyjeve vodite
lje, prepričati g. Bryana in demokrate 
v deželi, da se je z narodnim demo
kratskim tiketom polteno ravnalo v 
New Yorku.

H ears to v načrt zasebnega maščeva
nja nad Bryanom ni izpremenil izida 
v državi New York, ampak je pripo
mogel k zmanjšanju glasov za Bryana. 
Hisgen je nabral do 3o,000 glasov v 
mestu New Yorku, ki bi večinoma pri
padli Bryanu, ako ne bi bil Hearst 
poželel kože s črepine zadnjega.

Hearstov kandidat za newyorškega 
guvernerja, Sheam, ni dobil dovolj 
glasov, da bi bili rešili Chanlerja, ako 
bi bili vsi oddani zanj. Ampak brez 
dvoma je res, da je Hearstov boj pro
ti Bryanu in Chanlerju, ki sta bila oba 
proglašena za “ nehvaležneža in izda- 
jici", resno škodil demokratskim kan
didatom in jim bolj škodil, nego se je 
pričakovalo.

Izid volitve kaže, da Rockefellerjev 
nastop za Tafta ni nič oškodoval zad
njega.

In izid volitve kaže, da je zmago 
odločilo v prid Taftu silno nasprotova
nje podjetnikov in trgovcev do Brya- 
na, utemeljeno na bojazni pred njim 
in na bojazni pred delavstvom kot po
litičnim činiteljem, ki je razvijal veli
ko delavnost v zadnjih dveh ali treh 
tednih volitvene vojne.

Podrobnosti o volitvah.

Washington, 4. nov. — Izmed 391 
članov poslanske zbornice je izvolje
nih 213 republikancev in 178 demo
kratov, tako da imajo prvi večino 35 
glasov. Novi senat pa bo štel 59 re
publikancev in 33 demokratov, prvi 
imajo torej večino 26 glasov.

Chicago, 111., 5. nov. — Taftova ve
čina v državi Illinois znaša 175,571 
glasov. Za guvernerja je zmagal De- 
neen nad Stevensonom z neznatno ve
čino 26,159 glasov. Oddanih je bilo 
nad 1,000,000 volivnih listov.

Cincinnati, O., 4. nov. — Država 
Ohio je dala svojemu najljubšemu si
nu Taftu večino nad 50,000 glasov, a 
obenem je izvolila demokratičnega dr
žavnega guvernerja z večino 20,000.

St. Paul, Minn., 4. nov. — Demokrat 
Johnson je vtretjič izvoljen guverner

jem minnesotskim, dasi je ta država 
dala republikanskemu predsedniške
mu kandidatu Taftu večino 50,0o0. 
Johnsonova večina znaša 15,00o.

Indianapolis, Ind., 4. nov. — Država 
Indiana je dala republikancu Taftu ve
čino 10,000 glasov, a sicer je izvolila 
ves demokratični državni tiket in de
mokratično postavodajo.

Pueblo, Colo., 4. nov. — Demokra
tični narodni in državni tiket sta zma
gala z večino kacih 5,000 glasov.

Dos Moines, la., 4. nov. — Ves re
publikanski državni tiket je zmagal z 
večinami od 50,000 do 60,000 glasov. 
Taftova večina znaša okoli 5o,00o gla
sov.

Will County, 111.

V tem okraju je dobil Taft 9,931 gla
sov in Bryan 5,266, torej ima prvi ve
čino 4,665 glasov.

Snapp je spet izvoljen kongresni
kom z večino 1948; dobil je namreč 
skupaj 8918 glasov, a demokrat Mc- 
Naughtou 7061,

Gompers neprestrašen.

Washington, D. C., 4. nov. — “ Za
časno premagan, ampak ne užugan,” 
tako je rekel glede izida volitev Sa
muel Gompers, predsednik zveze “ A- 
merican Federation of Labor” . Re
kel je:

"Organizirani delavci so zvesto sta
li za pravico in človeško svobodo. To 
ni prvikrat, da so bogastvo, predpra
vica in moč začasno zmagale. Delav
sko vprašanje je stopilo v ospredje. 
Bodočnost je naša.”

Kaj pravi Bryan.

Lincoln, Neb., 4. nov. — William 
J. Bryan se je danes izrazil proti pri
jateljem, ki so mu obnavljali zvesto
bo: “Zadovoljen sem z izidom v Ne
braski. Kaj mar, če sem bil poražen 
kot kandidat svoj<e stranke! Orožja ni
kakor ne odvržem v koruzo, ker ho
čem delati še vztrajneje za potrebne 
reforme.”

Star volivec.

Bloomington, 111., 3. nov. — Tu je 
danes oddal svojo glasovnico 98 letni 
Ira Stone, eden najstarejših prebival
cev v državi Illinois. Kakor je Stone 
rekel, je danes hotel vdvajsetič poma
gati k izvolitvi predsednika Združenih 
držav.- Vprvič je glasoval leta 1838. 
za Martina Van Burena, potem za Wil 
liam Henry Harrisona, Henry Claya 
1844, generala Zachary Taylor 1848, ge 
nerala Winfield Scotta 1852, generala 
Fremonta 1856, Lincolna I860 in 1864, 
gnerala Granta 1868 in 1872, Buther- 
ford B. Hayesa 1876, Garfielda 1880, 
James G. Blaina 1884, Benjamin Har
risona 1888 in 1892, za McKinleya 
1896 in 1900 in Theodore Roosevelta. 
Stone je glasoval za 14 zmagovitih 
kandidatov.

Deželni vladar volil.

Oyster Bay, N. Y., 3. nov. — Pred
sednik Roosevelt je dospel danes do- 
poludne ob 9. uri 23. min. na svoje 
volišče in je oddal 142. glasovnico. Ko 
je svoji državljanski dolžnosti zadostil, 
se je podal v svoje stanovanje v Saga
more Hill.

Tajfun na Filipinih.

Manila, 31. okt. — Po uradnih izka
zih je v pokrajini Cayagan vsled ne
davnega tajfuna storilo smrt 800 oseb, 
a gmotno škodo cenijo na $1,000,000.

V zadnjih 30. urah je bilo zglašenih 
5 novih obolenj na koleri, a v bolniš
nico so bile prepeljane še tri druge 
osebe kot sumljive, da so zbolele na 
koleri.

Proti prohibiciji.

New York, 2. npv. — V svoji vče
rajšnji seji je “ Central Federated 
Union” sprejela sklepe, v katerih se 
prohibicija in lokalna opcija najostre 
je obsoja. “Unije,” je rečeno v reso
luciji, “vedno zagovarjajo postavo ¡11 
red, ampak so neomajnih misli, da sta 
prohibicija in lokalna opcija nepresta
na grožnja za stotisočere ljudi v celi 
deželi, ki so vposleni v pivovarstvu in 
žganjarstvu.” Ta sklep se predloži let
ni konvenciji zveze “American Feder
ation of Labor” , ki se otvori dne 9. 
novembra,

Po salomonsko.

San Francisco, Cal., 1. nov. — Pri- 
selitvena oblast v Washingtonu je vče
raj konečno rešila slučaj pred štirimi 
meseci semkaj dospelega bogatega Ki
tajca Robert Hu Tung Bosmana, ki se 
ni smel izkrcati ozir. se je imel od
peljati nazaj na Kitajsko, ker so ga 
spremljale štiri soproge s krdelom 
otrok. Priselitvena oblast je v tem 
oziru odločila po salomonsko. Bosma- 
nu in eni njegovih žen, Klari Bos- 
man in njnnim četverim otrokom se je 
izkrcanje dovolilo, ostale tri žene in 

■ njih otroci pa se morajo vrniti na Ki
tajsko.

RUSIJA PREDLAGA 
EVROPSKI KONGRES.

Avstro-Ogrska se ga baje ne udeleži, 
ker bo na programu vpra

šanje o Bosni.

CAR N IK O LA J POMIRIL S R B E.

Obljubil pomoč, da se srbske pravice 
mirnim potom pripoznajo.

Petrograd, 3. nov. — Srbski presto
lonaslednik Jurij je zapustil Petrograd 
z lastnoročnim pisanjem carja Niko
laja na kralja Petra. V tem pisanju 
ruski car iznova zagotavlja Srbijo svo
jega najglobljega sočutja z Jugoslo
vani in namigava kralju Petru, da se 
bo Rusija na vso moč prizadevala, da 
se srbske pravice mirnim potom pri
poznajo.

Poluradno se je razglasilo, da ruska 
vlada popolnoma sočuvstvuje s Srbijo 
in da jo bode moralno podpirala, a ob
enem je rečeno, da ruska vlada nima 
nikacega povoda, sovražno nastopiti 
proti Avstro-Ogrski.

Belgrad, 3. nov. — Kralj Peter je 
predsedoval dvema ministrskima se
jama, v katerih so se razpravljali nujni 
pomisleki Velike Britanije, Francije, 
Rusije in Italije za dstavljenje oboro
ževanja in opustitev bojaželjnosti srb
ske. Po zaključku druge ministrske 
seje je objavila vlada izjavo, v kateri 
se je zopet zagotavljalo, da Srbija ni
ma najmanjše namere, vojskovati se 
proti Avstriji. Vlada je vse ukrenila 
v zaščito avstrijskih interesov; zatrla 
je Avstriji sovražne demonstracije, da
si je Avstrija odposlala čet na srbsko 
mejo in zabranjevala nele uvoz vojne 
robe, nego tudi navadnega blaga na 
Srbsko. Izjava zaključuje z beseda
mi: “ Srbija pričakuje evropskega kon
gresa upapolna in se zanaša na to, da 
bodo njeni prijatelji podpirali pravič
ne zahteve srbske.”

Dunaj. 4. nov. — Skupnemu mini
stru vnanjih zadev baronu Aehrentfta- 
lu je danes ruski poslanik izročil služ
beno pismo, v katerem se predlaga 
prireditev evropskega kongresa v pre
gled berolinske pogodbe. Program za 
kongres je zelo splošno sestavljen. 
Obsega namreč razgovor o prispojitvi 
Bosne in Hercegovine ter proglas bol
garske neodvisnosti; nadalje ureditev 
odškodnine, ki jo itna Bolgarija pla
čati Turčiji, zahteve Crnogore in Sr
bije ter še nekaj postranskih zadev.

V vladnih krogih mislijo, da bo Ru
sija prispojitvi Bosne in Hercegovine 
nasprotovala, vsled česar se Avstro- 
Ogrska bržkone ne udeleži kongresa.

Vojaško oboroževanje nikakor ni 
opuščeno, ampak vlada misli, da to 
zimo še ne pride do sovražljivosti.

Velik požar.

Iz Metlike na Kranjskem se nam piše:
V petek dne 17. oktobra 1908 zadela 

je vas Božjakovo velika katastrofa. 
Zgorelo je skoraj ena-tretjina vasi, 
namreč 9 hiš in okolu 4o -drugih po
slopij, kakor podov, hlevov, zidanic i. 
t. d. Zgorelo je do čistega vse 5 po
sestnikom, 4 ostale so k  hiše, ki so 
zidane in z opeko pokrite. Prizadeti so 
posestniki hiš št. 6, 7, 8, 9, 10, 11, 16, 
19, 20, 21, 22, 23, 24, 26, 27,—

Radi pomanjkanja vode pogorelo je 
vse, kar je bil ogenj zasačil, ko so do- 
šli ognjegasci iz Metlike. Ti so ogenj 
omejili; ko bi teh ne bilo, zgorela bi 
bila cela vas, kar jim gre vsa hvala.

Ker so imeli ljudje vže vse pod stre
ho in niso mogli prav nič rešiti, se 
cela škoda.ceni na 160,(XX) K, pa bode 
prej več, ker je zgorelo vse orodje, 
ves živež, vsa krma in okolu 3,800 K. 
gotovega denarja ter več kot 200 veder 
vina.

Pogorelci so veliki reveži, ker nima
jo kaj jesti, nc se kam vleči, — glad 
preti: zima trka na duri!

Rojaki, priskočite iz daljne Ameri
ke svojim bratom v pomoč. Bog pla
čal bode slehernemu darovatclju obilo.

Darila naj bi se pošiljala na proštijo 
v Metliki ali županstvo Božjakovo 
Rosalnice.

Dvakrat da, kdor hitro da!
Metlika, 20. okt. 1908.

Davarin Vukšinič.

Za ljubljanske žrtve.

Upravništvu Ara. Slovenca sta iz
ročila kot prispevek za spominek v 
Ljubljani padlima žrtvama Adamiču in 
Lundru ter za oskrbo po nedolžnem 
ranjenih bratov gg.: Jakob Cuznar, 
vojak v Seattle, Wash, in Frank Za
vršnik. Joliet, 111., vsak po $1.00.

Strupeni plini.

Columbus, O., 2. nov. — Maks De
vore, star 50 let, njegova žena in nje
gov 13 leten božjasten sin so bili da
vi najdeni mrtvi v njihovih posteljah. 
Zadušili so se na strupenih plinih, ki 
so uhajali iz peči.

Denver, Colo., 2. nov. — Ko je žup
nik J. A. Ryan v cerkvi sv. Leona či- 
tal sv. mašo, je prišel eden njegovih 
ministrantov s svojo gorečo svečo pre 
blizu dekoracijam, postavljenim povo
dom praznika Vseh Svetnikov ob cer
kvenih stenah, in v možno najkrajšem 
času je bil del cerkve okrog altarja 
in prižnice v plamenih. Vernikov se 
je polotila strašna panika in vse je be
žalo proti izhodom. "Ljudje, ostanite 
mirni,” je zaklical župnik pritiskajo
čim prestrašencem; “hodite počasi in 
si privoščite časa.” Slekel je svojo du
hovno opravo, strgal goreče okrasje 
in suho cvetje s sten in tako pogasil 
ogenj. Ko so verniki videli, kako 
hladnokrven je bil njihov dušni pastir, 
so se pomirili in so ostali na svojih 
sedežih, in služba božja se je potem 
mirno končala. V istej cerkvi je za
četkom tega leta Italijan Alia umoril 
župnika Leona med sv. mašo.

Panamokanalski bondi.
New York, 3. nov. — V finančnih 

krogih govore, da bo zavezna vlada 
V najkrajšem času spravila na trg' 
dvoodstotnih panamokanalskih bon- 
dov za $5o,000,000. Dne 20. novembra 
namreč doteko enoletne zakladne za
dolžnice v znesku $24,000,o00, ki s« 
bile izdane med lansko finančno kri
zo kot eden izmed odpomočkov proti 
denarni stiski, in v zameno istih se 
ima porabiti del skupička izdaje no
vih bolidov. Vsled nizke obrestne 
mere bodo bržkone vse nove bonde 
prevzele narodne banke v pokritje 
kroženja bankovcev.

Nočni jezdeci.
Union City, Temi., 3. nov. —• Okrož

nemu sodniku R. Polku je tukajšnji 
državni pravdnik predložil prošnjo za 
izdanje 300 zapornih povelj proti 101 
nočnim jezdecem, ki so ali neposredno 
se udeležili linčanja odvetnika Quen- 
tin Rankina v Reelfoot Lake ali pa 
izvršili druga zločinstva. Proti vsa
kemu izmed 100 nočnih jezdecev se iz
dajo 3 zaporna povelja in sicer zaradi 
umora v prvi stopnji (linčanje Ran
kina), poskusa umoriti polkovnika 
Taylora ter prodiranja v posestvo dru
gih ponoči in v krinkah. Dve tretjini 
obtožencev sta že v zaporu.

Grozna osveta.
Newark, N. J., 31. okt. — Italija» 

Villardo Dipitti se je obrnil na tukaj
šnjo policijo za obrano proti “ Črni 
roki.” Kažoč svoji okrnjeni roki, kojik 
končiue še niso zaceljene, je pripove
doval policiji, da so ga člani “ Črne 
roke” zvabili iz Morothoma, W. Va., 
v St. Michaels, Pa. in mu tam v neki 
bajti odparali roki, nakar so ga zvezali 
in položili na železniško progo, kjer 
je bil najden in prepeljan v bolnišnico. 
Po štiritedenskem bivanju v bolnišnici 
je bil odpuščen in je prišel v Newark, 
kjer sedaj njegovi sovražniki posku
šajo, odrezati mu tudi nogi, ker je ne
koč necega člana “ Črne roke” izdal,

Produkcija rudnin.
Washington, D. C., 30. okt. — Po 

pravkar objavljenem letnem poročilu 
rudoslovnega urada o produkciji rud
nin v deželi znaša vrednost istih $2,- 
069,289,196 (proti $1,904,007,034 leta 
1906.). Od te svotc odpade $903,024,- 
005 na kovine, $1,166,165,191 na pre
mog,. kamenje' itd. in $100,oOO ni po
sebej označenih.

Dinamit eksplodiral.
Gadsdcn, Ala., 3o. okt. — Vsled eks

plozije dinamita, ki se je pripetila si
noči v Hammond-rmlniku, je bil en 
delavec usmrčen, pet je bilo hudora- 
njenih in 24 delavskih, stanovanj raz
dejanih.

Ne morejo trpeti resnice.
London, 3 1.'okt. — John Burns, biv

ši delavski vodja in predsednik “ Lo- 
cal Government Board”-a, je bil vče
raj hudo napaden po poslancih delav
ske stranke, ker je v poslanski zbor
nici rekel, da britanskim brezposlen- 
cem v primeri z onimi v Ameriki naj
bolj to škodi, da prvi več pijejo, nego 
Američani.

"To ni res!” “To je sramotna pri
mera!” so mu klicali v brk.

Ženske kot vojakinji.
Pariz, 1 . nov.—Gospa dr. Madeleine 

Pelletier, ena izmed voditeljic med 
“sufragetkami” na Francoskem, razpo
šilja v podpis okrožnice ozir. prošnje, 
s katerimi se ima parlament pozvati, 
da se ženske nabirajo kot redne voja
kinje. “ Ženam in dekletom,” je rekla 
utemeljevaje to prošnjo, “ hočem do
kazati potrebo uporabe nasilnih sred
stev v dosego nam pritrganih pravic irl 
v vojski pridobe potrebni pouk o je
manju orožja v roke ter se izurijo k 
odpornosti in vztrajnosti. Dovolj mo
ških je na Francoskem, ki znajo oble
ke popravljati, kuhati in opravljati 
druga dela, ki jih sedaj izvršujejo žen
ske. Če treba, hočem zastopati to za
htevo v parlamentu sama.”



Joliet, 111., 4. nov. — Bazar v korist 
naši cerkvi sv. Jožefa, ki se je vršil v 
Golobičevi dvorani štiri večere, od 24. 
do 27. oktobra, je uspel še dosti dobro, 
kot smo že zadnjikrat poročali. Da- 
aes nam je zadnje poročilo samo še 
mekoliko izpopolniti.

Prireditev samaposebi je bila v sreč
nih rokali. Predvsem je pohvalno o- 
meniti sodelovanje slavnega društva 
sv. Genovefe in slovenskega dvora Ka
toliških Borštnaric; obe društvi sta 
oskrbeli po en svoj štant, in okoli teh 
štantov se je neprestano gnetla mno
žica dobrovoljnih kupcev. Potem nam 
je nakratko pohvaliti izborni orkester 
i* peterih umetnikov, ki so neumorno 
svirali koncertne in plesne komade, da 
je bilo staro in mlado povsem zado
voljno; da smo culi prav mnogo slo
venskih in slovanskih koračnic in po
skočnic, nam pač ni treba posebej pov- 
darjati. Nadalje je želo obilo hvale 
Slovensko pevsko in telovadno dru
štvo Sokol, ki je pod vodstvom g. or
ganista Malovrha prvi in zadnji večer 
pokazalo, da imamo v svoji sredi res 
močan pevski zbor, ki bi mogel častno 
■ «.stopiti celo v Ljubljani, tako razva
jeni glede izvrstnih pevcev. Pohvaliti 
moramo nadalje vse druge sodelovate- 
ijc in sodelovateljice, ki so bile v nji- 
kovi oskrbi raznotere priprave v dušni 
is telesni užitek; za zadnjega so skr- 
kcli predvsem postrežni gospodje za 
karo in nič manj postrežne gospe s 
klobasicami itd. Za vse je bilo skrb- 
ljeno. In udeležba odstrani slavnega 
občinstva? Ogromna ni bila vsled ne- 
fredobrih časov, ampak vendarle za
dovoljiva, tako da lahko govorimo o 
vsestranskem uspehu našega letošnje
ga bazara.

Čisti dohodek cerkvenega bazarja 
znaša okoli $1,600.00.

Izžrebani dobitki:
Namizni kinč — Jos. Bahor, 
svilnata blazina — J. Liess, 
namizno pregrinjalo—S. Stevenson,
2 tona premoga —- F. S. Šušteršič, 
žametasti stol — Jak. Štritof, 
parlor svetilka — Kristina Kren, 
posteljno pregrinjalo — J. Trlep, 
dežnik — Fr. < Duša, 
gugalni stol — Pavlina Kočevar, 
sod moke — Jos. Gril, 
namizna lampa — Jak. Željko, 
blazina za divan — Katar. Jerman, 
moški klobuk — S. Koprinski, 
preproga —■ Nellie Ryden, 
carving set — John Longfuss, 
zofa vajščina —• John Stublar, 
železna postelj — Jos. Stukel, 
namizno pregrinjalo — Nik Hrebec, 
carpet sweeper — F'rank Novak, 
posteljna odeja — Nik Starašinič, 
wringer — Marija Legan, 
nabožna slika — Franc. Kostelec, 
par ženjskih čevljev — John Nema

nič,
slika — Anna Bučar, 
gugalni stol — John Jaisinek, 
breskve v konservah — Stef. Sak, 
verižica iz las — Marija Starašinič, 
25 funtov sladkorja — A. Krašovec, 
posteljno pregrinjalo — Tereza Jer

man,
namizna ura —• Marija Grahek, 
urna verižica — Mat. Benedik, 
britev — Ant. Stanfel, 
parlor ura — Jos. Klepec, 
dežnik — Katar. Slobodnik, 
železna peč — John B. Stukel, 
daljnogled — John Petrnel, 
zlat za $5.o0 — Mat Judnič, 
namizno pogrinjalo — Fr. Skole,
1 galon varnish — Geo. Lopartz,
6 srebrnih žlic — Jak. Pleše, 
deška obleka — Nik Gergorič, 
oleander — J. Šulegoj, 
stenski papir — Mat. Simonič, 
konjsko pokrivalo — John Clyne, 
slika — P. W. Dunne, 
srebrna žlica — Jos. Legan, 
dežnik — Marija Papež, 
album — Neža Markeljc, 
detinska kapica — Marija Golobič, 
nabožna slika — J. Štruce!, 
namizni nakit — Jos. Klepec,
100 kosov porcelana — Fr. Zadel, 
pin cushion — Ana Košiček, 
blazina za divan — Mih. Meteš, 
mizno pregrinjalo — Martin Prah, 
Za kontest za najbolj popularno de

kle v naši župniji se je sprva oglasilo 
19 deklet, pa predno se je kontest od
prl, jih je odstopilo 12, tako da se je 
šlo za med ostalimi sedmimi. Od teh 
so dobile glasov:

Ana Košiček 12,100.
Ana Liberšar 7,547.
Marija Bezek 4,225.
Elizabeta Horvat 3,795.
Amalija Habinc 2,421.
Tereza Sodec 2,255.
Marija Žmajč 1,690,

Dobitke so dobile prve tri, ki so imele 
največ glasov in sicer Ana Košiček 
demantno naprsno iglo, Ana Liberšar 
zlat križec z verižico, Marija Bezek 
zlato zapestnico.

V moškem kontestu sta tekmovala 
Jurij Rogina in Janez Obstetar. Prvi 
je dobil 36,795, drugi 4,315 glasov. Ju
rij Rogina je torej zmagal z veliko 
večino in dobil za premijo dragoceno 
zlato žepno uro.

— Joseph Braun, ml., tajnik in bla
gajnik E. Porter Brewing-kompanije, 
je umrl v soboto zvečer ob polosmih 
v svojem domovanju, 511 North Hic
kory st. in bil pokopan v ponedeljek 
dopoludne na nemškem katoliškem po 
kopališču sv. Janeza Krst. Pogreb je 
bil ogromen, kot je bilo še malo ta- 
cih v tem mestu, saj je bil pokojnik

dobroznan in velespoštovan v vseh 
družabnih krogih brez razlike narod
nosti, in posebno še tudi med Slovenci, 
katerim ostane v trajnem spominu za
radi svoje dobrohotnosti. Med drugi
mi se je udeležilo pogreba tudi dru
štvo sv. Alojzija št. 21 Z. K. U., ko- 
jemu je rajnik prav mnogo let predse
doval. Jos. Braun je bil rojen v Na- 
pervillu, 111., leta 1860, odkoder je pri
šel s svojimi starši v Joliet leta 1865. 
in tu se je polagoma povzpel do čast
nih mest in bogastva. Pa prerano se 
ga je lotila “pivovarska” bolezen in ga 
mučila več let; in zadnjemu napadu 
Brightove bolezni je podlegel v deve
tih dneh. Zapušča dva sina in pet 
hčera. N. p. v m.!

— Tony Bluth, sedaj No. 973, in 
Matthew Stariha, sedaj No. 974, mlada 
morilca, ki sta bila predzadnji torek 
poslana v dosmrtni zapor v tukajšnjo 
državno kaznilnico, sta dobila druzega 
dne popoludne že vsak svoje delo. 
Bluth je nameščen v takozvanem “ reed 
& rattan departmentu” ter bo pletel 
stole in blazinjake, dočim bo Stariha 
izdeloval srajce.

—Chicago & Alton-železnica je skle 
nila žrtvovati $6,o00,000 za zboljšavo 
svojih črt leta 1909. V to svoto všte
ti so tudi stroški, potrebni za povzdig 
njene proge skozi Joliet. Potemta
kem pridemo vendarle do tega, da se 
že tri leta negovani načrt za povzdig 
skozi naše mesto držečih tirov koneč- 
no res uresniči ali vsaj začne uresni
čevati v večji meri.

— Ponarejeni poldolarji so začeli 
spet krožiti po mestu. Pravijo, da so 
izvrstno ponarejeni, zato se jih je tre
ba še bolj čuvati, kajti banke jih za
vračajo.

— Pisma na pošti koncem zadnjega 
tedna so imeli: Matatestinič Matija, 
Mirkovič Mile in Ormanič Jan.

Brockway, Minn., 1. nov. -— Prete
čeni torek smo zopet obhajali tukaj 
ženitovanje, pri katerem se je zbralo 
veliko slovenskega ljudstva. Poročila 
sta se namreč velespoštovana Sloven
ca gosp. Jos. Omann, sin Tomaža in 
Marije Omann, in pa gospodična Je 
rica Jeklič, hči dobroznane družine 
John Jeklič. Poroka se je vršila ob 
poldesetih med sv. mašo, pri kateri je 
bilo navzočih mnogo sorodnikov, pri
jateljev in znancev. Po sv. maši po
dali so se svatje na nevestin dom, kjer 
sta jih Jekličev oča in mati prav uljud- 
no sprejela rrrkjer jih je že čakalo pri
pravljeno obilo kosilo pod nadzor
stvom najboljših slovenskih kuharic. 
Že so kar ječale mize pod silno težo 
obilih jedil, in vendar so še vedno no
sile nanje. Vsega, česar bi si človek 
mogel poželeti, je bilo na razpolago. 
Takoj po kosilu pa je začela “ Šimne- 
čova orkestra” ubirati kar najlepše o- 
kroglčke. Da take priložnosti mladi
na nikakor ni zamudila, je samoumev
no. Ej, kdo bi pa poslušal sede tako 
vzdigajoče viže! Tudi petja, seveda, ni 
manjkalo, da pa pri vsem tem ni nasta
la suša, za to so skrbeli gostoljubni 
stariši novoporočencev. Sploh vsakdo 
je bil dobre volje in Jekličev petelin 
je že davno klical dan, predno so se 
vsi svatje razšli. Družinama Omann 
in Jeklič častitamo, novoporočencema 
pa želimo obilo sreče in božjega bla 
goslova!

Oklicana sta bila zadnjo nedeljo tu 
di Peter Justin in Nežka Legat. Oba 
sta uda dobroznanih in velepoštevanih 
tukajšnjih družin. Justin ima tukaj 
farmo in je zraven tega tudi mesar 
ali podomače, klavec. Tudi temu pa
ru voščimo zadovoljnost in veselja v 
tem novem stanu.

Tudi pri nas je pretečeni teden pre
cej deževalo, toda, ker je poljsko delo 
dovršeno, nam dež in naslednja zmrz 
lina ni škodovala. Sedaj je zopet pri 
šel čas, ko se farmar malo odpočije.

Večkrat beremo, kako si Slovenci 
po Ameriki vstanavljajo svoja drama 
tična in pevska društva za izobrazbo 
našega naroda. Tudi tukajšnji mla
deniči so vstanovili tako društvo pod 
imenom “ Kranjski Fantje” in namera
vajo kmalo vbodoče prirediti igro s 
petjem in telovadbo. To je prijetna 
novica, vendar pa so jih dekleta v tej 
zadevi prehitele, ker so že zadnje po
letje, z dobrim vspehom, igrale “ Lur- 
ško Pastarico”. “ Kranjskim Fantom’ 
želimo mnogo vspeha!

Slovensko dekle.

vse hkrati oglasile, v znamenje, da se 
bo zopet z delom pričelo, je marsiko
mu bilo olajšano pri srcu. Vsak kdor 
je bil poprej v Butte, je hitro prišel 
nazaj, razun tistih, kateri so šli čez 
"lužo”. Sedaj se res precej dobro de- 
la, toda bojimo se, da se zopet ne vr
nejo slabi časi. Podobni smci vozni
ku, ko po tujih krajih vozi in z razro- 
vanega pota pride na malo lepšo pot, 
ter se zmeraj boji, da ne zajde še na 
slabšega. Ravnotako mi delavci tukaj, 
ker prihodnost je vsem prikrita.

Rojake pa resno svarim, da bi šli 
sem dela iskat, ker to je strašno težko 
dobiti. Še pred krizo, ko je vse bilo 
v naj hujšem tiru, je bilo vedno po več 
sto brezposelnih tukaj, sedaj jih pa po 
več tisoč tava okolu. Krivo je temu, 
ker je poleg starih delavcev dosti no
vih prišlo sem. Stari delavci so vsi 
dobili delo, toda od novih so prav red
ki, da delajo. Če bi se komu to moje 
svarilo zdelo preveč pretirano, naj le 
pride, toda naj ne pozabi prinesti s 
seboj precej rejenega mošnjička.

Pred nekaj dni sem bral dopis iz 
Ely, Minn, v katerem dopisnik pravi, 
kako slabo se v tamošnjih rudnikih 
godi z delavci. Žalibog, da je res ta
ko. Res je, da nam delavcem ni ni
kjer z rožicami postlano, toda če pri
merjam naše tukajšne delavske razme
re z onimi na Ely, Minn., vidim, da 
smo tukaj pravi gospodje proti onim. 
Naj navedem le en zgled. Prišli smo 
tri možje iz zapada na Ely, Minn, lan
sko zimo. Dobili smo delo v Sibley- 
rudniku. Ko smo šli noter, da nam 
se odkaže prostor, pride “štftboos” in 
ta je bil Slovenec, Z, , . , ,  ter odkaže 
mojemu tovarišu prostor, rekoč: “Tu
kaj le boš “ šaflal”, jest sem bos, da 
veš,” ter se pri tem široko razkoračen 
potrka! na prsi, pri besedah “jest sem 
bos”. Vsak si lahko misli, kakšen vtis 
naredi takšen nastop na človeka, ko 
pride prvi dan delat pod zemljo. Prav 
Žalostno je, če je človek od svojega 
lastnega rojaka tako sprejet. Še bolj 
žalostno je, da je med tamošnjimi ro
jaki nekaj pravih Iškarjotov, kateri 
zmeraj prisluškujejo, če se delavci kaj 
pogovorjajo med seboj; in če kateri 
le zine kaj proti družbi, ga hitro tečejo 
tožit, in potem je odslovljen vsak od 
dela. Želel bi, da bi šiftbos, g. Z .. .., 
in tisti Judeži prišli sem v Butte, 
Mont., da bi se vsaj malo olike pri
vadili, kar je potreba pri delavcih, go
tovo jim bi bilo na korist.

Konečno sklenem dopis ter k sklepu 
pozdravljam vse rojake in sotrpine 
širom Amerike, posebno moje osebne 
znance. Joseph Geršič.

M ontreal, Canada, 1. nov. — Kuge, nega dima, da ga ima človek zadosti 
lakote, vojske, ognja — reši nas o Go- nele za zajutrek in večerjo, marveč še 
spod! Tako moli naš canadski far- Celo preveč. Toda sedaj ni imel časa 
mar leto in dan; posebno še sedaj v brigati se za take stvari. Bile so pre- 
jesenskem času, oziraje se plašno na tečeni teden volitve na dnevnem redu 
vse strani, odkod ga bode doletela ne- in se je uganjevalo, kdo bode zmagal: 
sreča. Kakšna vendar? Nikjer ni čuti rdeči ali modri. Kot sem že zadnjič 
o kugi, zaradi lakote se mu ni treba omenil, pripoznava federalna Canada, 
bati, dokler so njegove žitnice še tako ' sestavljena iz devetih provincij, nad- 
polne, da lahko zaklada ne le Canado,' vlado Anglije. Angležka pošilja sem- 
temveč tudi večji del angleških tržišč kaj svojega governerja, katerega edini

Butte, Mont., 1, nov. — Cenjeno u- 
fedništvo Am. Sl.l Precej lepo število 
Slovencev nas živi tukaj v Butte, 
Mont., toda dopisov iz našega mesta 
se prav malo vidi v naših slovenskih 
listih. Zatorej sem se jaz namenil, 
podati čitateljem Am. Sl. nekoliko vr
stic, če le g. urednik vse skupaj ne 
vrže v tisti zloglasni koš, v katerem 
vzame konec marsikaterega dopisni
ka trud.

Kar se tiče dela v splošnem oziru 
je sedaj v prav dobrem tiru, že od 1. 
marca t. 1. Pretečeno leto, oziroma 
od pričetka krize do 1. marca t. 1. je 
bilo precej trdo marsikomu. Res je, da 
so nekateri delali po 14 dni v mesecu; 
ali teh je bilo prav malo. Mnogi so 
prešli po drugih krajih, z nado v srcu. 
da bodo kje dobili kakšen zaslužek, 
toda brez izjeme so vsi imeli smolo 
kamor so prišli, kakor tudi jaz sam 
Ko so pa parne piščalke 1. marca se

za žito. O vojski do sedaj še ni ne 
duha ne sluha. Ima se pa on bati og
nja in prositi za odvrnitev te šibe, ki 
mu zaleže za vse druge. Danes je še 
sam svoj gospodar, vladar na svojem 
posestvu — bogvedi bode li še spal 
jutri na svojem. Iz vseh strani ga še 
obdajajo gosti, nepredorni gozdovi, v 
katerih še nikdar ni zapela sekira. Od
padlo listje, suhe veje, trhla debla in 
dračje se je nakopičilo v nekaterih 
krajih par čevljev visoko. Počasi raz
pada in prhli ta odpadla masa in čaka 
previdne roke, ki bi jo iztrebila in spra 
vila iz pota, predno se spremeni v čr
no, gorljivo prst, imajočo iste lastno
sti kot šota. Treba je samo iskrice; 
prst se vname in tli kot goba tedne 
in mesece, dokler se ogenj ne oprime 
lesa. Gozd se zavije v gost dim, pla
men liže naprej in naprej in uniči vse 
kar doseže. Vsako gašenje je brez 
pomena. Le gosti nalivi dežja morejo 
udušiti plamen in niti ti ne udušijo po
polnoma. Ogenj se je namreč zaril 
na čevlje globoko v zemljo in vztraja 
notri včasih celo do polovice zime. Ko 
je že mesec dni ali že dalje vsa zem
lja pokrita s snegom, raztaja se dosti
krat sneg kar črez noč in dim in vroča 
sopara puhtita iz onega kraja, dokler 
ne uduši žerjavice tajajoči se sneg.— 
Ne smemo se toraj čuditi canadskemu 
farmarju, če on želi v jesenskem času 
ploh in nalivov ali pa zgodnje zime, 
medtem ko drugi ljudje s strahom 
pričakujejo onih dni, ko se bo treba 
zaviti kar najtesneje možno v topli ko
žušček.

Vsejedno vedno bližajoča se in go
reča nevarnost ne oplaši našega kme
ta. Njemu je njegov košček zemlje 
cel svet; ob potu svojega obraza jo je 
obdelal in pustil svoje slednje žulje na 
njej. Kjer se je naselilo več družin 
skupaj v bližini, tvorijo moški, vedno 
menjaje se med seboj, nočno stražo. 
Pohajaje po poljih si kratijo dolge no
či s petjem in vesela pesem se razlega 
po gozdovih in planjavah daleč na o- 
kolo. In človek tujec, ko zasliši te 
vesele, ubrane glasove, bi si mislil po-

opravek je, potrditi ono kar sklene 
minister, izvoljen od ljudstva, s svojim 
senatom. Vsaka provincija izvoli go
tovo število poslancev in jih pošlje v 
skupno zbornico kot zastopnike ljud
stva za nastopnih šest let. Izmed teh 
poslancev se voli jeden minister, ki 
ima približno isto moč in veljavo kot 
predsednik Združenih držav; le s to 
razliko, da minister izvoli v senat po
slance po svoji volji in je lahko izvo
ljen za ministra večkrat zaporedoma, 
dokler se njega ljudstvo ne naveliča. 
Da se odstranijo vsi narodnostni boji 
med Francozi in Angleži, je uveljav
ljena postava, da se voli za to mesto 
enkrat Anglež in nato zopet Francoz. 
Sedanji minister Monsieur Laurier je 
po rodu Francoz in je vzgleden katoli
čan. Koliko spoštovanje vživa on med 
canadskim ljudstvom, priča zaupanje, 
katero stavi ljudstvo v njega. Čeprav 
že vodi do sedaj dvanajst let krmilo 
Canade, izvoljen je bil vendar zopet 
za nastopnih šest let od liberalne stran 
kc. Z njim je seveda prišla na površ
je zopet liberalna stranka. Napačno bi 
bilo, če bi kdo canadskim liberalcem 
pripisoval iste lastnosti, kot jih ima 
naša inteligenca v stari domovini. Ve
čina Francozov, najboljši katoličanje 
pripadajo tukaj k liberalni stranki, ka
tera se navadno zove: rdeča stranka. 
Tej stranki stojijo nasproti “modri” ali 
konservativci. Verski nazori sploh nič 
ne pridejo v poštev med obema stran
kama, pač pa samo interesi države. 
Glavna razlika med obema taboroma 
tiči najbolj v nesporazumljenju zaradi 
trgovine z Zjedinjenimi državami. Med 
tem ko rdeči zahtevajo prosto pot kup
čije med obema državama, trudijo se 
plavi zvečati carino kar najbolj mož
no. Gotovo je, da bi slednji bolj de
belili državno blagajno, kot jo sedaj 
vodeča stranka. Toda, če bi Canada 
zvišala carino uvoznemu blagu, gotovo 
je, da bi storile Zjedinjene države isto. 
Naravna posledica povišane carine bi 
bilo omejevanje kupčije med obema 
državama in podraženje uvoženega 
blaga, kar bi seveda državi sami na se-

Ottawa, 111., 2. nov. — Slavno ured- 
ničtvo Amer. Slovenca! Molim uvrsti
te mi u vaš list ovih par redaka. Ve- 
liku svečanost jesmo obdržavali nu 
Hrvati i Slovenci dne 25. oktobra ti 
posvetu barjaka društva osjek br. 22 
H. Zajednice, 111. Lepi barjak je izra- 
dio Emil Bachman iz Chicage. Barjak 
je širok 6 noga a dugačak 6yi. Sjedne 
Strane je društveni patron Majka Bo
žja Trsačka, s druge Strane barjak 
Sjedinjenih Država Amerike. Prva 
strana lepa slika M. B. T. lepo na 
ruke izradjena od same svile; iz druge 
Strane lepo izradjen barjak S. Država 
Americe. Kumovali jesu iz LaSalta 
gosp. Župančič sa suprogom. Blago- 
slovio je barjak slovenski župnik iz La 
Salla prečastni gosp. Kastigar, koji je 
držao odilju propovjed, rastumačio šta 
znači na prvoj strani barjaka; tamo vi
dimo sliku M. B. T. Ovo je rastumačio 
toliko živahno sa oštrim glasom, tako 
da je mogao svakog okrenit na plač. 
Na drugoj strani vidimo barjak Sjedi
njenih Država, koje je prečastni lepo 
ocrtao kako moramo biti gradjani S. 
D. Americe, kako treba raditi za svag- 
dajni kruh i kako treba raditi za spase- 
nje duše. Pozdravljamo ga čitavo dru 
štvo, koje mu lepo zafaljuje i kliče
mo: Živio, prečastni gosp. Kastigad 
Posebno se zafaljujemo gosp. J. Zu» 
pančiču i suprogi, kumu i kumi. Fate 
vam na daru. Kličemo: Svi skupit 
živili Ivan Ilenič, predsjednik,

F red Vidmar, tajnik.

Steelton, Pa., 30. okt. — Tukaj se |e 
vreme enomalo spreobrnilo. Zdaj v no
vem “openheartu” vse rona. V sta
rem “openheartu” je ronalo št. 12 i« 
15, a 7, 8 in 10 pa popravljajo, da bode 
drugi teden začeli z delom. Splošni 
govorica je, da v par dneh zaronat« 
dva plavža (blast furnace).

Jos. A. Pibernik.

preje, da bode srečal fante na vasi bi koristilo, zato pa tem bolj škodilo

Collegeville, Minn., 2. nov. — Tu- 
kajšno vseučilišče ima med svojimi 
učenci vsako leto tudi več slovenskih 
fantov. Letos nas je kakih deset. Šte
vilo se še do Novega leta gotovo po
množi.

Naši fantje so jako pridni učenci. 
Posebno se pa trudijo v nižjih razre
dih, kjer se skoro vsako nalogo kar 
na pamet nauče. Upamo, da se zopet 
naši fantje kosamo za nagrade, katere 
se dele med najpridnejše učence vsako 
leto.

Ta šola je pod nadzorstvom očetov 
benediktincev. Ponosno stoji kakor 
grad skoro v sredi mogočnih gozdov 
med prijaznimi hribci poleg malega 
jezera, ki je pravi zimski raj. Drsanja 
ne bo ne konca ne kraja. Med prosti
mi urami gre skoro vsak na led.

Kar se tiče drugih stvari dobimo 
vse tu. Košta je še dokaj dobra. Bolj 
lahke jedi, a se vsak privadi. Perilo 
nam tudi oskrbe; z eno besedo vse 
se dobi, kar pošten učenec potrebuje, 
e denarja naj sabo prinese.

Slovenski fantje, ki ste količkaj na
darjeni ste vabljeni, da greste v šolo. 
Ako človeka tudi stane par stotakov 
nič ne de, ker lepše in bolje niso nikjer 
naloženi, kot ako jih plačate za študije 
ker to kar se naučite vam ne pokonča 
rja ne tat ne ukrade. Veliko fantov 
je že pohajalo šolo in plačalo isto z 
denarjem, katerega so s potom obraza 
prislužili, a kesal se še ni nobeden, 
ker kasneje mu tak denar prinaša sto
tere obresti.

Rojakom iskren pozdrav, a Am. Slo
vencu pa 20,000 naročnikov.

Minnesotčan.

kot pa nočne čuvaje, ki pričakujejo 
vsak čas, kedaj se bo zavalil gost dim 
proti njihovim domovom, jih upelil in 
pognal pozne pevce in njihove družine 
malone gole po svetu.

Tudi meščani se ne vesele posebno 
gozdnih požarov. Kadar pritegne ve
ter od one strani, kjer gospodari o- 
genj, privleče navadno s seboj nadlež-
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Zima se bliža- Čas je, da imate zalogo Severovifi Zdra vila pri roki *

KAŠELJ.

Eveleth, Minn., 31. okt. — Dne 24. 
okt. je tu umrl mlad rojak najlepše do
be v petindvajsetem letu, Matevž Kra- 
lič, rodom iz Škril pri Igu, Kranjsko. 
Poleg sorodnikov v starej domovini 
zapušča očeta, kateri se že več let na
haja nekje v državi Coloradu. Tu v 
Ameriki je bival dve leti. Bolan je bil 
že nad 6 mesecev na gnojenju čreves. 
Bil je ud društva sv. Cirila in Metoda 
št. 59, K. S. K. J., katero mu je dne 
26tega okt. priredilo s sv. mašo kra
sen pogreb. Mir in pokoj njegovej 
duši!

Ravno sedaj je prišlo pismeno poro
čilo z žalostno vsebino, da je pogorela 
Vas Božakovo pri Metliki. Ogenj je 
upepelil dvajsetim gospodarjem vse, 
kar so imeli, rešili so si le golo življe
nje. Zažgali so otroki neki sklad pra- 
protja, kateri se je od tu hitro razši
ril po poslopjih. Ljudje so bili vsi od 
doma, zatoraj jim ni bilo mogoče re
šiti. Res pomilovanja vredni ljudje.

Poročili so se v Evelethu, Minn., 
dne 26. okt. gospod Frank Čampa z 
gdč. Frančiško Kifener. Obilo blago
slova!

Prihodnjo nedeljo bode blagoslov
ljena krasna zastava ženskega podpor
nega društva sv. Ime Marije, spadajo
če v N. H. Zajednico. Zvečer prire
dijo gospe zabavno veselico, h katerej 
so vabljeni rojaki v obilnem številu.

Srčen pozdrav rojakom!
Popotnik.

zasebnim državljanom. Iz teh načel 
obeh strank se lahko razvidi, da rdeči 
zagovarjajo interese posameznikov, do 
čim leži na srcu konservativcev blagi
nja celotne države.

Z željo, da bi se izteklo pri vas tako 
srečno za časa volitev za predsedni- 
štvo vaših držav, kot se je pri nas, 
vas pozdravljam Blažetkov Tone.

Planina na Notranjskem, 15. okt. — 
Pred nedavno oglasil sem se, da zaptt- 
stim staro domovino v vinotoku ie 
to bode pri koncu t. m. Dne 7. t. m: 
obiskal je Planino častitljivi gost msg 
J. F. Buh. Ostal je med nami 2 dni 
in maševal na tukajšnjem pokopališču 
za pokojne rojake, posebno one umr
le v Ameriki,in drugi dan za živeče 
rojake. Iz Pla.nne je preč. g. Bufc 
odpotoval v Iko (blizo Opatije) k 
Jadranskemu morju se krepit in pri
pravljat za svežejši povrat v novo 
domovino Ameriško. Spotoma v Iko 
ustavil se je preč. g. v Št. Petru na 
Krasu en dan in par dni na Trsatu 
nad Reko.

Jesenske dneve imamo tu krasno 
solnčne. Sedaj doma le hribolazim 
Tako sem že parkrat doma pekel krom 
pir na hribu čez 900 metrov visokem 
Tu bilo nas je več Amerikancev (kajti 
vedno kateri domov priceplje). V na-

(Nadaljevanje na 7. strani.)

j Otrpnete mišice.
Ni bolečine, ki bi ne bila dosegljiva 

z zunanjo rabo zdravila, ki presega 
vsa druga, in to je :

*  
¥■ 
*  
*i * * * * *t
*

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - i
Ni potreba trpeti na tem  znamenju nereda v prsih. Za hitro  ozdrav- J  

ljenje in da se odsarani kašelj v kratkem  času je potrebno samo par doz iz-iz
vrstnega zdravila, in to je: J

t 
t

*
t

Ne prezrite kašlja, ako vam nagaja; tudi ga odstranite pri otrokih. L a h - J  
ko oslabi sestav in povzroči davico ali druge bolezni prs in grla. To naj- *  
zanesljivejše zdravilo je  že ohranilo zdravje mnogim otrokom . To z d ra -J  
vilo je  perfektno in neškodljivo, a iskušnja kaže, da je dobro, ker se rabi J  
že dolgo vrsto let. Cena 25c in 50c. *.t--------------------------------------------------------------------------------------------------- -----------------------------------------

+■*
Mrs. M ary Czaja, 418 W . P ark  St., Du Quoin, 111., piše: “Bil je slučaj J  

epidemičnega kašlja in štiri otroki so bili rešeni po rabljenju Severovega *  
balzama za pljuča. Le dve dozi sta bili porabljeni in kašelj je izginul. Sose- J  
dovi otroki so tudi trpeli na kašlju; a niso mogli spati; dala sem jim kar j e j  
ostalo balzama in hvalili so me, da se je kašelj odstranil. Vsakdo bi moral $  
imeti Severov Balzam za pljuča v svoji hiši.”

------------------------------------------------------------------------------------ ------------------------------------------------------------- $
♦i
I

Severov
Balzam  za pljuča

i S e v e r o vo  
j O lje sv . G o th a rd a .

Zoper natega, odrge, rane, bolne ali 
otrpnjene mišice, protin in nevralgijo 
ni boljšega zdravila. Cena 50 centov.

Mogočna tonika-

Prodajejo se v vseh lekarnah.

Čas pride ko vsi rabim o nekako s t - J  
var, da se nam okrepča sestav, ki je V 
oslabel. Ni boljšega zdravila za takoj£ 
rabo, kot je  J

S e v e r o v i
ž iv lje n s k i  b a lza m  f$

Popravi ves sestav in prinese m la -J  
deniško moč in zdravje. Jako dober J  
zoper potrtost. Cena 75 centov. *

•>---------------- ------- ----------------------------------------------------------;------------ *
V

Ne jemljite ponaredkov. J
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KRANJSKO.

— Schwarz — gre? Po poročilih 
nemških listov je stališče kranjskega 
deželnega predsednika Schwarza zelo 
omajano in bo Schwarz še letos zapu
stil Ljubljano.

— Dopolnilne volitve za kranjski 
deželni zbor se vrše v torek, dne 22. 
decembra za mesto Ljubljano, v pon- 
deljek dne 14. dec. pa za splošno ku
rijo na deželi.

— Velik požar. V  petek  16. o k to 
bra je pogorela  polovica velike vasi 
Božjakovo pri Metliki.

— “Kmečka zveza” za novomeški 
okraj se je ustanovila v ponedeljek 12. 
oktobra t. 1. Ustanovni občni zbor se 
je vršil na prostem pred posojilnico v 
Kandiji. Ljudstva se je zbralo nad 
(tisoč.

—Dunajčanje in vipavsko vino. Vin
ska veletrgovina Weber z Dunaja na
merava letos na Vipavskem nakupiti 
10,000 hektolitrov vina. Dobrota vi
pavskega vina je dalekoznana.

— 108 let ječe naj bi dobili radi lju
bljanskih demonstracij obtoženi, z vso 
resnostjo predlaga celjska “ Deutsche 
Wacht” v času, ko so nemški ptujski 
metalci kamenja in razbijalci šip do
bili po — 8 oziroma 10 dni zapora!

— V spomin 20. septembra je izrezal 
Jakob Sivic, izrezovalec v Škofji Loki 
krasne nastavke iz hrastovega lesa. 
Lipov cvet ovija sablje, puške in topo
ve ter kranjskega orla. V sredi je iz 
rezano 20. kimovca 1908 v Ljubljani. 
Kipar Zajec napravi na ta nastavek 
kip Adamiča in Lundra, ležeča na cesti

— Triglav brez nemških napisov. 
Neki nemški turist poroča v celovške 
'Freie Stimmen”, da so na Triglavu 

neznani ljudje odstranili vse nemške 
napise.

— Samoslovenske ulične napise dobi 
vendar enkrat Ljubljana. Deželni od 
bor kranjski je v svoji seji odklonil 
pritožbo dr. Egerja in tovarišev proti 
samoslovenskim uličnim napisom 
Ljubljani. Nemci se bodo najbrž pri
tožili na upravno sodišče, a najbrž 
brezuspešno.

— Kaj pa celjski, m ariborski in p tu j
ski Nemci? L jubljanski občinski svet 
je  v občinski seji dne 6. okt. sklenil 
da pros tovoljno  povrne  škodo N em 
cem, povzročeno po izgredih, pod po
gojem, da tudi m esta  P tu j ,  M aribor  in 
Celje povrnejo  škodo Slovencem.

— V ojaški veteranski zbor  v  Ljub 
ljani in slovensko poveljevanje. Dne 
11. okt. dopoldne se je v veliki dvora
ni “M estnega dom a” vršil izborno ob 
iskan izredni občni zbor  ve teranskega 
zbora. P redsednik  g. Mihalič je  v svo
jem  nagovoru  povdarjal,  da ve te ran 
sko druš tvo ni politično, da je patrio- 
tično, a iz druš tvene zgodovine lahko 
tudi vsak spozna, da so bili kranjski 
veteranci vedno zvesti in udani svoj

- ožji domovini. V  tem  posnem ajo  svo 
je  očete, kajti, ako bi n e ' posnemali 
svojih očetov, bi bili nehvaležni sinovi. 
N ato  je poročal o svojem predlogu, 
naj d ruš tvo vpelje slovensko povelje 
vanje  gosp. Smole. In  občni zbor  je 
soglasno sklenil, da se slovensko pove 
ljevanje uveljavi že pri p rvem  društve 
nem  nastopu.

—  Morilec v ipavskega dekana na 
sm rtni postelji.  N a sm r t  o b so jy iem u  
morilcu vipavskega dekana E rjavca  
Pangercu, ki je  na sm rt  bolan, so 13 
okt. podelili sv. zak ram en te  za umi 
rajoče.

— U m rl  je  v Spodnji Šiški posest 
nik Jožef Borštnar.

— Pokopali so v K ran ju  v petek, dne 
9. okt. v 31. letu n jene  dobe um rlo  go 
spo Jos ip ino Pollak, ro jeno  Mihelič.

—  S m rtn a  kosa. D ne 12. okt.  je  v 
Posto jn i nenadom a u m rla  soproga. 
Oroslava Šileč, c. kr. sodnega kance-

j- lista. Bila je  s svojim m ožem  popolu- 
, dne na izprehodu, zvečer je  bila še 

popolnom a zdrava. P o ro čen a  s ta  bi
la šele dober mesec.

— Samoumor. Na Premskovem pri 
Kranju se je dne 12. oktobra na podu 
obesil Jožef Hudobivnik; zapustil je 
ženo in tri otroke. Vzrok: pijančeva
nje. V  kranjski okolici špirit vedno 
huje podira svoje prijatelje.

— Pokopali so dne 13. okt. v Ljub
ljani v starosti 67 let umrlo gospo 
Terezijo Eger, mater g. dr. Ferdinan
da Egerja. Po pokojnici je bilo izda
nih 1000 samoslovenskih in Soo nem
ških mrtvaških listov. Pokojna gospa 
je bila rodom slovenska Novomeščan- 
ka in se je v dekliških letih pisala za 
Terezijo Modic.

— Vodja kranjskih Nemcev dr. Eger 
je razposlal ob smrti svoje matere — 
slovenske parte. Kšeft je kšeft — nje
gova mati je namreč imela trgovino 
r  Ljubljani in slov. odjemalce bi rad 
veliki Nemec pridržal s slov. parti.

— P. Angelikova slavnost v Zgor
njem Tuhinju. Zaslužnemu sloven
skemu glasbeniku, dne 6. aprila 1907 
umrlemu p. Angeliku H ribarju , sta se

nedeljo, dne 11. oktobra v njegovem 
rojstnem kraju, v Zg. Tuhinju odkrili 
dve spominski plošči: ena večja na 
zunanji steni župne cerkve in druga 
manjša nad vratmi rojstne hiše števil
ka 24. Na slavnost je prihitelo 10 
gg. duhovnikov, 6 svetnih in 4 redov
ni sobratje p. Angelika, med njimi ne
kaj glasbenikov in velika množica ljud 
stva iz domače in bližnjih župnij. Bila 
sta seveda navzoča tudi še živeči brat 
in sestra slavljenčeva. Slavnost se je 
zvršila v najlepšem redu in to bodisi 

cerkvi kakor tudi zunaj cerkve.

— Aretovala je ljubljanska policija 
dne 11. okt. po rekviziciji deželnega 
sodišča bivšega trgovca Ernesta Sar
ka, kateri je obdolžen goljufivih dol
gov, katere je napravil v Ljubljani 
lansko leto, potem pa neznano kam 
pobegnil.

— Gozdni požar. Iz Postojne se 
poroča z dne 14. oktobra: Na gori Ja 
vorniku na Notranjskem je nastal po 
tleh v gozdih požar, ki traja že več 
dni. Drevje še sedaj ne gori, pač pa 
korenine mnogih dreves in bo mnogo 
škode. Pravijo, da so zažgali polhar
ji po neprevidnosti.

—- Gozd v ognju. Goreti je pričel 
soboto 10. oktobra, popoldne okolu 

3. ure erarični gozd nad Belo pri Idri- 
i, v tako zvanem “ Strugu” . Bilo je 

kmalu mnogo gasilcev na mestu, de
lali so do zgodnjega jutra, da so ome
jili ogenj.

— Ribnica, 12. okt. Velik gozdni po
žar se opazuje iz dolenjskega vlaka na 
Veliki Gori nad Ribnico. Gozd gori 
na več mestih. Na enem delu gori že 
tri dni. Iz Podgorice in bližnjih vasi 
je prihitelo ljudstvo gasit. Na Ve
liki Gori je pet do šest izgorišč, na 
enem mestu so požar že pogasili. Tudi 
na Mali Gori gori. Domneva se, da 
so ogenj povzročili polharji, ki so pu
stili ogenj neprevidoma goreti, ko so 
odšli domov.

— “ Društveni Dom” v Borovnici so 
otvorili 11. oktobra.

— Novo poslopje za ljudsko šolo 
so blagoslovili v Šiški in obenem praz
novali 601etnico cesarjevega vladanja.

— 32 let že gori v zagorskem premo- 
gokopu. L. 1876. se je namreč vnelo 
neko premogovo polje, katero so pa 
na to zaprli in zazidali. Sedaj so od 
prli to polje in upajo, da ogenj prema' 
gajo, ker jim je močen vodovod na 
razpolago.

ča zopet in to že tretjič zjubilo odja
drati v svet z oženjenim kamnosekom 
Francetom Novak, ki je oče treh o- 
trok. O djadrala v svet seve ni na 
svoje stroške, ampak v škodo svojega 
moža, katerega je pustila samega z 
otročiči v največjem delu.

— Normalne razmere v Ljubljani. 
Ker je v Ljubljani zavladal popolen 
mir in red, dovolila se je zopet stara 
policijska ura, torej za gostilne ob 
dvanajstih, za kavarne pa ob dveh po 
noči. Odredbi glede zapiranja hišnih 
vrat in pa glede bivanja mladine na 
cesti po šestih zvečer pa sta razveljav
ljeni tako, da je vse v normalnem sta
rem tiru.

— Piva iz nemških pivovaren: Ko- 
sler, Goess, Puntigam in Reininghaus 
noče slovensko občinstvo več piti. Slo
venske pivovarne Auerjeva, Mengeška, 
Žalska in Vrhniška imajo vsled tega 
toliko naročil, da jih komaj zmagujejo. 
Zategadelj je ustanovila budejeviška 
delniška pivovarna v Ljubljani svojo 
glavno zalogo za Kranjsko in velike 
ledenice v Spodnji Šiški. Ta češka 
pivovarna (razločiti od nemške bude- 
jeviške pivovarne), daje od vsakega na 
Slovenskem prodanega hektolitra piva 
20 vin. družbi sv. Crila in Metoda. Pi
vovarna, ki ima v Zagrebu že več let 
eno prvih in najboljših pivnic v palači 
hrvatske štedionice, hoče tudi v Ljub
ljani otvoriti češko budejeviško piv
nico.

— Nedavno je začela goreti Ermol- 
lijeva žaga v Logatcu. Na lice mesta 
so takoj prihitele požarne brambe iz 
Dolenjega in Gorenjega Logatca ter 
iz Hotederšice ter ogenj mahoma o- 
mejile. Zgorela je le žaga, strojnica 
je ostala nepoškodovana. Škoda se 
ceni na 25,0oo K. Zažgal je sumljiv 
strojnik, ki je bil pred kratkim od
puščen.

— Petdeset slovenskih otrok je vpi
sanih letos v nemški schulvereinski šo
li na Savi pri Jesenicah. Slepota neka
terih slovenskih staršev je neskončna: 
svojo lastno kri izdajajo tujcem, ki 
psujejo, kamenjajo in streljajo Slo
vence.

—Nekoliko primere. lSletni tiskar
ski vajenec Kadunc je bil obsojen na 
14 dni zapora, ker je vrgel oreh debel 
kamneček, ki je padel 10 korakov za 
vojaško patruljo na tla. Nemec Stan- 
ger je pa ubogega Slovenca Stritarja 
tako sunil, da si je pri padcu ubil čre
pinjo in da bo izreku sodnih zdravni
kov vse življenje čutil posledice tega 
padca in tega ubitja, a je bil obsojen 
na 300 kron globe oziroma v slučaju 
neiztirljivosti na 14 dni zapora. So
dišče je izreklo, da ni imel slabega 
namena napram Stritarju! — Enako
pravnost napram Nemcem in Sloven
cem nad vse!!

ne izda svojih skrivnosti. Šele ob 
Martinu, ko se bo prekrstil v “vino”, 
bo imel dovoljenje, vreči tu pa tam 
kakega sitneža, ki bo vesel vzkliknil: 
“ Ne boš me, pa me ne boš!” Kupci za 
vino se vkljub dobri letini pridno o- 
glašajo.

PRIMORSKO.

—- Slovenski srednješolci v Trstu. 
Nad 300 slovenskih dijakov obiskuje 
letos srednje šole v Trstu.

— Slovenska šola v Korminu ob 
italijanski meji na Goriškem je že o- 
tvorjena. Obiskuje jo okrog 40 otrok.

— Glasbeno društvo se je ustanovi
lo v Trstu. Namestnija je že potrdila 
pravila.

— Tabor na šempaskem polju, na 
Veliki Otavi, so priredili dne 18. okt. 
goriški Slovenci. Tabor je bil name
njen proslavi spomina na onega, ki se 
je vršil pred štiridesetimi leti na istem 
prostoru in nadalje v proslavo umr
lega vodje goriških Slovencev dr. Lav
riča. Govorilo se je o splošno narod
nih, političnih in gospodarskih zade
vah. Na tabor je prihitelo mnogo dru 
štev z zastavami.

— Umrl je uradnik tržaške podruž
nice banke “Union” g. Gvidon Mohor
čič, star 31 let.

—• Poizkusen samoumor. V Trstu 
se je zabodel 24 let stari trgovski pot
nik Rudolf Šašelj. Zdravnik mu je 
rešil življenje.

— Gorica, 19. okt. Hudo sušo ima
mo na Goriškem. Okrog Tržiča so 
usahnile vse stoječe in tekoče vode ter 
studenci. Soča je na Furlanskem po 
polnoma suha. Suša je tako huda, da 
so se posušila tudi vsa močvirja,

— Umrl je v Gorici najstarejši av 
strijski odvetnik dr. pl. Bizzarro. Do
segel je lepo starost 96 let.

— Sinica v osirju. Minoli mesec se 
je dogodil v Št. J. na Dolenjskem sle 
deči zanimivi slučaj: Na oboju pri svi 
slih tik slamnate strehe so si bile na
pravile ose kakor drobna buča velik 
osir, kjer so bile varne s svojo zalego 
pred vremenskimi neprilikami. Osir, 
podoben sivemu klobuku, pa je začel 
živo zanimati sinico, ki je pobirala po 
bližnjem drevju škodljivi mrčes. Hajdi 
nad čudno prikazen! Po bliskovo se je 
zakropila sinica v osir, da je kar ovoj 
v plahticah frčal po zraku. To pa je 
bilo osam vendar preveč, vse razdra
žene jo usmode na piano, potem pa 
kar v sinico. Revica se ni nadejala 
takega navala, toda naglo je razumela 
nevarnost, ki ji preti. -Našopirila je 
torej perje kakor koklja in zletela v 
gosto vejevje bližnje trte, kjer se je 
skrila pred ljutimi sovražnicami. — 
Ose so razdejani osir v treh dneh sko-' 
ro popolnoma popravile in prenovile, 
sinica pa jih najbrže ne pride nikdar 
več dražit.

vitje, so bili oproščeni. Tako ščitijo 
pravico c. kr. državni pravdniki v Av
striji!

— Umirovljen je na lastno prošnjo 
profesor na državni gimnaziji v Ce
lovcu g. Jakob Šket.

— Tudi koroškega vina, znanega 
'žitarca” je letos precej zrastlo.

HRVATSKO.

—  Listi v Zagrebu. Minulo leto je 
izhajalo v Zagrebu 105 različnih časo
pisov med njimi 11 dnevnikov, 75 me
sečnikov in tednikov ter 19 časopisov, 
ki izhajajo ob negotovih časih.

— . Izgredi celjskih nemškutarjev 
proti Slovencem so vzbudili tudi na 
Hrvaškem veliko ogorčenje. Proti J. 
Rakuschu, znanemu železninarskemu 
trgovcu v Celju, priobčujejo hrvaški 
listi ostre članke in zahtevajo, da iz
vajajo hrvaški trgovci proti njemu 
brezobziren bojkot.

— “ Bis auf Weiteres” . Vojaki, ki so 
odslužili tretje leto pri topničarjih na 
trdnjavah v Dalmaciji, morajo služiti 
še naprej. Prišel je z Dunaja “befel”, 
da morajo služiti “bis auf Weiteres” . 
—Iz Sarajeva se listom poroča, da je 
tam vse pripravljeno za eventualno 
vojsko; noben častnik, noben vojak ne 
sme zapustiti svojega polkovnega ta
bora. Vsak vojak ima 120 patron.

Gostilno,
ROJAKOM

priporočano svojo

Phoenix 
Buffet

tje r se toči vedno sveže pivo, žgan}« 
ter najboljša vina. Tržim  tudi 

domače smodke.

A.n.t. SktofT,
N. W. Phone 609.

1137  N . H ickory St., Joliet.

A n t . K ir in č ič
Cor. Columbia 
in Chicago Sfcs.

V E LIK A N SK I D O B IČ EK  ZA 2c 
ako pišete po cenik. Pravo grenko 
vino, kranjski brinjevec, tropinovec in 
novi “Sporty Gin”, prodajam skoro po
lovico ceneje. A. H orw at, Joliet, 111.

Točim izvrstno pivo, katero izde
luje slavnoznana Joliet Citizens Bre
wery. Rojakom se toplo priporočam

Vina na prodaj
Naznanjam rojakom, da prodajam 

naravna vina, pridelek vinograda.

“ Hill Girt Vineyard”
uii.-ij,

■ ',y

—Zmagali so Slovenci pri obč. vo
litvah v Rožeku na Koroškem.

— “ Nemško” mesto Celovec je pre
povedalo slovenskim mesarjem in “špe 
harjem” prodajati v Celovcu na trgu 
meso in mast. Celovško delavstvo že 
živahno protestira proti takemu posto
panju, ki jemlje delavcem priliko, da 
si kupijo cenejši košček mesa in Špeha.

— Demonstrantje v Celovcu, kateri 
so polili hiše Mohorjeve družbe s čr
nilom in razbili napisno tablo neke ši-

D EN A R JE  V STARO D O M OVINO
pošiljamo:

za $ 10.35 ...........................  50 kron,
za 20.50 ............................  100 kron,
za 41.00 ............................  200 kron,
za 102.50 ............................  500 kron,
za 204.50 .....................   1000 kron,
za 1018.50 ............................... 5000 kron.

Poštarina je  všteta pri teh svotah. 
Doma se nakazane vsote popolnoma 
izplačajo brez vinarja odbitka.

Naše denarne pošiljatve izplačuje 
c. kr. poštni hranilni urad v 1 1 . do 
12 . dneh.

Denarje nam poslati je najprilič- 
neje do $25.00 v gotovini v priporo
čenem ali registrovanem  pismu, večje 
zneske po Domestic Postal Money 
Oder ali pa New York Lank Draft.

FR A N K  SAK SER CO.,
82 Cortland Street, New York.

6104 St. Clair Ave., N. E.
Cleveland, Ohio.

Dobro vino od 
35c do 45c gai., 
staro vino po 
50c galon, ries
ling vino po 55o 
galon. Tudi raz
pošiljam pristen 
drožnik in fino 
slivovko. Fino 
muškatel vino 

po 50c galon. Na zahtevanje pošjem 
uzorce. Vsa naročila pošljite na

Stephen Jakše,
— B ox 77—

Crockett, Contra Costa Co.»Cal

Till! Joliet national Bani
R A ZPO ŠILJA  D EN A R  NA V SE 

K R A JE  SVETA.

K A P I T A L  $ i o c , o o o . o a

T. A. MASON, predsednik.
G. M. CA M PBELL, podpredsednik. 

ROBT. T. K E LL Y , blagajnik. 
Na voglu Chicago in Clinton ulic.

— Ustanovni shod gasilnega društva 
v Zagorju ob Savi je bil v gostilni go
spe Weinbergerjeve. Pristopilo je nad 
50 članov. Za načelnika je izvoljen 
topliški nadučitelj g. Fr. Kozjak. Ude
ležil se je shoda tudi tajnik zveze, g. 
Trošt, ki je prigovarjal, naj složno so
delujejo vse stranke.

— V združenju je moč. V Savljah 
(občina Ježica) so koncem minulega 
leta kmetje ustanovili strojno zadru
go, ki se prav lepo razvija in bo brez 
dvoma mnogo pripomogla k gmotne
mu in socialnemu napredku ondotnega 
kmečkega ljudstva. Delavcev primanj
kuje, da je strah, in kar jih je, so dragi, 
da je jo j'— zato si je treba pomagati 
s stroji. Saveljska strojna zadruga, 
kateri pripada že 59 članov, si je na 
bavila gonilen bencinov motor, ki je 
zaslužil že 315 K, dalje slamoreznico 
in v kratkem si naroči še mlatilnico.

— “Venček narodnih pesmi” za me 
šan zbor (tretji zvezek) je priredil in 
v lastni založbi izdal g. Alojzij Mihel
čič, organist v Metliki. Venček obse
ga sedem pristnih belokranjskih na 
rodnih pesmic.

— “ Pesmarica” “ Glasbene Matice” . 
Da se ustreže mnogobrojnim povpra
ševanjem in naročilom, dala je “ Glas
bena Matica” zopet ponatisniti svojo 
“ Pesmarico”, ki jo je svoj čas uredil 
Josip Čerin.

— “Kranjska hranilnica.” Po Ljub
ljani krožijo govorice, da je ravnatelj
stvo “ Kranjske hranilnice” imelo sejo, 
v kateri je sklenilo, da se odslej iz hra- 
nilničnega čistega dobička sploh ne bo 
ničesar več dalo v slovenske namene.

— Zopet moža zapustila. Od sv. 
Križa pri novem pokopališču se poro 
ča, da se je ženi vrtnarja Luke Tomši

— Narodna veletrgovina za špece
rijsko blago z glavnim skladščem v 
Celju se bode ustanovila v kratkem 
času. Vršijo se že predpriprave. To 
bo najboljši odgovor na zagrizenost 
nemškutarskih veletržcev.

Izid razprave proti nemškim raz- • 
grajačem v Mariboru. Iz Maribora, ]
16. okt. Obsojeni so bili Alojz Sko- j ; 
liber na dva in pol meseca ječe s po- 1 ; 
stom vsak teden; Paul Šalamon, na 6 : 
tedensko ječo s postom vsak teden;
Jožef Sterniša, na 1 mesečno ječo s po- : . Jg  
stom vsak teden; Fr. Nerath na 1 m e-j; 
sečno ječo s postom vsak teden; Karl 
Cerveny na 1 mesečno ječo s postom 
vsak teden. Vsi ti so obsojeni na po
vrnitev škode, ki znaša 859 K. Fr. 
Jamernegg (predtelovadec nemškega 
‘Turnvereina” ) je obsojen na 1 teden 
zapora in povrnitev škode Ljudski po
sojilnici v znesku 50 K. Sodba se je 
izrekla danes opoldan. Ta obsodba je 
precej hud memento mariborskim nem 
škutarjem.

• Nemci groze z bojkotom. Celj
ska “ Deutsche Wacht” širokoustno 
poroča, da je neka graška tovarna od
pustila 61 slovenskih delavcev. Na 
Gorenjem Štajerskem in Solnogra- 
škem da hočejo krošnjarjem županski 
uradi delati sitnosti pri izdaji kroš- 
njarskih knjižic.

— Pes preprečil velik požar. Iz Št. 
lija poročajo: V bližini Št. lija je pes 
veleposestnika Evalda Hempela po no
či nakrat pričel praskati na vrata svo
jega gospodarja. Pes je praskal to
liko časa, da se je gospodar vzbudil in 
šel pogledat, kaj je. Nakrat je začu
til duh po dimu in res je opazil, da se 
kadi iz hleva. Takoj je poklical pomoč, 
ki je pravočasno preprečila velik po
žar.

—Premeba posesti. Hrv. slav. ban
ka za parcelacijo in kolonizacijo v Za
grebu je kupila v Sovodnji pri Celju 
veleposestvo g. Žimnjaka z vilo in go
spodarskimi poslopji vred za 104,Ooo 
K. Kakor izvemo, bo banka posestvo 
razparcelirala in prodala.

—• “Že čriček prepeva, ne morem 
več spat”, je donelo začetkom oktobra 
po lepih štajerskih vinorodnih krajih. 
Tisti letni čas, ki se ga veseli vse, mla
do in staro, bolno in zdravo, tisti čas 
se je pokazal v vsem svojem sijaju.
Od gore do gore so odmevale pesmi in 
pokali topiči in slovenjegoriškemu vi
nogradniku se je topilo srce veselja 
nad sladko kapljico. Ob nedeljah so 
se velike gruče ljudi hodile v vinogra
de metat s “ starim” in vpraševat no
vega, kdaj jih bo že vrgel. Toda on

PRESELITEV!
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FRANK SAKSER|C0.
“ G L A S  NARODA”

Se nahaja od sedaj naprej v

LASTNI HIŠI
82 Cortland Street NEW YORK

To je tik  Pennsylvatiije železnice, postaja Cort* 
lani Street Station ali dober blok od 

Baltimore & Ohio Železnice

f i n  fjn" f m  f m

iStuS'.vSv. :s.vîjvt 5 .vSv. a.vSv. a.v-Si .v-iT-, »s*
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Amerik anski Sloveneo
Ustanovi jen L HIM.

•Prvi, največji ih nijcenejši. slavenska- 
katoliški list v Ameriki in glasilo 
K. S. K. Jednote

Izdaja ga vsaki petek

stumsra-Ai__
Naročnina za Združese države le proti 

predplači $1.00 «a leto; za Evropo 
proti predplači (s.oo na leto.

popisi in denarne pošiljatve naj se 
pošiljajo na <

A M E R I K A N S K I  S L O V E N E C  
JOLIET, ILL.

{Tiskarna telefon Chieago in N. W. 5og 
Uredništva telefona Chi. 1541 -

Pri spremembi hivališča prosimo 
naročnike, da nam natančno naznanijo 
poleg novega tudi stari nailov, 

Rokopisi se ne vračajo.
Dopisi brez podpisa se ne priobčijo.

Vera je, ki nas ob krsti očetovi spo
minja na molitev, katera je močnejša 
nego smrt, na ono molitev, ki oživlja 
ljubezen med živimi in mrtvimi.

Vera, mati nam vsem, podaja roko 
onim, ki še vzdihujejo na zemlji in se 
še niso preselili v nebeško slavo. Osr- 
či vse in jim obriše vsem solze — saj 
onstran groba ne bo ne joku ne solza.

GOVOR,
ki ga je imel na X. gl. zborovanju K. 

S. K. Jednote dr. Ivan Schwegel, 
avstrijski podkonzul.

A M E R I K A N S K I  S L O V E N E C  
Established 18 9 1 .

The first, largest and lowest-priced 
Slovenian Catholic Newspaper in 
America. The Official Organ of 
the G. C. Slovenian Catholic Union.

Published Fridays by the
»LOVENIC-AMERICAN PTG. CO. 

Joliet, Ill-

Advertising rates sent on application.

t  TRADES ÍÍ^ÍS 'l COUNCIL)

CERKVENI KOLEDAR.

8, nov. Nedelja Bogomir, škof.
9. it Pondeljek' Božidar, m.

10. k Torek Andrej.
H. tt Sreda Martin, škof.
12. tt Četrtek Varstvo D. M.
13. tt Petek Stanislav Kostka
14. a Sobota Serapion, muč.

VERA, NAŠA EDINA TOLAŽ
NICA NA GROBEH.
(Za vernedušni mesec).

Dragi prijatelji in rojaki! Nikarte 
se bati, da boste morali sedaj poslu
šati grmeč govor, podoben pokom iz g0vi smrtni postelji. Poslal je po svo-

sorodni otroci velike majke Slavije 
prihod nove ia slavne bodočnosti. U- 
pajmo, da najde veliki trenotek našo 
avstrijsko vlado pripravljeno m da po
litika pravičnosti in jednakih pravic 
vsem usposobi Slovence in Hrvate, da 
osvobojeni zastavijo težo svojih na
rodnih sil v bodočo zgodovino balkan
skega polotoka, v korist in slavo habs
burške rodovine in Avstrije, kakor .tu
di v korist pravičnim narodnim tež
njam Jugoslovanov. Edinole ti so, 
na katere se more naslanjati iztočna 
politika naše monarhije.

Dostikrat se spominjam slike, ki je 
isela v hiši mojega očeta, ko sem bil 

deček v vasi Gorje pri Bledu. Pred
stavljala je kralja Svatopluka na nje-

brzostrelnega topa. Ne počutim se je s;lle ¡n j;m vročil butaro palic, rekoč 
dobro, zato bom kratek in potem vas llaj poskušajo in jih zlomijo. Pa
poprosim dovoljenja, da se zarana u- 
maknem od te gostije.

Prav srečen sem bil zares, da sem

j ni se jim posrečilo. Potem je razve
zal butaro in jim vročil palice posa
mezno, in lahko so jih prelomili. Kar

smel prisostvovati X. glavnemu zbo-1 je hotel umirajoči kralj povedati, je 
rovanju K. S. K. J. in osobito, da sem tole, ki velja za vas, kakor za vsak 
imel čast nastopiti včeraj kot boter ; narod: Ce držite skup, je ni tako krep- 
pri blagoslovljenju prapora vaše jed- : sile, ¿a bi vam mogla škoditi; če
note in danes se vam pridružiti pri tej greste narazen, boste poraženi in la- 
veleradostni gostiji. Ko sem vas vi-1 bek plen svojim nasprotnikom. O da 
del zadnjikrat, je bilo pred šestimi leti bi se ta resnica vtisnila v vas z vso 
v Chicagi. Od tistega časa sem o - ! sv0j0 sii0, in o da bi naš narod stal 
pravljal svojo konzulsko službo v zjedinjen tako v tej deželi kakor z va- 
Pittsburgu, v Švici, Južni Afriki in na širni sorodniki doma! Potem vas bo- 
Turškem. Šele pred nekaj meseci je ¿0 čislali ameriški politiki, ker bodo 
bilo, da so me poslali nazaj v to deželo, vedeli, da vaš glas ni razpršen, nego 
v New York, toda že sem imel pri-! gre bot celota k eni ali drugi stranki, 
ložnost obiskati vaše naselbine v rudo- Potem ne bodo samo aldermani, tem- 
nosni Minnesoti in ob Gorenjem jeze- Več župani in predsedniki bodo priha 
ru; in reči moram, da je napravilo jab na vaša zborovanja in se vam kla 
prav mogočen vtis name nele splošno njali in vas vabili, da se podržavljani- 
blagostanje med mojimi rojaki, mar-  ̂ če ne boste močni, vas bodo za- 
več tudi veliko čislanje, v katerem jih smehovali in psovali. Ne želim biti 
imajo njihovi delodajalci in sosedje | nevljuden proti državljanstvu, katere

stičnega reda, ki omogočoje, da se do- j Porok je na Angleškem čimdalje 
poludne poročiš in popoludne razporo- manj, in krive so baje “sufragetke”, ki 
čiš; ki.proizvftja.take nravne topoglav-' zahtevajo za ženske prav enakih pra
če '^¿<1 bogatine», kakor je Harry vič z moškimi.
Thaw iz Pittsburga; ki omogoča, da ' — *------— -
tak poštenjakovič kakor je Frank Zotti  ̂ Detektivi stražijo Lincoln avenue v 
uzma vaš denar in potem uide kazni:pjttsburgu, kjer se prikazuje neki 
skratka, družaben red, ki daje več ti- j “pasjj strah”. Poročali so, da se jim 
stim, kateri že imajo vse, in odvzema je za<j nj0 nedeljo prikazal za hrbtom, 
onim, ki nimajo ničesar? Ce naj to in jjnl dvakrat rekel “ Good morning” v 
druge stvari, katere vidimo okrog nas ; globokem basu, nakar je izginil v ze- 
tukaj vsak dan, imenujemo “napre- lenkastem soparu.
dek”, potem gre dežela hitro naprej -------------
proti slabemu koncu. Na mladih na-j Lev jg razmesaril v Geri na Nem- 
rodih, kakor je naš, slom upanje za ^em  krotilca zverin Wagnerja. Pred
odrešenje Amerike. 1 štirimi leti je na enak način izgubila

Sedaj pa želim zaklican z Bogom živ]jenje njegova žena. 
am vsem, tistim, ki jih bom zopet vi- _________

Zemljiški davek. V Avstriji pride 
na glavo vsako leto zemljiškega davka 
po 2.07 K, na Ogrskem po 3.48 K, na 
Nemškem po 0.84 K, v Angliji po 0.45 
K, na Francoskem 2.58 K  in v Italiji 
2.85 K.

zavoljo njih lepega vedenja, postavo- 
Ijubnega značaja, ponižnosti in velike 
delavnosti vsled njihove telesne čvr-

ga se boste morali vsi okleniti, če osta 
nete v tej deželi, ampak predočiti si 
morate, da to nikakor ni svet ljubezni

stosti. Kar tukaj želim popraviti trdi- dQ bližnjega, nego svet boja, v kate 
tev aldermana, ki je govoril pred ma-j rem zmagujejo samo najsposobnejši 
no. Ponudil vam je gostoljubnost te 
dežele in obljubil, dvigniti vas nrav
stveno in telesno do ameriške višine.
Nravnosti sedaj ne bom razkladal, am
pak zagotavljam vas lahko, da, kolikor

Kak prizor notranje bolesti sc raz
grinja pred našimi očmi, in kake tuž- 
«c misli nas objamejo, kadar vstopimo 
v one mračne, molčeče mrtvim posve
čene prostore! Kako tesno nam je pri 
srcu, kadar prestopimo oni tihi prag, 
ki pelje na pokopališče! Zdi se, kakor 
da bi hotelo naše oko z neko neprema 
gljivo poželjivostjo vedno le gledati 
raznovrstne spomenike in one različne 
v mramor vsekane podobe; naše duše 
pa se polasti žalost in neka jeklena 
roka nam stiska srce. Torej tamkaj 
v onih prostorih prominejo vsi velika 
ni življenja? Tam torej razpadejo vsi 
velemisleci in mogočneži, vse toliko 
občudovane in oboževane osebe, s krat 
ka vse, kar rodil je beli dan. Torej 
tam se konča vse pozemeljsko veselje 
tamkaj torej se razbije in razprši vse 
to, kakor se razprše morski valovi ob 
trdi skali sredi morja.

Da, kako jasno je vtisneno v čelo 
vsakega zemljana minulosti znamenje

Kako trdno je smrtno spanje!
Kako strašna bi bila misel na bodoč 

»ost, ko bi ne bili kristijanje!
Kako mračno bi bilo vse okoli nas 

ko bi nam ne stala ob strani krščan 
ska vera!

Naši predniki bi nam bili nič druge 
ga nego trohnoba in gnjiloba.

Kdor bi bil mislil na svoje umrle do
mače ali prijatelje, strepetati bi bil mo
ja! groze, ne videč drugega nego samo 
gnjilobo in črve.

Nobena stvar bi nas ne odvračala, 
da ne bi mislili ob enem na to splošno 
minulost. —

Kadilo bi nas spominjalo smradu iz 
grobov; sveče bi nam bile pogrebne 
kakije; kakor tarnanje bito bi nam 
petje; slavospevi bi nam doneli kakor 
jokanje.

Toda Vsemogočni pristopi v takih 
slučajih do nas in nam z ljubkimi in 
čudodelnimi besedami poživi našo lju
bezen in naše upanje.

“Pomisli,” nam kliče kakor njegov 
glas, “pomni, da zopet vstaneš v novo 
življenje! Onkraj časovne meje naj- 
ieš zopet novo domovino, nebesa, in 
prebivaš na drugem brezprimerno bo
lj em svetu. Tam te bode obsevalo 
sojnce, ki nikdar ne zatone. V oni 
sovi domovini najdeš svoje drage, ki 
so tc prehiteli na potu življenja. Tam 
se zopet z njimi snideš — snideš za 
vselej!”

Od kod ta obljubljajoči glas, ki sega 
¿0  dna srca in hladi naše tako globo
ko vrezane rane?

Ti, vera mojega Odrešenika, ti se 
veličastno znaš vstopiti ob gomili, ka
kor mati ob zibel spečega Deteta. Ti 
sama nas v pričo zemski smrti spo
minjaš večnega življenja. Ti govoriš 
v trenotkih kratkega trpljenja o več- 
»em veselji.

Pozdravljam te, kraljica mojega živ
ljenja in moje smrti! Klanjam se ti! 
V svojem srcu čutim sladko upanje, da 
pojdem nekega dne v srečneje življe
nje. Tam se zedinim z onimi, katere 
se«n tako srčno ljubil in jih tako brid
ko objokoval!

Da, sv. vera je, ki nam oblaži stra
šilno misel na smrt.

Vera je, ki krasi gomile kakor nežno 
čuteči čuvaj z zeleno oljko unstran- 
grobnega našega upa.

se tiče telesne moči in sile, se ne more 
noben Američan primerjati z mojimi 
slovenskimi rojaki, ali s slovanskim 
priseljencem sploh. Rad bi videi Ame
ričane pri poskusu kopati rudo ter 
opravljati delo pri plavžih in po jeklar
nah. Ne, takemu delu niso kos. Igrati 
superintendente in posedevati po pi
sarnah, to znajo, dočim vi delate za 
njihovo prospevanje.

Ako bi bili imeli ameriški vojaki 
med kubansko vojno kot sovražnika 
ne par sto slabotnih, bolehavih Špan
cev, nego fante našega slavnega polka 
št. 17, ki je nosil sloveče ime barona 
Kuhna, pa prav zelo dvomim, ali bi 
bila njih namišljena telesna premoč 
velika dovolj, da bi mnogi izmed onih 
“ rough rider”-jev sploh mogli uteči 
domov pripovedovat pravljico o svojih 
“junaških činih” in igrat vlogo “na
rodnih junakov” . Šur, Mike!

Prav rad bi vedel, kam bi izginilo 
uspevanje te dežele, ako bi se slovan
sko priseljevanje ustavilo. Nele, da 
ne bi imeli na tisoče in tisoče novih 
použivalcev, ki prihajajo vsako leto, 
ampak imeli tudi ne bi ljudi za odkri
vanje bogastev, ki leže pod zemljo in 
se ne dajo pridobiti brez težkega dela. 
Italijani so gotovo preslabi, da bi o- 
pravljali to delo. Zato ima Amerika 
prav tehten vzrok, ponujati vam svo
jo gostoljubnost; da, prositi bi morala 
takih priseljencev, kakor to delajo ne
kateri komisarji južnih držav, ki iščejo 
v inozemstvu povoljnih priseljencev.

Samo eno bi rad svetoval svojim ro
jakom tukaj: Čuvajte se salunov! Ti 
vam nele odvzemajo vaš pošteno- in 
trdozasluženi denar, marveč vam tudi 
pogubljajo dušo in telo. Vsi veste 
o velikem boju, ki se sedaj vrši v tej 
deželi med pristaši prohibicije in za
govorniki salunov, in v ozadju teh 
stoje predvsem veliki nemški pivovar- 
narji, ki imajo, kakor sem slišal, na- 
.bran sklad v znesku $6,000,000 v pobi
janje in zatrtje gibanja proti alkoholu. 
Vem, da hoče človek, ki je delal prav 
trdo osem ali deset ur, kacega razve
drila, predno gre spat, in ker v onih 
malih rudarskih mestih ni druzega raz
vedrila, se zateka v salun. Zatorej bi 
morda prav storili, ako bi mogli s po
močjo svojih narodnih duhovnikov, ki 
so toliko storili v nravno korist naših 
izseljencev tukaj, ustanavljati ali gra
diti klube in čitalnice, kjer bi se lahko 
shajali zvečer. Karkoli se ima storiti 
v tem oziru, morate storiti sami. Delo
dajalci ne bodo nikdar hrepeneli kazati 
delavcem pot do višjega življenskega 
smotra, ki zanje pomenja večje plače 
in težjo upravo. Oni si žele nevedne 
množice, ki se da lahko voditi, in v 
tem oziru celo pozdravljajo salune, 
drugače bi jih že davno lahko zatrli v 
onih rudarskih občinah, kjer so dejan
sko vsemogočni.

Z veseljem vam naznanjam, da, med 
tem ko vi uspevate tukaj, tudi vaši 
bratje, ki ste jih zapustili v stari do
movini, lepo napredujejo. Šele pred 
nekaj dnevi sem prejel od dr. Kreka 
pismo, ki v njem zatrjuje, da se poli
tika na Kranjskem tako preobraža, da 
odpira pot za politični in gospodarski 
napredek našega sposobnega in nadar
jenega naroda.

Danes, dragi prijatelji, je zgodovin
ski dan. Šele pol ure je tega, ko sem 
na poti k tej gostiji ,čital brzojavko, da 
se je knez Ferdinand proglasil za ne
odvisnega od Turčije in da je vzpre- 
jel naslov bolgarskega carja. Po pet- 
stoletnem turškem zatiranju, je zima 
jela kopneti in nova spomlad prihaja 
za krščanske narode na Balkanu. Od 
deroče Drave na severu pa do Soluna

Nič od vrednosti, tako v tej deželi ka
kor v stari, vam ne bodo dali, če jih 
ne prisilite, da vam dajo. Da uspe 
jete, morate spoznati svojo moč in 
vrednost. Mnogo preveč govorijo po 
litiki tukaj o velikem nravstvenem po- 
vzdigu, ki vam ga nudijo oni in njiho 
va dežela. Jaz ne vrjamem v to. Jaz 
mislim, in želim tudi vam povedati, da 
stojite vi, rojeni in vzgojeni v prepro
stih razmerah vaših starih domačij in 
v globokem verskem čutu, visoko nad 
nravstvenim stališčem, katero vam je 
vstanu nuditi ta dežela. Nudi vam pač 
vse gmotne ugodnosti, ki glede njih 
ta mlada in ne še razvita dežela pred
njači pred Evropo, ampak nič druzega 
Tistih par členov (ameriške) ustave, 
po katerih se ravnajo, kakor pravijo 
(dasi bolj pravijo, nego se ravnajo) 
se lahko naučite v pol uri, ampak A 
meričani ne morejo tako lahko prido
biti visoke nravnosti, zdrave krvi in 
narodne mladosti, ki jih vi donašate v 
to deželo kot najboljšo imovino, kate 
re si morejo želeti, ker dajete takisto 
ameriškemu narodu, ki se mu priliku 
jete, nov vir življenja. To si morate 
predočevati in nositi pokonci svojo 
glavo, kadar pride kak politik ali vaš 
“boss” in vas poskuša oplašiti s tem 
da vam da občutiti svojo premoč. Za- 
voljotega bi vam, vkolikor želim, da 
postanete dobri ameriški državljani 
rad svetoval, da se ne odrečete svojim 
dobrim in preprostim lastnostim, ki so 
pod sovražnimi razmerami ohranile 
vaš narod toliko stoletij; in da ne mi 
šiite, da je “Američan” boljši nego 
“Slovan”, da se ne sramujete svojega 
pokolenja in da ne opustite prehitro 
svojih starih narodnih zvez, ker vam 
bodo, umno uporabljene, priborile ra 
dovoljno spoštovanje, kakor kaže 
vzgled irskega naroda, da boste važen 
činitelj v ameriški Ijudovladi. Toliko 
glede narodnosti.

Še eno važno vprašanje je: Vaše ve 
roizpovedanje namreč, ki je takorekoč 
del narodnosti, ker je bilo zdavna 
vzprejeto kot najprimernejše za ta na 
rod. Pred sto leti so bile evropske 
dežele zapletene v velike napoleonske 
vojne. Tolika je bila beda, ki so jo 
povzročile tiste vojske, da koncem is
tih niso imeli kmetje o čem živeti. Tu
di na Kranjskem so ljudje umirali ka
kor muhe od lakote. Moj praded je 
umrl, samo ker ni imel ničesar jesti. 
Danes niso časi nikakor manj težavni, 
in so celo nevarnejši, ker sovražnik ne 
prihaja proti vam na odprtem polju, 
nego vas napada s svojimi zvijačami 
od vseh strani, predno si to morete 
predočiti. To je tisti sovražnik, ki je 
pred nekaj leti začel agitacijo proti 
katoliški cerkvi na Francoskem; ki je 
predkratkim poskušal očrniti najbolj
še rodbine nemškega naroda, kažoč 
skozi večala kazenska dejanja nekate
rih izprijencev med njimi; tisti sovraž
nik, ki poskuša zadrževati ruski narod 
od mirnega narodnega napredka; ki 
poskuša obrekovati Ruse v tujih de
želah, širi anarhizem in nihilizem, in 
potem, ko razjarjeni Rusi ali Rumuni 
vprizarjajo kak pogrom, začne javkati 
po vsem najetem časopisju evropskem 
in ameriškem. Vsi poznate tega so
vražnika, ne da bi ga vam imenoval 
po njegovem imenu. Upam, da boste 
vršili svojo dolžnost in mu nikdar ne 
dovolili, da vam vdahne svoja načela 
o nravnosti, poroki, financah in kup
čiji, ki so popolnoma različna od naših 
in zoprna za nas. Upam, da ne boste 
sklepali ž njimi medsebojnih možitev 
in ženitev. Če vas bo zato imenoval 
kdo “nazadnjake” ali kaj sličnega, bi 
jaz odgovoril, da rajši napredujem po
časi a dostojno, nego hitreje in nepo
šteno. In mi li izvolite povedati, kak 
“napredek” je to, ki dviga roko enega 
človeka proti roki vsacega bližnjika, 
ki pomnožuje veliko družabno nezado-
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del, in tistim, ki jih morda ne bom več 
srečal; onim, ki se povrnejo nazaj v 
staro domovino, kjer naj uče naš na
rod vsega dobrega, naučenega v dru
gih deželah, in onim, ki ostanejo tukaj, 
kjer naj v ugodnejših razmerah vedno 
ohranijo zvestobo dobrim načelom in 
običajem svoje stare domovine in ni
kar ne pozabijo drage grude, ki je bila 
stoletja rojstni kraj in je sedaj poči
vališče njihovih prednikov.

Bog vas blagoslovi vse, kamorkoli 
ras žene usoda! V Njem vaša jednota 
procvicaj in uspevaj! Živela K. S. K. J.!

PRISELJEVANJE IN IZSELJE
VANJE.

Število priseljencev je bilo za 60,456 
manjše v septembru 1908, nego je bilo 
meseca septembra 1907. Prvih devet 
mesecev tega leta je bila izguba 752,- 
367. Samo maja meseca je znašala 
148,569, in odstotek izgube v maju je 
bil mnogo večji nego v septembru. 
Znamenito je tudi, da je kazal septem
ber večje število nego julij ali avgust. 
Zadnje leto je znašalo število prise
ljencev: meseca julija 97,132; avgusta 
98,825; septembra 98,694. Letos pa: 
julija meseca 27,570; avgusta 27,782; 
septembra 38,238. Da pomenja za 
znamek za september obnovitev prise
ljevanja, ne moremo trditi, ampak nad 
krilil ga je letos samo mesec april, in 
ta mesec je navadno velik glede pri
seljevanja; številke so se znižale od 
145,256 leta 1907. na 41,274 leta 1908.

Med razpredelnicami za september 
je tudi ena, ki kaže pomnožitev ali 
zmanjšanje prebivalstva po priselitvi 
ali izselitvi za mesec julij po narodno
stih. Tujci izseljenci so presegali tuj
ce priseljence za 28,724 proti 27,570. 
Večja razlika je bila za tujce razvršče
ne kot nepriseljence in neizseljence, in 
število tujcev, ki so zapustili deželo, 
je presegalo one, ki so prišli vanjo, za 
12,340. To je značilno za vse mesece 
pred julijem, in prav očividno v New 
Yorku. To veliko mesto je začelo 
zadnji čas zaostajati glede prebival
stva, kar se je pokazalo pri vpisovanju 
volivcev. Izgubilo je nele mnogo pri
seljencev, ki so dospeli malo pred za
četkom zadnje panike, temveč tudi dru 
ge, ki so dovolj dolgo živeli tamkaj, 
da so se usposobili za volitev. Ampak 
dvomiti ni, da se bo po drugi preskuš- 
nji starega sveta večina “beguncev' 
spomnila višjih plač in boljšega živ
ljenja v tej deželi z obžalovanjem ter 
da bodo razpredelnice priseljevanja in 
izseljevanja kazale učinek v velikem 
presežku prihodnikov nad odhodniki.

Julija meseca so bile največje izgu
be na priseljencih iz Avstro-Ogrske in 
Italije, ki so zapuščali deželo v mnogo 
večjih številih, nego so dohajali. Ve
lika Britanija, Rusija in Kanada so 
doposlale znatno več ljudi, nego so jih 
prejele nazaj.

RUMAGE SA LE  DNE 10. IN 11. 
nov. na 611 Cass St., Joliet, III.

HONEST JOHN HORSERADISH 
dobite pri mesarjih in grocerjib,

POTREBUJEM O  ORGANISTA »  
Cerkvenika. Ponudbe se naj poEfe- 
jo na: Rev. J. Plevnik, 10th St., Wttt 
kegan, lil.

NA PRODAJ LO TE OKOLI POBJ- 
ske cerkve na hribčku, v obrokih po 
$ 1.00 na teden. Vprašaj: Anton Ko- 
šiček, i Tri N. Broadway, Joliet, 111.

NA PRODAJ TA KO J M LEKARSW  
voz s konjem vred, oziroma tudi sta
novanje in štala, z mlekarskim pt- 
sodjem. Več se izve pri lastnlhii, 
509 Summit st., Joliet, 111.

K JE  J E  JOS. BEZEK , DOMA «  
Semiča na Dolenjskem. Pred nekaj 
leti je bil na Ely, Minn. Radi 
nih zadev se naj pismeno zlasi 
Amerikanski Slovenec, Joliet.

Srbski poslanik v Carigradu, Nena- 
dovič, izjavlja po nekem časnikarju, j 
da bi bila vojska z Avstrijo za Srbi
jo velika nesreča. To spoznavajo tudi■ 
v Belgradu. Posebno trgovci in kme- AN GLEŠČIN A V 3 DO 6 M ESE-

LETINA VELIKA.

tje so zadovoljni, da se je večina skup
ščine izrekla proti vojski

Po 30 letih—hudodelec. V trimečno 
ječo je bil obsojen dunajski 541etni 
višji poštni kontrolor Jožef Stroemer, 
ki je služil že 30 let pri pošti. Po 30 
letih je pa pričel poneverjati in je po
neveril nad 3000 kron. Stroemer je 
imel letne plače 36oo K, 1200 pa akti- 
vitetne doklade.

Za ljudsko izobraževalne namene je 
zapustil v Stockholmu umrli švedski 
veletržec Sunnerdahl nad 5 miljonov 
kron. Naročil je, da se iz tega denar
ja ustanovijo po deželi šolske kolonije, 
v katerih bi se naj otroci izobraževali 
v kmetijstvu in drugih praktičnih po
klicih.

Zveza poljedelskih zadrug na Nem
škem slavi letos svojo 25 letnico. V 
teh 25 letih je zveza čudovitp narasla 
in se okrepila. Vstanovljena je bila 
1883. 1. ter je štela takrat 9 društev in 
238 zadrug z 10,000 članov. Danes 
šteje centralna zveza 41 zvez za revi
zijo, 4000 osrednjih zadrug in 18,000 
navadnih zadrug. Število članov zna
ša 1,600,000, skupni promet je znašal 
1907. 1. 6.014 milijonov kron.

Prestop v katoliško cerkev. Veliko 
pozornost v ruskih dvornih krogih je 
vzbudil knez Konstantin Beloserski, 
ki je te dni prestopil iz pravoslavne v 
katoliško cerkev. Knez Beloserski je 
bil čez 25 let generalni adjutant in 
povsod priljubljen. Bil je oženjen s 
sestro znanega generala Skobeleva.

Lek proti koleri. Prof. Kolle, ravna
telj zavoda za preiskovanje kužnih 
bolezni v Bernu (v Švici) je naznanil, 
da je delal v tem zavodu na živalih 
poskuse s serumom proti koleri. Po
skusi so se dobro sponesli. V Petro 
gradu bodo poskušali novi lek. Pro
fesor Kolle pripravlja poročilo o svo
jih skušnjah in poskusih.

in Carigrada na jugu čutijo vsi tesno-1 voljstvo našega sedanjega materijali-

Na temelju sedanjih cen za razne 
farmarske pridelke bo letošnja letina 
ameriških farmarjev presegala v vred
nosti lansko letino za $800,000,0o0. To 
je skoro jednako $lo za vsakega pre
bivalca Združenih držav.

Letina v celoti ni mnogo, če je, več
ja nego je bila lanska. Razliko v vre
dnosti je pripisovati povikšanju v ce
nah. Z drugimi besedami, použivalec 
plačuje mnogo več danes za isto stvar, 
nego je plačeval pred nekaj leti.

Uradne cenitve pred letom dni so 
stavile vrednost vseh ameriških farm 
na $28,000,000,000. Pridelki teh farm 
v štirih letih so jednaki vrednosti sa
mih farm. To ni čezmerno vzratno 
plačilo.

Trust za jeklo pridobiva na debelo v 
dobrih časih svoto, jednako dobri tre
tjini njegove skupne kapitalizacije, da
si je ta videti ogromna. Pennsylvania 
železnica je pridobila lani svoto, sko
ro natanko jednako četrtini njenih raz 
posojenih bondov in glavnice.

Iz tega je razvidno, da farmarji ne 
dobivajo več, nego svoj pošten delež, 
čeprav je skupni dobiček videti ogro
men do vrtoglavega razmerja. Saj pa 
farmar tudi v resnici sam prideluje 
svoje bogastvo, dočim mnoga druga 
podjetja zajemajo svoj dobiček iz bo
gastva, katero proizvajajo drugi.

Ravnatelj cirkusa morilec. Pred le
tom je bil v dosmrtno ječo v Monako- 
vem obsojen ravnatelj cirkusa Nieder
mayer, ker je umoril bogatega trgovca 
Hentschela, ga oropal, truplo pa za
grebel v cirkusu. Sedaj se bo proti 
Niedermayerju zopet vršila obravnava 
radi umora. Dognali so, da je Nieder
mayer pred desetimi leti umoril dve 
artistinji, ki sta nastopali v njegovem 
cirkusu.

Išče se sposoben mož za knjigovod
stvo, ki je zmožen slovenskega in an
gleškega jezika tudi v pisavi. Več 
pove: Amerikanski Slovenec, Joliet.

Dvoumno.
“Vaš rajni soprog je postal žrtev 

poklica!” je zdravnik tolažil vdovo po 
rajnem soprogu. “ Svojega poklica ali 
vašega, gospod doktor?” vprašala je 
nesrečna žena.

— Kadar potrebujete ‘zdravnika, 
oglasite se pri možu, ki ž njim Lhko 
govorite v slovenskem jeziku. In to 
ie? D t Stnizinskv. N Chicago St 
kanski Slovenec, Joliet, 111.

Svalčice “ šport” zmagujejo na polju 
tobakarstva, da bi tako zmagoslavje 
zaslužila kakšna boljša stvar. V zad
njem polletju se jih je porabilo nad 
dve milijardi. Pa ne le v Avstro-Ogr- 
ski, marveč tudi na Nemškem so te 
vrste cigaret od dne do dne priljublje
nejše. Nemci so jih pokadili leta 1907. 
okoli 250 milijonov kosov, za 7o mili
jonov "več, nego leta 19o6. Na Nem
škem, kjer ni tobačnega monopola, de
la avstrijski tobak sploh občutno kon
kurenco domačim tobačnim izdelkom, 
in sicer pač zato, ker je avstrijski to
bak boljši in so avstrijski tobačni iz
delki vobče cenejši od nemških.

cih. Lepopisje, slovenščina in ra
čunstvo. Pouk se vrši potom dopB 
sovanja. Pojasnila se dajejo sn- 
stonj. Slovenska korespondenčna 
šola, Box 181, Station B, Cleveland, 
Ohio. 6rux

O. W. Brown, preda Bobt. P 110n e r ,podpre 
W. G. W ilcox, kasir.

Citizens’ National M.
Kapital 8100,000.00.

BARBER U ILD1N G . O L IE T .IL L .

Obresti se plačujejo od vlog po 
3  ODSTOT. N A  L E T O  

ter se obrestna svota, če ne dvignjena 
pripiše glavnici na prvi dan meaeca 
januarja in jnlija. Za vsako vsoto, U  
je hranjena en mesec plačamo obresti 
in tudi na prvi poslovni dan vsacega  
meseca pripišemo obresti k svotam, 
ki so bile vložene pred petim d a m  
vsakega meseca. Certifikati kažejo po 
3 odst. obresti od vsak« vsote, Id jo 
bila uložena Sest mesecev.

Ta banka je odprla od 9 . ure ajn- 
r#: pa do 4 . ure pop.

U stanovljena 18 7 1 .

Of Joliet. Illinois.

Kapital in preostanek $300,000.00.

Prejema raznovrstne denarne uloge 
ter pošilja denar na vse dele sveta.

J. A. HENRY, predsednik.
H. TALCOTT, podpredsednik. 
HENRY WEBER, blagajnik.

POZOR, ROJAKINJE I

Ali veste kje je dobiti najboljše me
so po naj nižji ceni? GotovoI V mesnici

J .  &  L  Pasdertz
se dobijo najboljše sveže in preka
jene klobase in najokusnejše meso. 
Vse po najnižji ceni. Pridite toraj m 
ooskusite naše meso.

Nizke cene in dobra postrežba je 
naše geslo.

Ne pozabite toraj obiskati nas 
v naiej novi mesnici na voga
lu Braodway in Granite ceste.

Chic. Phone 4531- N. W. Phone 1 1 1 3

E. Wund erlich Granite Co.
804-806-808 N. H ickory S t  Joliet, II..

Velika zaloga spomenikov

Na Srbskem se je osnoval Narodni 
revolucionarni odbor, ki je organiziral 
dozdaj sledeče prostovoljske čete: “ Le 
gijo smrti”, “ legijo silnih”, “ legijo O- 
biličev” , “ legijo tisočev”, “ legijo brez- 
smrtnikov”, “makedonsko legijo” , “ le
gijo kneza Mihajla”, “črnogorsko le
gijo” . Če pride do vojske z Avstrijo, 
se osnuje iz teh legij brigada, kateri 
bi poveljeval višji častnik. Kdaj bo
do revolucionarne čete začele delovati 
po Stari Srbiji, Makedoniji in Bosni, 
se seveda ne ve, ker se vrši vse koli
kor mogoče tajno. Samostojne čete 
bodo seveda delovale bolj z bombami 
in dinamitom kakor s puško.

Kako je nastala beseda “bojkot”. 
Pred 30 leti je bil upravnik nekega 
lorda na Angleškem neki Boycott. S 
svojo silovitostjo in nepoštenjem se je 
ljudem tako zameril, da so sklenili no
bene reči kupiti od njega in mu tudi 
nič prodati. Boycott se je moral kon
čno izseliti. Od takrat velja za slično 
postopanje ljudstva besedica “bojkoti
rati” .

Velika Pratika (Blaznikova) po lOc. 
Pošljemo prosto poštnine. Denar se 
naj pošlje v znamkah po lOc. Ameri-
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Nase prodruznice so: v Chicsgf 
Bethania and Resurrection Cemetaif 
blizu Summit, Cook Co., in Naperville 
111. Chi. tel. 18 7 2 . N. W Phone 49f
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O r p m iv m ia  ▼ Joliet-n, IÜ  dae j . aprila id»4. Inkorparovana v državi 
IUumh* 1*. januarja t8aS

Predsednik:.....................Jaka K. Sterbeac, 2008 Calumet ave., Calumet, Mich.
Prvi podpredsednik............... Anton Neoaaaich, 1000 M. Chicago S t,  Joliet, 111.
K . podpredsednik:.................. P rank Bajc, R. R. No. 1, Box 148, Pueblo, Colo.
Olavni tajn ik:...................................... Josip Don dat, 1002 N. Chicago St., Joliet, 111.

II . ta jnik .............................. Jo ti"  Ja rc ,1221 E. 60th St., N. E., Cleveland, O.
Blagajnik:............................... John Grahek, 1012 N orth Broadway, Joliet, 111.
Duhovni vodja:........... Rev. John Kranjec, 9536 E w 'ng ave., So. Chicago, 111.
Pooblsičenec: .......................F rank Medoah, 9478 Ewing ave., So. Chicago, 111.
Vrhovni zdravnik:...................... D r. M artin Ivec. 711 N. Chicago St., Joliet, 111.

NADZORNIKI:
Paul Schneller, 509 F ine S t ,  Calumet, Mich.

Anton Golobitsh, 807 N. Chicago st., Joliet, 111.
George Stonich, 813 N. Chicago St., Joliet, III 

PRAVNI IN PRIZIVNI ODBOR:
Josip Sitar, 803 N. Chicago S t ,  Joliet, 111.

Marko Ostronič, 92 Villa St., Allegheny, Pa 
Josip Zalar, mL, Box 547, Forest City, Pa.

U RA D NO  G LA SILO  J E  A M E R IK A N SK I SLO V EN EC .

PRISTOPILI ČLANI.
K  društvu sv. Jožefa 2, Joliet, 111., 13380 Anton Gornik, roj 1883, spr. S. nov. 

1908. Dr. št. 248 članov.
K  društvu sv. Janeza Krst. 14, Butte, Mont., 15381 Jakob Kranjtz, roj 1890, 

13382 Peter J. Kranjtz, roj 1888, 13383 Pavel Ferlan, roj 1888, 13384 Janez 
Stavdohar, roj 1888, 1338S Janez Kambič, roj 1882, 13386 Matt Hustin, 
roj 1872, spr. 5. nov. 1908. Dr. št. 134 članov.

K  društvu sv. Petra 30, Calumdt, Mich., 13387 Jožef Žagar, roj 1889, 13388 
Anton Sever, roj 1888, 13389 Janez Badovinac, roj 1887, 13390 Nikolaj Be
lopavlovič, roj 1881, spr. S. nov. 1908. Dr. št. 363 članov.

K  društvu sv. Alojzija 47, Chicago, Pa., 13391 Jožef Pavlak, roj 1885, spr. 5. 
nov. 1908. Dr. št. 62 članov.

K  društvu sv. Cirila in Metoda 101, So. Lorain, Ohio, 13392 Lovro Tomažin, 
roj 1879, spr. 5. nov. 1908. Dr. št. 30 članov.

PRESTOPILI ČLANI.
Gd društva sv. Janeza Krst. 14, Butte, Mont., k društvu sv. Petra 30, Calumet, 

Mich., 12133 Jurij P. Brajdič, 26. okt. 1908. I. dr. št. 133 članov.
II. dr. št. 365 članov.

Od društva sv. Barbare 24, Blocton, Ala., k društvu Marije Pomočnice 17, 
Jenny Lind, Ark., 7278 Jožef Turk, 10985 Jožef Kastelec, 26. okt. 1908.

II. dr. št. 12 članov.
II. dr. št. 31 članov.

Od društva sv. Jožefa 112, Ely, Minn., k društvu sv. Petra 3o, Calumet, Mich., 
7133 Franc Sašek, 26. okt. 1908. I. dr. št. 83 članov.

II. dr. št. 365 članov.
SUSPENDOVANI ČLANI.

Od društva sv. Jožefa 7, Pueblo, Colo., 12568 Anton Oražem, 690 Janez Jokič, 
7223 Janez Mesojedec, 3855 Jožef Horvat, 11625 Anton Kočevar, 3863 
Anton Kocman, 9569 Jožef Hren, 11287 Anton Pajk, 26. okt. 19o8.

Dr. št. 326 članov.
Od društva sv. Petra 30, Calumet, Mich., 11028 Peter D. Svetič, 5469 Peter 

Stavdohar, 8122 Peter D. Sterk, 10851 Franc Bojane, 1711 Jakob Rožič, 
30. okt. 1908. Dr. št. 359 članov.

Od društva sv. Jožefa 41, Pittsburg, Pa., 3646 Janez Nachtigall, 8801 Anton 
Petrovčič, 29. okt. 1908. Dr. št. 82 članov.

Od društva sv. Alojzija 42, Steelton, Pa., 8133 Janez Matko, 29. okt. 1908.
Dr. št. 68 članov.

Od društva sv. Lovrenca 63, Cleveland, O., 9696 Janez Požar, 28. okt. 1908.
Dr. št. 118 članov.

Od društva sv. Barbare 68, Irwin, Pa., 5759 Jožef Pavlič, 5799 Janez Slak, 
10533 Franc Segš, 12507 Janez Mihelič, 2. nov. 1908. Dr. št. 103 člane.

ODSTOPILI ČLANI.
Od društva sv. Cirila in Metoda 8, Joliet, lil., 801 Jožef Zelnikar, 29. okt. 1908.

Dr. št. 85 članov.
Od društva sv. Jožefa 58, Haser, Pa., 7056 Franc Demšar, 10o54 Janez Osred

kar, 24. okt. 1908. Dr. št. 96 članov.
Od društva sv. Frančiška 66, Cleveland, O., 5219 Mihael Muhic, 27. okt. 1908.

Dr. št. 32 članov.
Od društva sv. Barbare lo7, Moon Run, Pa., 11048 Urban Olivani, 2. nov. 

1908 Dr. št. 10 članov.
IZLOČENI ČLANI.

Od društva sv. Frančiška Sal. 29, Joliet, lil., 9763 Martin Geršič, 30. okt. 1908.
Dr. št. 199 članov.

Od društva sv. Jožefa 41, Pittsburg, Pa., 7247 Anton Mali, 29. okt. 1908.
Dr. št. 81 članov.

Od društva sv. Nikolaja 67, Steelton, Pa., 11660 Marko Suhor, 12964 Janez 
Cetnarski, 27. okt. 1908. Or. št. 34 članov.

Od društva sv. Antona Pad. 87, Joliet, 111., 8214 Alojzij Železnik, 11269 Jožef 
Može, 28. okt. 1908. Dr. št. 68 članov.

SUSPENDOVANI ČLANI ZO PET SP R E JE T I.
K društvu sv. Petra 30, Calumet, Mich., 5940 Jožef Jordas, 24. okt. 1908.

Dr. št. 366 članov.
K  društvu sv. Alojzija 42, Steelton, Pa., 12672 Marko Kozjan, 29. okt. 1908.

Dr. št. 69 članov.
K  društvu Marije Vnebovzete 77, Forest City, Pa., 12002 Janez Bažič, lo299 

Janez Rogelj, 26. okt. 1908. Dr. št. -----  članov.
PRISTOPILE ČLANICE.

K  društvu sv. Jožefa 58, Haser, Pa., 3846 Antonija Sajovic, roj 1890, spr. 5.
nov. 1908. Dr- št 27 ČIanic'

K  društvu sv. Jožefa 112, Ely, Minn., 3847 Jerica Talkovič, roj 1890, spr. 5. 
nov. 1908. Dr. št. 34 članic.

K  društvu sv. Ane 12o, Forest City, Pa., 3848 Uršula White, roj 1884, 3849 
Frančiška Tornič, roj 1869, spr. 5. nov. 1908. Dr. št. 25 članic.

K  društvu Marije Pomagaj 121, Little Falls, N. Y „ 3850 Marija Oblak, roj 1889 
spr. 5. nov. 1908. „  Dr- št- 24 članic-

SUSPENDOVANE ČLANICE.
Od društva sv. Jožefa 7, Pueblo, Colo., 408 Jožefa Jokič, 2246 Marija Meso

jedec, 2252 Uršula Kocman, 26. okt. 1908. Dr. št. 163 članic.
Od društva sv. Cirila in Metoda 8, Joliet, 111., 538 Barbara Zelnikar, 29. okt. 

jpQg Dr. št. 34 članic.
URADNO NAZNANILO GLAVNEGA TA JN IKA.

V mesecu novembru je naložena na vsakega člana in članico K. S. K.
jednote posebna doklada v znesku 50c za pokritje izvenrednih stroškov. Vsak
dlan in članica je pod kaznijo takojšnjega suspendovanja dolžan plačati to
vsoto v mesecu novembru.

JO SIP  DUNDA, glavni tajnik K. S. K. Jednote.

Mr. Jeršio se je tako ostrašil,

Pogreb ranjkega, ki je bil spoštovan

denič v obče spoštovan, nam kaže to, 
da se je vdeležilo pogreba vse ljud
stvo, ne samo katoličani, ampak tudi 
vsi drugoverci. Tudi edno oko ni 
bilo suho, ko je duhovnik bral molitve 
nad mladeničem. Nato sprejme dru
štvo N. P. J. ter ga odnese k večnemu 
počitku. Bog daj večni mir dobremu 
prijatelju, starišem pa izrekam sožalje.

Opazovalec.

Sin ga je poučil.

Neki oče je očital svojemu hudobne
mu sinu, da tako nespodobno ž njim 
ravna. “Ti ne pomisliš,” mu je rekel, 
“kaj veleva četrta božja zapoved. Bog 
te vidi in te bo kaznovali”

“Tako, oče,” odgovori sin, “ in vas 
Bog ne vidi, ko v nedeljo delate, na
mesto da bi šli v cerkev, ko pozno v 
noč popivate in potem razsajate nad 
materjo. Sta li tretja in peta zapo
ved manj važni nego četrta?”

To je bilo seveda preveč in videti 
je, da je bil to ničvreden sin, ki je 
očetu tako očital, pa povedal je res
nico. Opominjanje staršev bo le ta
krat kaj izdalo, ako sami tako žive, 
kakor zahtevajo od svojih otrok.

Za božje Dete.

V Rimu je živela deklica, ki je že v 
svoji prvi mladosti vedno govorila, da 
bo redovnica. Pa z leti so prišle tudi 
druge misli. Gospodična je bila pre
možna in njena edina skrb je bila, ka
ko bi se svetu dopadla. Molitev ji je 
jela presedati, sv. zakramentov ni več 
prejemala in v srce so se jele vsiljeva
ti grešne navade in strasti.

Njen spovednik, učen in pobožen 
mož, jo je opominjal in svaril, pa vse 
nič nič pomagalo. Kar se domisli po
sebnega pomočka.

Gospodična je bila izurjena igralka 
na citre, in včasih je presedela ves dan 
ob njih. Nekega dne ji prinese spo
vednik majhnega Jezuščka iz voska. 
Gospodična se nasmeje in pravi: “ Kaj 
naj pa naredim ž njim?” “ Nič”, odgo
vori spovednik, “ samo to vas prosim: 
kadar igrate, postavite božje Dete 
pred se in recite, da ga hočete z igra
njem razveseliti.”

Ponudba je bila sprejeta.
Gospodična je storila, kakor jo je 

spovednik prosil. Ob prvokratnem 
opazovanju božjega Deteta je bila ne
koliko vznemirjena, pa čim delj mu je 
igrala, tem večje čisto veselje ji je 
legalo v dušo. Revno dete na trdi sla
mi in križ v njegovih rokah, vse to je 
obsojalo njeno posvetno življenje in 
Jezusov pogled je bil kakor solnčni 
žarek, ki posije v temno nesnažno so
bo: videla je ves prah v svoji grešni 
duši in zastudilo se ji je dosedanje živ
ljenje. Postala je tiha in resna — in 
v duši se je zopet odzval tisti klic po 
samostanskem življenju, ki ga je cula 

prvih letih svoje srečne mladosti. 
Vrla igralka ga je umela in je postala 
redovnica.
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Biwabik, Minn., 2. nov. — Nazna
njam vsem bližnjim in oddaljenim čla- 
aom, spadajočim k društvu sv. Janeza 
Krstnika št. 13. K. S. K. Jednote, da 
bode prihodnja seja dne 6. decembra 
t. 1. kot glavna ali letna seja, pri ka
teri se bode volil novi društveni odbor 
za prihodnje leto 1909. Da bi se člani 
imenovanega društva obilno udeležili! 
K ateri izostane brez določenih izjem, 
se mu pripiše kazen po društvenih pra- 
v lih  $1 .00.

Z bratskim pozdravom
John Stopnik, tajnik.

Aurora, Minn., 2. nov. — Dne 31. 
MOV. prigodila se je tukaj velika nesre-

ča. Thomas Retrovič, sin občeznane- 
ga Jurij Rebroviča, je bil ustreljen v 
glavo in nesrečnež je izdihnil svojo 
dušo v teku ene sekunde, kajti levi 
del možgan je visel na strani, dočim 
desni ležal po obleki ter po tleh. Po
kojni je delal za spoštovana Goršič & 
Grahek. Ob sedmih zjutraj naloži 
meso ter odide v prvo naselbino “Mil 
ler location” . Komaj je začel razva 
žati tam meso, je šel v hišo M. Kralja, 
kjer je vprašal, ako rabijo kaj za drugi 
dan. Nato vstopi v hišo eden njego 
vih najboljših prijateljev, sede k peči, 
namenjen iti na lov s M. Kraljem. Ker 
je imel novo puško, hotel je pokazati 
svojim prijateljem, kako izvrstno meče 
ven patrone. In res vrže prvega iz
vrstno. Anton Jeršin, nevedoč kdaj 
da je dejal drugi patron noter, v šali 
pomeri proti Rebroviču, sproži pete 
lina in nesrečnež takoj izdihne svojo 
blago dušo. Duhovnik in zdravnik 
sta bila takoj na mestu, a ni bilo po-

T agblatt” z  značilnim pozivom na 
trgovsko-obrtne kroge Avstro-Ogrske. 
Na potu iz Petrograda na Dunaj se je  
ustavil v Varšavi in je proučil na mestu 
organizacijo poljskega bojkota nem
škega blaga. Vse videno in slišano ga 
je privedlo v tako vnemo, da on, po- 
zabivši vsa zvezna čuvstva do Germa- 
nije, poživlja svoje rojake, naj se oko- 
n s tB° °b  nenavadni ugodni "konjunk
turi , in naj izpodrinejo enkrat za vse
lej iz poljskega trga prusko blago.

Dosihmal so te ugodne priložnosti 
izkoriščali le Angleži in Francozi, so
sednja Avstrija je ostala zadaj. In ven
dar bi po mnenju dunajskega ekono
mista ravno avstrijska obrt si zamo- 
gla priboriti ta najbližnji trg. Razfime 
se, da sestavitelj tega poziva v svoj- 
stvu avstro-ogrskega patriota prezira 
nedavni fakt obiska poljskih trgovcev 
praške izložbe v namen boljših trgov
skih zvez med Čehi in Poljaki.

Odvisnost dunajske politike od Ber
lina ni nikjer prinesla Avstriji toliko 
škode, kakor ravno na trgovskem po
lju.

Compagnije ?  G-enerale ¥  Transalantiqu#
FRANCOSKA PROGA.

Kratka zveza z Avstrijo, Ogrsko In 
Hrvatsko.

LA PROVENCE 30,000 H. P.
LA SAVOIE 33,000  H. P.
LA LORRAINE 33,000  H. P.
LA TOURAINE 15,000 H. P.
CHICAGO (New) 9500 H. P.
Potniki tretjega razreda dobivajo 

brezplačno hrano na parnikih družbe.
Snažne postelje, vino, dobro hrano in 
razna mesna jedila.

Parniki odplujejo vsak četrtek.
Glavni zastop na 19 State St., N. Y.

Maurice Kczminski, glavni zastop 
nik za zapad, 71 Dearborn St., Chicagc

Frank Medosh, agent, 9478 Ewing Ave. So. Chicago, 111.
A. C. Jankovick, agent, 3127 Arc her Ave., Chicago, 111. 
d «lu1 Starič, agent, 1 10  South 17 th St., St. Louis, Mo.

Skriven pomoček.

Bogatin je imel v svojem vrtu lep 
ribnik. Nekega dne zapazi v časniku 
ta-le oglas: “ Pri meni se dobi za 3 ce
kine prah, s katerim se zarede ribe. 
Drugega ni treba, nego da se ta prah 
vrže v vodo, in za nekoliko dnij bode 
vse polno rib.” Da te hencej, misli si 
gospod, to bode velika sreča za moj 
ribnik na vrtu. Brž drugi dan odšteje 
3 cekine, zapečati jih v pismo in jih 
pošlje človeku, ki je bil podpisan pod 
oglasom.

Za nekaj dnij dobi pismo od ome
njene osebe, v katerem je bilo pisano 
to-le: Velecenjeni gospod! Žal mi je, 
da Vam ne morem poslati naročenega 
praha za ribe. Moj oglas so bile le 
limanice za nekatere gospode. Stavil 
sem namreč z nekimi svojimi prijate
lji, da se lahko po časnikih razglasi 
največja neumnost in da bode vender 
dosti ljudij, ki ji verjamejo. In glejte, 
česar sam nisem prav verjel, prepričal 
sem se in stavo sem dobil. Našel sem 
res mnogo bedakov, a vi — velecenje
ni gospod — med njimi ste štirintri- 
deseti.”

Trpinčenje vojakov v nemški armadi.

Minole dni je bila kazenska obrav
nava proti celi vrsti gardnih podčast
nikov, ki so na prav bestialen način 
trpinčili vojake. To je bivšemu arti
lerijskemu polkovniku Gaedkeju dalo 
povod, da je v “ Berlinger Tagblattu” 
priobčil članek o tej stvari. Gaedke, 
ki se je pod svoj članek podpisal, pra
vi, da se v nobeni armadi na svetu 
tako živinsko in uprav s lamotno 
ne trpinči vojaštva kakor ravno v nem
ški. Take bestialnosti, take krutosti 
in sramotnosti so povsod nemogoče. 
Primerijo se vsakovrstne sirovosti in 
trpinčenja tudi drugod, a na Nem
škem so kar v navadi. Polkovnik 
Gaedke pravi, da se v nemški armadi 
ne vzgajajo vojaki, marveč “pretepeni 
psi” in zahteva, naj se za take pred- 
postavljence, ki vojake trpinčijo, uve
de kazen s palico. Če mož, ki je v 
vojaški službi osivel, imenuje nemške 
vojake “pretepene pse” in zahteva, da 
naj se podčastnike s palico uči člove
škega čuta, potem si je lahko misliti, 
kake razmere morajo vladati v nemški 
armadi. Da, nemška kultura rodi ču
dne sadove.

K  poljskemu bojkotu nemškega blaga.
Eden izmed dunajskih veleobrtni- 

kov, ki se je udeleževal naprave av
strijskega oddelka na sedanji umetno
obrtni razstavi, se je obrnil v listu “ N.

Ne vsega verjeti.

Baron Knezovič pokliče svojega slu
go, katerega mu je nekdo zatožil, pred 
se in mu reče: “ Oj, Janez, kaj sem 
moral slišati o tebi?”

Sluga pa odgovori: “ Oh, gospod ba
ron! Jaz sem tudi slišal že marsikaj o 
vas, pa nisem hotel vsega verjeti.”

Koliko listov ima drevo.

Plemenit gospod je imel šaljivega 
lovca, katerega je držal bolj zaradi ša
le, nego zaradi lova.

Ako je bilo gospodu v samotnem 
kraji dolg čas, poklical je lovca in šla 
sta na izprehod okolo doma. Kar mu 
je gospod zastavil z besedo, vse je lo
vec odgovoril vselej modro in zelo ša
ljivo.

Nekega dne se je izprehajal gospod 
z lovcem po drevoredu ter mu naročil, 
naj prešteje in pove, koliko listov ima 
največje drevo v drevoredu. Gospod 
je mislil, da lovec ne bode mogel sto
riti tega, in radoveden je bil, kako ša
ljivec reši to nalogo. Ali kako se za
čudi, ko mu lovec reče, da svojo na
logo reši prej nego v pol uri.

"Ukažite samo,” reče lovec, “kje naj 
začnem šteti, od spodaj ali od zgoraj 
drevesa.” Gospod mu reče, naj začne 
pri vrhu. Lovec takoj spleza na dre 
vo, a gospod ide dalje. Za četrt ure 
že prihiti lovec za gospodom, rekoč: 
“ Liste na drevesu sem preštel.”—“ No, 
koliko pa jih je,” vpraša gospod. “ Od 
vrha doli jih je ravno toliko, kakor od 
spodnjih vej do vrha, a števila si ni
sem zapisal, ker mi tega niste rekli,” 
odreže se lovec.

Mi hočemo tvoj denar 
ti hočeš naš les.

Če bo i kupoval od nas, ti bomo vso 
lej postregli z najnižjimi tržnimi ce 
nam i...M i imamo v zalogi vsakovrst 
nega leta«

Za stavbo hiš in poslopij mehki n  
in trdi les, late, cederne stebre, deski 
in šinglne vsake vrste.

Nas prostor je na Desplaines ulici 
blizu novega kanala.

Predno kupiš LUM BER, oglasi t  
pri nas in oglej si našo zalogo! Mi t« 
bomo zadovoljili in ti prihrinili denas

W. J. LYONS,
Naš Office in Lumber Yard na voglu 
DES P L A IN E S  IN  C L IN TO N  STS.

DR. 
R̂ICHTERSPAIN-EXPEIM

Najboljše sredstvo proti bolgm, revma
tizmu, ohromeli hrbtenici in enakim težavam 
je D R .  R I C H T E R J E V

PAIN-EXPELLER.
Bolečine ozdravi takoj, zmanjša vnetje in 

mehurje in olajša boleče dele. Drgnite se z 
njim zvečer in zjutraj; drgnite se dobro, da 
preide lek v kožo. Pomaga takoj pri ,
raznih bolečinah, ter je najboljši lek 
za revmo, giht, vnetje, ohromelost, 
zaprtje, bolečine v bedrih, za zobobol 
in neuralgijo. Prodaja se v vseh lekar
nah po 25 in 50c. Glejte na sidro pri 
steklenici — ono vam je zaščita.

F. Ad. Richter & Co.
21S Pm t I St., N E W  Y O R K

Kje ie najbolj varno n a l ) s ) 1 l ) 1 ic
Hranilnih ulog je: 
22 milijonov kron.

Rezervne«'« -ik 'ad a  je: 
800,000 kron.

* V': \»v' \ ■ ‘ 1  • v  •• r s ■ N'-' * * '  11 v  • N * * *

M estna h ra n iln ica  lju b ljan sk a
je največji in najmočnejši denarni zavod te vrste 

po vsem Slovenskem.
Sprejema uloge in jih obrestuje po 4 odstotke. Rentni davek plačuje 

hranilnica sama.
V mestni hranilnici je najvarneje naložen denar. Za varnost vseh 

ulog jamči njen bogati zaklad, a poleg tega ie  mesto Ljubljana a vsem 
svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo. Varnost je torej to
lika, da ulagatelji ne morejo nikdar imeti nobene izgube. To pripoznava 
država • posebnim zakonom in zato c. kr. sodiiča nalagajo denar malo- 
letnih otrok in varovancev le v hranilnici, ker je le hranilnica, a ne poa 
jilnica, pupilaruo varen denarni zavod.

Rojaki v Ameriki! Mestna hranilnica ljubljanska vam daje trdno| 
varnost za vai denar.
Mestna hranilnica ljubljanska posluje v svoji palači v Prešernovih ulicah.

N,i “T U  “ t r *  ¡Jf"h FRANK SAKSER
tog GREENWICH STREET, NEW YORK, IN NJEGOVA BANČNA 

;■ PODRUŽNICA 6104 ST. CLAIR AVE.. N. E. CLEVELAND, O.
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NASLOVNIK
tigovcev, obrtnikov, gostilničarjev in 
odvetnikov, ki se priporočajo rojakom.

JO L IE T , IL L IN O IS .
AD LER J. C. & CO., 112 Exchange 

St., priporoča rojakom svojo mes
nico.

BAMBICH FR., 920 N. Chicago St. 
Gostilničar.

BRAY-EVA LEKA RN A SE PRI- 
poroča slovenskemu občinstvu v 
Jolietu. Velika zaloga. Nizke ce
ne. 104 Jefferson St., blizu mosta.

CH ULIK BLAŽ J., 711 N. Chicago 
st., blizo slov. cerkve. Prodajalna 
moških in ženskih oblek.

DENAR NA POSOJILO. POSO- 
jujemo denar na zemljišča pod u- 
godnimi pogoji. Munroe Bros.

EAG LE THE, 406-410 N. Chicago 
St. Prodajalna pohištva in moških 
oblek.

FIN K  MATH, 500 Francis St. Stav
benik (contractor).

GOLOBITSH ANTON, 805 N. Chi
cago St. G o s t i l n a  in dvorana

GOLOB JOHN, 608 N. Broadway 
Izdelovalec kranjskih harmonik.

GRAH EK IN FERKO, 207 Indiana 
St. Mesnica.

S. HONET, KROJAČ, 918 NORTH 
Chicago St., Joliet, Ih. Šivam, po
pravljam in čistim obleke. Po naj
nižji ceni.

HO R WAT ANTON, 600 N. Chicago 
St. Izdelovalec cigar in trgovec 2 
likerji na debelo.

JU RIČ IČ  FRANK, 1001 N. Chicago 
St. Prodajalec moških oblek in obu 
val. Agent vseh prekomorskih črt

J. P. KING, LESN I TRGOVEC 
Des Plaines in Clinton Sts. Obi 
telefona 8. Joliet, 111.

KONESTABLO ANTON, 201 Jack 
son St. Krojač. Izdeluje, poprav 
1 ja in gladi moške oble.

LOPARTZ GEORGE, 402 Ohio St 
Grocerijska prodajalna.

PETRIČ IN LEGAN, 209 Indiana 
St. Gostilna.

W OLK & PRAŠNIKAR, 200^ Ruby 
St. Krojača moških in ženskih oblek 
Popravljamo, likamo in čistimo o- 
bleke po najnižji ceni.

SIMONICH IN STRU TZEL, 920 N 
Chicago St. Trgovca z moškimi 
oblekami (up-to-date clothing).

STONICH GEORGE, 813 N. Chica
go St. Trgovca z grocerijo, pre
mogom in pošiljanje denarja.

TORKAR LOUIS, 30 Fairview Ave 
Prodajalec zemljišč, lot, peska in 
kamenja.

VOGRIN ANTON, 307 Ruby St. Iz
delovalec >n popravljalec čevljev.

VOGRIN ANA, 510 N. Bluff St., N. 
W. telefon 1727. Izkušena babica 
(midwife).

RO C KD A LE, IL L IN O IS .
MARENTICH ANA, 109 Moen Ave 

Prva slovenska gostilna.
DERNULC & BUŠČAJ, 500 Moen 

Ave., slovenska gostilna.

SO U TH  CHICAGO. ILL.
KOMPARE JOS., 8908 Greenbap 

Ave. Salun in prodaja šifkart.
P ITTSB U R G , PA.

N O LLE C., 5170 Butler St., am eriilti 
hotel.

DINAN C. M., 5151 Butler St. P ro 
daja vina in likerjev na debelo.

HO TEL REINHOLD, 5400 Butler 
St., R. Matuszewski, lastnik.

HOTEL DUBLIN. H. A. Dublin, 
last.. 5438 Butler St.

Emil Bachman
580 South Centre Avenue.

Chicago, 111.
Slovanski tvorničar društvenih od- 

nakov (badges), regalij, kap, baader 
n zastav. Velika zaloga vseh po- 
rebščin za društva.

Obrnite se name kadar potrebujete 
aj za društvo. Pišite slovensko. Kn- 
ilog na zahte.anje zastoni.

V iV .% V .,.V ,,.V .V .,.V .,.V .V A W

Stassen &  strnil
g-
S.

Sobe 201 in 202 B arber Bldg. 
J O L I E T ,  I L L I N O I S .

Í JAVNI 
NOTAR

Kupuje in prodaja zemijiš< 
v mestu in na deželi.

Zavaruje hiše in pohištva pr 
ti ognju, nevihti ali drugi p 
škodbi.
Zavaruje tudi življenje proti 
nezgodam in boleznim.

Izdeluje vsakovrstna v not: 
sko su oko spadajoča pisanja.

Govori nemško in angleško.



Kako so Jemačev oče ve
čeijokuhali. Spisal Iv. Baloh.

Je rnač  in Jcvnačevka sta se zelo ra 
da imela.

S tara  sta  že bila, pa m ladostna lju
bezen m ed njim a še ni minula. Bog 
jim a ni dal otrok. Sam a sta živela v 
hiši že dolgih štiridese t let. K m etija 
je  bila lepa, a ker obširnega polja sa
ma n ista  m ogla obdelavati, sta dala 
skoro vse v najem . O hran ila  sta  lc 
toliko, kar je  bilo nu jno  za dom  p o tre 
bno. H levi so bili lepi pri hiši, a v 
njih je s ta la  le ena žival, edina krava; 
imela sta  jo, da ni bilo treba  m leka, 
ki sc vsak dan rabi, kupovati. Posli 
¿o bili tako dragi, da bi se jim a obde
lovanje polja ne splačalo, pa tud i člo
veka nista hotela im eti pod streho, ki 
bi jim a kalil veselje in hišni m ir, te r ju  
^.pravljal v jezo  in nevoljo. S rečna sta 
bila, in nobena s tvar ni kalila n junega 
veselja. V  celih štiridesetih  letih  ni 
bilo niti edenkrat, da bi se sporekla. 
O n je bil zadovoljen ž njo, in ona ž 
njim. Povsod po vasi so jim a to  h iš
no srečo zavidali, in m arsikateri mož 
je  očital svoji ženi, da bi bila taka, 
kot Jernačevka, pa bi bil m ir pri hiši, 
in m arsikatera  žena je očitala svojem u 
možu, da bi bil tako  trezen , kot J e r 
nač, pa bi bilo vsega dosti pod streho.

T ore j ljubila sta se Je rn ač  in Je rn a 
čevka. Pa vendar je  prišlo  nekaj, kar 
je za nekaj časa skalilo n juno veselje, 
zagrenilo zakonsko življenje in zm an j
šalo m edsebojno ljubezen.

Bližal se je  sem enj sv. A ntona. O n 
in ona sta  sedela dom a pri večerji. Je r- 
načevka je znala tako  dobro  kavo sku
hati, da je Je rn ač  ni m ogel nikoli do
sti prehvaliti. K o sta odvečerjala, sta 
navadno m olila sv. rožni venec in po 
tem  zgodaj šla k počitku. N avadno sta 
v  m olitvi se v rs tila ; ko so pa prišle 
knjige družbe sv. M ohorja, je  pa bral 
on navadno zvečer naprej, ona pa je 
p letla nogavice in poslušala.

N ocoj je  pa Je rn ač  odložil knjige in 
rekel Neži — tako  je  bilo ženi ime — 
takole: “V eš kaj, N eža, v  če tr tek  bo 
sem enj, eno svinjo bom  kupil. Svinjak 
stoji prazen že to liko  let. Zabela je  
draga, m esa po trebu jem o za praznike, 
ti si še trdna , boš lahko sam a opravila, 
da ne bo treb a  dekle jem ati.”

“I kaj ti je  pa v glavo padlo” — je 
djala ona in ga čudno pogledala izpod 
čela. Poznala  ga je, da je  o d k rito sr
čen in da ne stori nobene reči, ne da 
bi za svet vprašal svoje boljše polovi
ce. L jud je  so sicer govorili, da je  pri 
hiši p ravzaprav Jernačevka za gospo
darja, ona je pa trd ila , da ga ni b o lj
šega in bolj m iroljubnega m oža pod 
zvonom  sv. M arjete , ko t je njen Blaž. 
Zdaj pa naenk ra t taka sprem em ba! Si
cer še ni bila s tvar odločena, ali ven
dar je m oral to misel že dolgo v glavi 
nositi, predno jo  je izdal, ker je  tako 
odločno govoril.

“Ne boš je, ne” — je rekla k ra tko  in 
tudi odločno Neža. “T oliko let smo 
brez prašičev, zdaj bi jih pa naenkrat 
potrebovali. Jaz  se že ne bom  ukvar
ja la  ž n jim i; s ta ra  sem in bolehna, kdo 
pa bo na polje hodil, kdo vsak dan 
zanje posebej v kotlu  kuhal, in če zbo- 
le, kdo bo sitnosti imel. K ar k ratko  ti 
povem, da tega  že ne trpim , dokler 
bom jaz pri hiši.” T ako je rekla J e r 
načevka in z nogo udarila ob tla.

Bolele so te odločne besede Jernača. 
še  bolj je bil prepričan, da njegova 
pri hiši res nikoli ne velja. S tok ra t so 
mu že očitali njegovi prija te lji, s ka
terim i je sicer malo in redko občeval, 
da je neum en, ker se da od ženske 
vladati, pa vselej se je  tolažil, da je 
boljše im eti mir, kot pa p rep ir pri 
hiši. D anes so ga pa te besede boljše 
polovice res razdražile. K do je p rav 
zaprav gospodar? Čegavo je bilo vse? 
Nič ni k hiši prinesla! Ali sem res le 
za hlapca pri posestvu? Ali m oja res 
nikoli veljati ne sme? — to  ,so bile m i
sli in vprašan ja , ki so razburjale  n je 
govo sicer tako k ro tko  srce!

Je rn ač  se ni hotel nocoj p rep ira ti s 
svojo ženo, vzel je klobuk in šel k po
čitku gori v podstrešje . Zaspati pa ni 
mogel. Še v polsnu je trdno  sklenil, 
da se n ikakor ne vda, naj velja  kar ho 
če. Pa tudi ona je  spodaj .v sobi trdno  
sklenila, da n ikakor ne odneha.

M inula je  noč.
D rugo  ju tro  sta opravljala po nava

di vsak svoje delo. O n je šel v hlev, 
ona pa v kuhinjo. Jed  je bila že na 
mizi, Je rn ač  je h itro  pojedel in zopet 
šel gori v svojo sobo. N avadnd je  bil 
cet dopoldan spodaj in imel zdaj s to, 
zdaj z ono rečjo oprav iti; danes je  pa 
pazil, da je prišel kolikor m ogoče m a
lo v obližje svoje zakonske polovice.

Bližalo se je  poldne. N avadno sta 
jed la  skupaj. D anes je  pa jedel on v 
sobi, ona pa v kuhinji. K o je pa poju- 
žinal, je  prišla N eža v sobo., da bi po 
sodo odnesla. In  tedaj je  vprašala 
n jega: “No, kako m isliš sedaj; ali boš 
kupil, ali ne?” —■'

Ja, bom  kupil, pa nalašč bom  kupil, 
veš,” je  dejal odločno Blaž.

Pa daj,’ je  rekla ona, “jaz jih  pa ne 
bom  redila, da veš, grem  rajši proč, ti 
svojeglavnež ti.” In  okrenita se je  in 
odnesla posodo v kuhinjo,

Le po jd i” — je  zaklical za njo Blaž, 
“kam or hočeš.”

H itro  je  Je rnač  spregovoril te  be
sede, h itro , neprem išljeno. Žal mu 
je bilo, da jih  ni m ogel nazaj vzeti, pa

prav je, si je  mislil, sem  ji vsaj en
k ra t povedal, kar ji gre. P rižgal je  
svoj vivček, vzel v roke s ta r časopis in 
bral.

Jernačevka pa ni preslišala Blaževih 
besedij. P ostav ila  je  posodo jezno  na

ognjišče, ob rn ila  se in odšla v kaščo, 
k jer je  im ela svojo skrinjo. H itro  je 
pobrala ven svojo nedeljsko obleko in 
nekaj perila. Vse skupaj je  nesla no 
tri v sobo in rekla na g las: “ No, če je 
tako, pa naj bo, boš pa sam  v hiši.”—

Rad bi bil Blaž besedo* preklical — 
pa ni šlo z jezika. Gledal je  izpod 
čela po stran i svojo Nežo, videl, kako 
zavija svojo obleko- v veliko ru to , v i
del, kako si je  s predpasnikom  o b ri
sala solzo iz očij, pa nič ni hotel in ni 
m ogel reči. K o je vse skupaj sprav i
la, je  d jala zavoj pod pazduho, se okre- 
nila, v ra ta  zaloputnila — in šla. Nič 
ni rekla za slovo. Blaž je odložil ča
sopis in m irno gledal p red  se. T o  je 
bil prvi grenak  tren o tek  v njegovem  
zakonskem  življenju.

K aj sedaj? — T o  se je vprašal Blaž. 
E, bo že kako — se je tolažil. Sam 
bom  molzel, sam  kuhal in sam  gospo
daril. S icer bo pa km alu nazaj prišla. 
Saj vem, kam  je  šla; tje  doli na konec 
vasi k svoji p rijateljici, ki ji potuho 
daje, k vdovi Urši.

D olg je  bil ta  popoldan Blažu. Če
sar se je  lotil, nič ni hotelo  iti izpod 
rok; vedno je  b 'l zam išljen in ra z tre 
sen. N em irno je  hodil gori in doli po 
sobi, zdaj k rog  hiše, zdaj po dvorišču. 
Zdelo se m u je, da nekoga pri hiši 
m anjka in da on nekoga išče. D an se 
je  nagnil. T reb a  bo skuhati večerjo
— tako si je  m islil Jernač.

N avadno sta  vsaki večer pila kavo
in Blaž se je  tolažil, da bo kavo že 
skuhal. Šel je  v kuhinjo  in v  om ari 
vse preiskal, kje je  posoda za kavo. 
Posodo je  našel, pa je  bila prazna. 
T ore j bo treba  iti v prodajalnico. N e
rad je  šel, saj ni šel skoro  nikoli. Vzel 
je  suknjo  in klobuk in jo  vrezal proti 
Berdavsu. T am  v prodajaln i je  bilo 
že nekaj ljudij, ki so kupovali različne 
reči. P rišel je  neki o trok  in kupil du- 
haua za starega  očeta. K o je Jernač  
videl duhan, je  mislil, da je  kava in je 
dejal: “ Pa še m eni za deset k ra jca r
jev.”

In  p rodajalka m u je  dala črnega 
duhana.

“ P a še sladkorja  za deset.” —
P rodaja lka  m u je dala še sladkorja, 

Je rnač  je  pom ašil vse v  žep in šel. 
M ed v rati ga je  srečal stari krovec P e 
ter, s ka terim  že od nekdaj n ista  bila 
p rija te lja  in ga nahru lil: “No, Blaž, 
kaj pa ti tukaj delaš? Ali ti je  stara  
ušla, ali kaj?”

K ar zabodle in razjarile  so B laža te 
besede. G rdo ga je pogledal, v ra ta  
zaprl in šel. P a  je  le dobil, kar je 
hotel.

H itro  je  šel domov. Ves zadovoljen 
je postavil p iskerček k ognju, nalil vo 
de in stresel no tri žličico duhana, ali 
kakor je  mislil, kave. K m alu je lepo 
vrelo. K o je  že dobro  vrelo, je  p ri
stavil še m leko in v sobi p ripravil skle 
dico, da bi večerjal. V se je  bilo go
tovo. N esel je  zadovoljen v sobo in 
vesel, da si je  znal sam p riprav iti ve
čerjo  brez Neže. Nalil je  v skledico 
“kave” in m leka in dodal precej slad
korja. N alašč je navrgel še en košček, 
da bi bil sladkeji.

Blaž je  poskusil, pa kava mu ni bila 
všeč. P rem alo  sladkorja  je, se je to la
žil Blaž in vrgel v skledo cel kos slad
korja. Spet je  pokusil —  pa spet mu 
ni ugajalo. P rem alo  je kave, je  dejal,
— in dal je  no tri še kave in še slad
korja.

“T i spak ti, da nočeš biti sladak,”—• 
tako  je  dejal Blaž in v rgel no tri še ves 
sladkor, kar ga je kupil.

Ni m u dišalo. Spoznal je, da ni za 
kuharja. N ejevoljen  je vse skupaj pu 
stil in odnesel na ognjišče. Slabe vo
lje je  šel k počitku—prv ik ra t sam  pod 
streho  v zakonskem  življenju. Žal mu 
je bilo, da je  tako robato  odgovoril 
Neži, pa zdaj se ni dalo več poravnati.

Z ju tra j je  zgodaj vstal in — nič ni 
kuhal. Použil je  kos kruha in dosti 
m u je bilo. P etelin  se je  že oglasil na 
dvorišču in skupaj zbiral svojo zvesto 
četo. Blaž bi jim  rad  dal piče. Šel je  
v kaščo, pa je  bila zaprta . G otovo je 
v naglici ključ seboj vzela. K aj se
daj? — K uretina  tak o  brez hrane ne 
m ore biti. In  padla mu je dobra m i
sel v glavo. Stopil je  k sosedu in tam  
poprosil pastarico  K atro , naj stopi hi
tro  doli k U rši na konci vasi pa naj 
reče m ateri, da naj dajo ključ od ka
šče, ker je  ku re tina  lačna. D ekle je 
steklo.

D olga je bila tudi Neži. S icer sta 
se zvečer dolgo z U ršo  pogovarjali, pa 
nazadnje je  N eža le spoznala, da se je  
prenaglila.

D ekle je  stopilo  v  hišo in povedalo, 
kar ji je  bilo naročeno.

D obro se je  to  Neži zdelo.
“K ar pojdi,” je  rekla dekletu, “bom  

že sam a p rinesla” — je rekla N eža in 
iskala ključ po svojem  žepu.

“Veš kaj, U rša, kar nazaj bom  šla,” 
je  rekla Neža, “drugače bo vse narobe 
dom a.”

“P rav  im aš,” je  odgovorila U rša, 
“saj sem  tud i jaz  že tak o  m islila, saj 
veš, da brez tebe biti ne m ore.”

In  Neža je  spravila zopet svoje stva 
ri skupaj in šla p ro ti domu. N esla je 
v kaščo nazaj svoje stvari, po tresla  ku- 
re tin i in šla v  kuhinjo  p rip rav lja t ju- 
žino. Blaž pa je zopet sedel v sobi, 
vlekel vivček in b ra l časopis. V edel je, 
da je  že ona dom a in silno dobro  se 
mu je  zdelo. N eža je pa tudi videla, 
kako je  Blaž večerjo  kuhal, odprla in 
poduhala je  tudi v  papir, v  ka terem  je 
bila “kava” zavita in pokusila je -tud i, 
kaj je  skuhal n jen  Blaž. Silno se je

sm ejala in mu privoščita.
Bila je u ra  poldne. P ostav ila  je, ko 

je šel Blaž malo iz hiše, pa m izo-okus
ne žganjce. K ako lepo se je  kadilo iz 
njih  in kako okusni so bili, kakor jih 
je znala sam o N eža pripraviti. Zopet 
sta jedla vsak zase, ona v kuhinji, on 
pa v sobi. Po južin i je  šel on gori v 
podstrešje , ona pa v sobo p lest noga
vice.

P rišel je  večer. M oliti bi im ela sv. 
rožni venec. P rv ič  s ta , bila skupaj v 
sobi po preteku  enega dneva. O n je 
pokleknil pri mizi na tla, ona pa pri 
peči. N obeden ni hotel pričeti spo
četka ; tedaj pa reče ona: “No, ali boš 
ti?” '

In on je  d jal: “ Pa ti daj.”
In m olila je  ona naprej in on je  lepo 

odgovarjal. Po  m olitvi sta  šla zopet k 
počitku, kakor p rejšn ji dan. D rugo 
ju tro  pa sta se jim a razvezala jezika.

In  ona je  povedala vse njem u in on 
vse ujej. Zopet sta bila prija te lja . R a
da bi bila ona očitala njem u, da mu je 
prav, ker je  tako  “kavo” jedel, pa mu 
ni hotela. B laža je bilo sram  in bal 
se je, da se ne bi zvedelo po vasi; In  
obljubil je  njej, da na sem enj ne bode 
šel, in ona je  obljubila njem u, da ne 
bo n ikom ur povedala, da je  Blaž m e
sto  kave skuhal duhana.

In  zopet se je  m ir vlegel nad Jerna- 
čevo hišo in Blaž in N eža sta bila 
p rija te lja , ko t na dan svoje poroke.

\ ,. V . V , V . V . V . V . V A V . V W . V .I KOLERA. £ j
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T isti večer je  gnal L ovro  vesel Svo
jo  čredo domov. O vce so bleketale in 
zvonci so odm evali po dolinici. H ladeč 
ve te r je  pihljal od gozda, k jer je  drev
je ozelenelo v toplih  pom ladnih dneh. 
In  slavci so prepevali sleherno ju tro  
in cvetke so lezle iz ta l ob božajočih 
dihih, sam o ena pesem  je  donela v na
ravi. pesem  o vstajen ju .

“D ober večer, L ovro! K je si pa pu
stil m ojega M iho?”

“Prižene za m ano. Le po trp i m alo! 
K od si b rala  d rva?”

“S tari V rhovec mi je  ukazal, naj 
porebkam  gori v  Poljanah. V edno po
trebu jem ; saj veš, kako je, berači smo, 
odkar je  um rl on.”

Z alajal je  pes na ovce, ki so se ustav
ljale ob potu  in trga le  m lado travo. 
Začul se je ro g  m ed nizkim i grički in 
b ing ljan je  kravjih  zvoncev.

“Zdaj žene dom ov tvoj Mihec. Ali 
čuješ, Pepca, kako poje. Lahko si ve
sela takega fanta. Šele dvanajs t let 
je  s ta r in tako  b rih ten  je in priden. 
Jaz  pa nim am  sreče, brez po tom stva 
um rem . Ali ni to  hudo?”

Za hip se je L ovro  užalostil, čelo mu 
je postalo m račno.

“Zakaj nisi vzel m ene? Saj veš, kako 
sem te im ela rada .”

“Saj sem te imel rad  tudi jaz. A  oče 
mi je  prigovarja l, naj si poiščem  žene 
pri G orjancih kot je  delal on in n jego
vi dedje. Slušal sem  in dobil Nežo. 
R ad jo  im am  in dobra ženica je, ali 
o trok  nim ava. V časih m olim  za to  
m ilost, a B og že ve, kaj zaslužim  in 
kaj ne.”

P rišla  sta do vasi in se ločila. Lov- 
ro je  gnal ovce gospodarjem  na dom, 
Pepa je krenila v svojo osam ljeno 
bajto.

V dolenjem  koncu vasi so se zbirali 
ljudje v gruče in si p res trašen i šepe
tali:

“B og se usm ili! Po  vsej dolini raz
saja kolera. K aj bo, kaj bo, če pride 
tudi v našo vas.”

S tare  ženice, ki so sta le  z eno nogo 
v grobu, so najbolj ta rnale  in jokale.

“M oralo je tako  priti. B og se hu
duje nad razbrzdano  m ladino. V se de
la dandanes greh. Saj veste, kako je. 
Z adnikov P e te r že pol leta govori z 
Blaževo Anico. Ali je  to prav? C er
kovnik se je  ženil že v desetih  krajih  
in vse ženske vodil za nos. Ali ne 
m ore to  k licati kazni božje z nebes?” 

“Francka, s ta ra  devica si, v deset re
dov zapisana, skopa ko t vrag, pom eti 
na jp re j p red  svojim  p ragom !”

“Ne prep ira jm o  se, ljudje! Pojdim o 
dom ov in m olim o!” je  rekel Česen, 
eden izm ed prvih  ko ren jakov  v vasi. 

“L ovro je prignal ovce, pojd im o!” 
In  razkropili so se po hišah.
O včar je  na tihem  pristop il k  s tr icu  

Česnu in ga vprašal:
“K aj pa p rerešetavate , p rija te lj?  

M orda se m isli devica F rancka  po ro 
čiti?”

“P usti svoje šo lobarjen je! K olera 
razsaja, po dolini.”

“K olera? P ri nas je  vendar še ni?” 
“H vala  Bogu, do zdaj še ne.”
“K  nam  tud i ne pride, predaleč smo 

v gorah .”
“K do ve? Zdi se mi, da bo p rišlo  ne

kaj g roznega nad vas. V čeraj sem 
gledal tja  na  m orje, in  kopičili so se 
tam  oblaki podobni m rtvaškem u prtu . 
G rozen pogled  je  bil to. Še n ikdar v 
živ ljenju  nisem  videl kaj sličnega. In  
po noči je  m etala  luna čudne žareče 
podobe čez gozd, kot bi gorel.”

“T o se ti je  na jb rže  sanjalo. Saj tudi 
Sm odin trd i, da je  videl hudiča in se 
tolkel ž njim. Bil je  pa T om ažev črni 
oven, ki je  ostal čez noč na p lanem .” 

“Sm odin je žlobudra, ki ne .ve, kdaj 
je  noč in kdaj dan. Česen je  d ruga
čen mož. P oznaš me in veš, da se ne 
bojim  ničesar. In  če pride kolera tudi 
k nam , — česar nas pa B og obvari — 
uvidiš, kdo sem .”

“In  ti uvidiš, kdo je  ovčar Lovro. 
L ahko noč!”

(N adaljevanje  na 7. stran i.)

Javna zahvala.
T he Collins N. Y. M edical In s titu te : 

C enjeni gospod zdrarvtiikl—
V am  naznanim , da sem  dobil V aše 

pism o in zdravila te r  V am  sporočam , 
da sem zdaj popolnom a zdrav in ne 
po trebu jem  več zdravil. Lepo se V am  
torej zahvalim , ker ste me popolnom a 
ozdravili, a zdravil mi je  še ostalo, n i
sem  vseh porabil.

Še en k ra t se V am  zahvalim  za obi
len trud , ka te rega  ste  im eli z m enoj in 
če bodem  še k a te rik ra t bolan, se bo 
dem  vedno na V as obrnil, sedaj pa 
V as pozdravim  in ostanem  V aš p rija 
telj. Z Bogom ! Joseph Z akrajšek , 

B row nfield. F aye tte  Co., Pa.

P rva in edina slovenski tvrdka v Amer.

John Stefanie
na voglu Scott in Ohio cest, Joliet, 111

Slovenska gostilna
K jer se toči vedno sveže pivo, iz 

vrstna vina in žganja ter prodajo pri 
jetno dišeče smodke.
N orthw estern Phone 348. JO L IE T

PO ZO R , R O JA K I! 
urejeno

Moderno gostilno
N ational Buffet

v katerej bodem točil najboljše por 
terjevo pivo, izvrstno žganje, domač* 
vino in prodajal dišeče smodke. 

Prodajam  premog.
A N TO N  T. T E R D IC H ,

203 Ruby St.
N. W. Phone 8 2 5 . Jo lie t III

Rojaki! P ijte

“ Elk  Brand”  pivo
dobite je  pri

Mike Hočevar,
cor. Ohio & S tate Sts.

N. W. Phone 809. Jo lie t  Illinois

Pozor Rojaki!
Kupite si farm e v N orth  Dakoti 
in Montani potem bodete neod
visni v par letih.
Pridite k nam, da se pomenimo.

>1. B. Schuster
Y oung B uild ing

V SIH  C E R K V E N IH  IN  D R U ŠT 
V E N IH  P O T R E B ŠČ IN .

John N. Gosar Co.
318 E. 89th St., New York, N. Y.

Se priporoča Preč. duhovščini in 
cerkvenim predstojništvom  za izdelo
vanje vsakovrstnih cerkvenih Para- 
mentov, Zastav (Banderjev) Križev, 
Podob, Slik, slikanje in dekoriranje 
cerkva i.t.d.

Slavnim Slovenskim Društvom

v napravo Zastav, društvenih znakov. 
Regalij gumbov (buttons) vsako vrst
ne društvene U N IF O R M E , i. t. d.

Z bratskim  pozdravom
JO H N  N. GOSAR CO.

Član K. S. K. J. in J. S. K. J 
Ne naročaj pri ptujcu, bodeš opeharjen 

N ikjer boljše in cenejše.
B r a t  p o d p i r a j  b r a t a !  

Podružnica: 5312 Butler Street, P itts 
burg, Pa.

JOLIET CITIZENS BREWING CO.
Cotilas Street, Joliet, 111.

I P i j t e  “ E L k :  B r a n d . "  p i v o  
Izdelovalci najboljšega piva sodčkih in steklenicah.

FRANK MEDOSH
9478 Ewing Ave., vogal 95th ulice, en blok od slovenske cer

kve sv. Jurija So. Chicago, 111.

Gostilničar.
Izdeluje vsa v notar 
ska  dela , p rodaja  šif- 
karte  te r pošilja  denar 
v staro  dom ovino vest 
no in  zanesljivega.

Poštena Postrežba vsakemu. Telephone 123; South Chicago

Z N A K  N E V A R N O S T I .
M alo ljudi postanejo  ž rtev  bolezni k a r naenkra t, am pak  človek se slabo 

počuti predno  ga bolezen bolj napade, za to  se tak i znaki nevarnosti kaj ra 
di prezro . T aki slučaji so

naravni znaki n ev a rn o sti
T i so: bolečine, želodčni neredi, žaba sanost, slabost, a navadno  tudi izguba 
okusa. T i nered i nas opozarja jo , da nekaj ni prav. P am etn i ljud je  ne za
nem arijo  teh  opom inov, k e r vedo, da se lahko p ripeti kaj bolj nevarnega; 
vendar se pa nevarnost lahko p repreči brez posebne sitnosti, ako se posluša 
dober svet in se začne rab iti

Trinerjevo zdraviln o grenko vino
To zdravilo hitro deluje. Okrepča želodčne stene  in živce, da delujejo re
dno; ako je  pa kaka bolezen v želodcu je  h itro  ozdravi. S to ri vam kar dru
go nobeno zdravilo na svetu ne naredi.

JOSEPH TBXSäB/fc

r

Daje zdrav okus, 
stori prebavnost, 
pospeši sladico spanje, 
krepča živce ia mišice, 
cisti kri,
daje zdravo barvo obraza, 
krepča energ-ijo, 

okrani zdravje.

Ribifce Trinerjevo zdravilno grenko vino v vsakem slučaju 
želodčnih nadlog in neredov prebavnih organov. 

Dobite ga v lekarnah in dobrih gostilnah.

6 2 0 -6 2 2  S . Ashland Ave. CHICAGO, ILL.

Ohranilo bode vso družino v dobrem zdravju, ker se sme dajati otrokom  
kakor tudi starejšim . K oristi vsakemu želodcu naj bo bolan ali zdrav, ker 
urejuje delovanje. T o je  edino pravo zdravilo za želodec.

V PR A ŠA N JE—Ali ste že kedaj izprevideli, da vas trgovci goljufajo, 
ker vam dajo ponarejeno grenko vino m esto T rinerjevega; ki jeedino pra
vo grenko vino. Bodite pozorni in odklonite ponaredke. Ako rabite zdrav 
niških nasvetov, pišite nam  in naš zdravnik vam ga pošlje brezplačno.

mm
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(N adaljevan je  s 6. stran i.) 

"L ahko  noč!"
M esec je v sta ja l izza go ra  in m etal 

tem ne lise po dolinici.
* * *

L ovro  je ravno  odm oli! z N ežo ve
černo  m olitev, ko je  nekdo po trka l na 
okno.

“O dpri, L ovro , h itro  odpri!" je  vpil 
zunaj Česnov hlapec Ju rij.

“K aj pa je, Ju rij?  Ali se je  ustavila 
u ra?”

O dprl je  in ugledal p red  seboj upe
hanega Ju rija . Z ašepetal mu je ta  ne
kaj na uho  in p ristav il glasno.

“ H itro  pojdi, L ov ro : S tric  mi je  na
ročil, da p ridete  tako j.”

“ I kaj pa je? A li voda gori?" se je  
N eža hudovala nad hlapcem.,

“L ahko  noč, N eža! N e vem, kdaj se 
v rnem .”

“K aj pa je  vendar?  M enda ne ko
lera?”

L ovro  je  ni čul. H ite l je  po vasi s 
hlapcem  Jurijem .

“K daj je  prišel berač?”
“Ni od tega  če tr t ure. P rijavkal je 

•k ro g  vogla, se d ržal za želodec in 
krem žil obraz. S tric  Česen je skočil 
gledat. “M artin , kaj pa ti je?” “K o
lera, ko le ra !” Spravila sva ga v listje .” 

“ P rok lc ti berač, ravno zdaj m ora 
hoditi v vas in nositi kolero .”

K o sta  p rišla v listnico, sta našla 
•u d i že več fan tov  in Česna. M artin  
je  težko  dihal, Z adnikov P e te r m u je 
zlival v usta  žganje.

“B og vam  povrni, ljud je! B og ti po- 
vfUi, Č esen!”

T ak o  je  rekel in ga je  zagnalo  in je
v.zdihnil tis to  m inuto. O dnesla  sta  ga 
V m rtvašn ico  L ovro  in s tric  Česen.

“Ali ti nisem  pravil, da pride nekaj 
p o z n e g a  nad našo  vas. S trah  zavlada, 
kakor ob tu ršk ih  vo jskah ; p lakali bo 
do o troci, m ladi in stari, bežali v go 
zdove in obležali na poti. Ali ti ni- 
£££H govoril o valovih oblakov, ki so 
Težali nad  m orjem  kot m rtvašk i p rt, 
a>li ti  nisem  govoril, da je  m eta la  luna 
ono noč čudne žareče podobe čez gozd. 
S m rt je  p rišla  in objela vso pokra jino .’ 

“ Res je. B og se nas usm ili!”
T edaj se je  res naselila sm rt v vasi. 

D rug i dan je  zgrab ila  hlapca Ju rija  in 
B olčkovo M arico. In  šlo je  tako  da- 
Jje. Po  vsej vasi je  vladal jo k  in stok, 
v m ali cerkvi so peli zvonovi nepresta- 
* 0. L jud je  so molili, kleli, bežali v go
zdove, ki so se širili tam  za vasjo  v 
neskončno daljavo. In  zgodilo  se je, 
da so padli na tla sred  m olitve, kletve 
i t  bega. T išina  je zavladala po vsej 
pokrajin i, le solnce je krožilo  svojo 
s ta ro  po t in dojilo  m ater zem ljo  s to 
plim i pom ladnim i žarki.

O včar L ovro  in stric  Česen s ta  pa 
kopala n ep res tano  nove grobove, no 
sila m rliče v m rtvašn ico , to lažila um i
rajoče in molila.

“T ako  je, p rija te lj Č esen; trp e ti m o
ram o, k o t so trpe li naši očetje. Na 
tlako  so hodili, s korobači so bili te 
peni in desetino  so m orali dajati. Saj 
vem o, kako je  bilo, tudi mi sm o slu 
žili gradu. Zdaj pa je  p rišla  sm rt, po 
vasi hodi od hiše do hiše in ne vpraša 
ali je  dovoljeno in ne izbira. N e vem, 
ali je  nora, kali. S tarce  in sta rk e  naj 
hi vzela, m lade naj pa pusti! Zakaj je  
bilo treb a  um reti V rhovčevem u M a
tevžu, ki se je  oženil p red  dobrim  le
tom ? Čem u je  zagrab ila  sm rt B laževo 
Anico, ki je  im ela tako  rada  Zadniko- 
vega P etra .

Spom injam  se še dobro . P red  š tir i
najs tim i dnevi je  bilo m enda, ko sem 
gnal zvečer svoje ovce dom ov. T a k ra t 
sem  ju  videl, ke  sta  sta la  gori na ra z 
p o tju  in si gledala v  oči.

Čemu je  um rla  Anica? D a P e te r 
žalost u tap lja  zdaj v vinu. T a  sm rt, 
Iti zdaj gospodari, je  strašna . Zdi se 
mi, da se godi ubogim  ljudem  tako , 
ko t bi jih  napodil v tem ni noči skakat 
čez prepade.”

“ Ne govori tako, p rišlo  bo počasi in 
fle tno  in te  zgrab ilo  za v ra t. Saj veš, 
kako dela. Z ajavkaš p ark ra t, zvije te, 
zažene po teb i in te  ni. S m rt im a do
ber nos.”

“ Pojdi, pojdi! M ene go tovo  pusti in 
tebe, preveč sva se pob ra tila  z njo. 
'Pred nam a beži ko t veverica.”

T ako  sta  se pogovarja la  in  kopala 
jam e, L ovro  je začutil tedaj v srcu 
ža lost in .skrb.

“ K aj deš, ali bo še dolgo g o spodari
la po vasi?”

“Ne vem, L ovro. B ojiš se gotovo 
za Nežo. B og ti jo  obvari!"

“T ako  tesno  mi je, veš.”
* * *

Z večer je  šel L ovro  po vasi s k lobu
kom  v roki in je  molil. V si so ga hva
lili in govorili m ed se b o j:

“T o  ti je  g rča! Z m irom  hodi okrog  
kolere, pa se ga ne prim e. In  Česen 
je  tu d i jeklo. S m rt se ga boji.” 

S topil je  m im o A m brožičeve hiše. 
Z agledala ga je  devica F ran ck a  in mu 
pošepetala:

“Zakaj se pa tebe  ne prim e kolera, 
L ovro, in Č esna? Ali sta  se z vragom  
zgovorila?”

“T iho  mi bodi, coprnica! Moli, moli 
pa ne govori o v rag u !”

“ Saj m olim , L ovro , vedno molim. 
B og se usm ili! Z agrešili sm o. N e vem, 
kaj bo. Svet je  slab, za to  nas Bog 
kaznuje. Zdaj pa g rem  m olit žalostn i 
rožn i venec. L ahko  noč!”

T edaj je  zazvonilo  žalostno.
“Še nekaj, L ovro . K om u že zopet 

zvoni?”
“U km arjevo  M ilo je  pobralo , ko t bi 

pozobal č rešn jo .”
“B og nas je  zapustil. Z aupaj in m o

li!”
L ovro  je  šel m im o krčm e in  je  s to 

pil za tren u tek  van jo  na č e tr t  litra  
. vina.

“B og te živi, L o v ro !” so m u klicali. 
N eka te ri so bili p ijani, d rug i so go

vorili tiho  m ed seboj in se jokali.
“ P rok le ti berač, p rav  k nam  je  m oral 

p riti in p rinesti to  go lazen-kolero .” 
Ponu ja li so se z žganjem  in vpili. 
“Ne p ijte  p reveč žganja , ljud je!” 
“K aj ti veš? Mi vem o, ti ne veš nič, 

ker ovce paseš. Saj je  isto, če um rem  
danes ali pa ju tr i ,” je  rogovilil B lažev 
Š tefan , že p rile ten  mož. “G lejte, lju 
dje, im el sem  lepo hčer in sem  jo  rad 
imel, pa mi jo  je  vzela sm rt. — Ali se 
nič ne bojiš kolere, L ov ro?”

“Spravim  jo  pod noge, pa m i ne m o
re nič.”

“ Še norce brije. Čakaj, ta  te  zgrabi 
in po tisne v grob ,” pravi Repičev J e r 
nej, dolg, suh fant.

“L judje, ne p rep ira jte  se več! M ene 
grabi, ah  kako me kolje!” je  vpil Š te 
fan, sedel na klop in g lavo naslonil 
na mizo. “K aj bo z m ano? — Nu, saj 
pravim , B og daj dobro  m oji ženi! V si 
m oram o trp e ti in um reti. N ad  nam i 
so velika nebeška v ra ta  z m očnim  kiju 
čem. K dor pride no ter, b lag o r m u! 
V časih sem  rekel kako žaltavo. B og 
m i odpusti! O dkar krevsam  po zem lji 
trpim . U pam , da mi ne bo pri sodbi 
tako  ko t muhi, če pade v v re l krop. 
Z ženo sem  se p rep ira l in  pretepal. 
Bog ji daj dobro! odpustila  sva si. Če 
sem  se ujezil včasih ko t gospodje  ge
nerali pri vojakih , se m e usm ili Bog, 
ker se kesam . — Zdaj me pa spet g ra 
bi hudo, tako  hudo, da bi si kar želo
dec razpara l.”

M alo tren o tk o v  po tem  je  bil m rtev . 
S topil je  tedaj v sobo pastir  in pokli

cal ovčarja. L ov ro  je  slu til nesrečo 
in je  odšel.

“T e ta  N eža je  zbolela. H udo  jo  
m uči.”

T ekel je  dom ov in je našel ok rog  nje 
ženske v solzah.

“L ovro, pom agaj!”
L o v ro  je  vzel steklenico  žgan ja  in 

je  zlival vanjo. Pog ledala  ga je  hva
ležno.

Zvilo jo  je  iznova.
“ Z Bogom , L o v ro !”
In  izdihnila je.
O dnesli so  tru p lo  v m rtvašnico , L o

vro  je  pa osta l sam. Za tren u tek  ga 
je to lažila Pepa, toda  hotel je  biti sam. 
Z aklenil je  duri, sedel na k lop ob og
njišču  in si podprl z dlanm i trudno  
glavo.

Spom nil se je  tedaj, da so ravnokar 
odnesli n a jd raž je  iz hiše, da se ne vrne  
več in zavedati se je  začel tega šele 
zdaj.

“P a  bi tekel za n jo !” si je  rekel. 
“Ne pom aga nič,” m u je rekel drugi 

glas.
R azjokal se je  tedaj in spom nil ti

stih  veselih  dni, ki jih  je  preživel pri 
nji. V se m u je  jasno  sta lo  v duši. K a
ko bo zdaj? Ž alostno  in pusto. Zdelo 
se mu je, da brez n je  ne bo m ogel ži
veti, da b rez  n je  nim a zanj ž iv ljenje 
pom ena.

“P o jdem  in um rjem  za kolero  ko t
ona.”

In  je  šel in pokopaval ko t doslej, 
to lažil, kopal jam e s stricem  Česnom. 
S m rt ni hotela priti. P osušil se je  pa 
hudo in shu jšal od nepres tanega  be
denja.

T edaj je  po lagom a ponehavala k o 
lera.

Z adnja  ž rtev  je  bila devica F rancka. 
T ud i pri n jej je  bil L ovro  in jo  je to 
lažil.

“ F rancka, ti trep e taš  p red  B ogom  
in se bojiš. Čem u se strašiš?  B og je 
dober. Če ga ljubiš, pojdeš rada k 
n jem u?”

“ R ačuna se bojim .”
“ N ikar se ne boj, F rancka! D elala 

boš račun z B ogom  in ne z goljufivim  
trgovcem .”

“G rešniki sm o, L ovro .”
“ Z ato  se kesam o in delam o pokoro. 

Z aupaj, ko m oliš in trp iš .”
Z grab ilo  jo  je  in je  um rla.
T edaj je  pa nehala  ko lera  in vsa vas

se je  oddahnila.
* e #

L ovro  je  zopet gonil na pašo  ko t 
p re jšn je  dni. A  vesel ni bil nikoli.

N ajlepša  pom lad je  bila v  deželi, ve
selje je  plulo po naravi. L ovro  ni vi
del n iti lepote, niti zelenja, ni m aral 
za  p tič je  pe tje  in žuboren je  potokov..

“Z akaj ni pobrala  tudi m ene kolera? 
Česen m e to laži in p rigovarja , n a j po
zabim . A za B oga, teg a  ne m orem  
pozabiti.”

Sedel je  včasih  cele u re  v senci in 
gledal na pokopališče. M olil je  in pre 
m išljal.

M inilo je  pol leta in rana se mu je 
znatno  zacelila.

T edaj se je  zgodilo, da ga je  nekega 
večera došla Pepa z bu ta ro  drv.

“D ober večer, L ovro! M ojega si zo
pet zadaj pustil.”

“Ne boj se zanj, P epca!”
“Saj se ne bojim . A zate se bojim , 

ker si vedno žalosten. P o to laž i se 
vendar enk ra t!”

“N e m orem  je  pozabiti.”
“M orda jo  boš pozabil za hip. T udi 

jaz  sem te im ela rada, L ovro  in te 
im am  še. Zdaj ti to  lahko povem, 
ker je  teb i um rla  žena in  m eni m ož.” 

“K ar je  bilo, je  bilo. Ne kliči mi 
več onih stvari v spom in!”

“N e zagovori se, L ovro!”
T isti večer n ista  več govorila. Ali 

pozneje se je  začelo v n jem  nekaj ta 
ja ti. Spom nil se je  lepih pom ladnih  
dni, ko je  sta l pod njenim  oknom .

K o je raz trosila  d ruga pom lad cve
tje  po logih, je  bila poroka. P ovest 
pravi, da sta bila s r e č n a .. .

NA M ARTINOV V EČER.
Lepo društvance nas je  bilo v p ro 

storn i kleti. N ad nam i se je razp ro 
stira l počrneli obok, a ob s tran eh  so 
se v rstili v dolgem  redu večji in m a- 
nji sodi. Glas je  nekako ta jin s tveno  
donel, a po kleti se je  razp ro stira l u-

godni vinski duh in prije tna  toplina. 
N ekoliko sveč, ka tere  sm o postavili na 
sode, so razsvetljevale  p ro s to r, tem a 
je pobegnila za sode in v ko te  in bila 
ondi še bolj č rna  in neprozorna. Z ato  
se je  od veselja in zadovoljstva nad 
obilno letino  svetilo  lice dobrega g o 
spodarja  in se to  veselje izraževalo 
tud i na naših  obrazih. K upice so bile 
p rip rav ljene, in stopili sm o k velike
m u sodu, ka te ri je  s svojim  okroglim  
trebuščkom  precej osvojil naša srca in 
si p ridobil naše spoštovanje.

G ospodar je  obrn il m alo pipico, in 
v kupico je  tek la  že precej č ista  teko
čina. O brn il je  kupico p ro ti svetlobi, 
poduhal, p ristav il na ustnice, poskusil 
jedenk ra t, dvakrat, pokim al z glavo in 
dejal:

“Čast, —  m ošt se je  dobro  obnesel 
in zaslužil je , da se od sedaj zove vino. 
P ozdrav ljam  vas gospoda z novim  v i
nom !”

In  dal je  kozarček svojem u sosedu, 
okroglem u gospodu, s čegar lica je  si
ja la  dobro ta  in zadovoljnost. L ice se 
m u je  zaokrožilo , očesi zalesketali, vz
dignil je  kozarček  in rekel tako : 

“Pozdrav ljam  te, vinčece m lado, in 
želim , da bi m nogim  gasilo  žejo  in na
m akalo suha g rla !”

Izp razn il je , pom ajal z glavo v po
hvalo, natočil kozarček in ga podal so
sedu, dolgem u gospodu  s posivelim i 
lasmi. T a  je  pa prije l kozarček in de
ja l:

“P ozdrav ljam  te, vinčece sladko, in 
želim , da bi m nogim  pregan ja lo  skrbi 
in razveseljevalo  srce!”

In  kozarček  je  bil prazen, a ko je 
bil zope t poln, p rijel ga je  resen  g o 
spod s s;vimi lasm i in dolgo belo b ra 
do, vzdignil ga kvišku in pristav il: 

“ Pozdrav ljam  te, vinčece zlato, in 
želim , da bi m nogim  oplem enjevalo 
srce, zam orilo  s tra s ti in sovraštvo  in 
vzgojilo  ljubezen, o d k rito srčnost in 
nesebičnost. N aj bi te  cvetke v n ji
hovih srcih cvetle tudi tedaj, ko tebe, 
vinčece, več ne bo!”

“T ako  bodi!” je  jednog lasno  odm e
valo po kleti, ko je  sta rček  dovršil. Jaz  
sem  se pa spom nil treh  ro jenic v na
rodni povesti, in kakor se je ono izpol
nilo, kar je  tre tja  rekla, tako  sem  že
lel, naj bi se izpolnilo  ono, kar je go
voril tre tj i govornik. In  tedaj naj bi 
hodil celi svet pokušat ono vinčece v 
sodu! ------------

U trujeni možgani.
P o  daljšem  delu, ki zahteva nepre

stano  m išljenje, dostik ra t opazim o, da 
m ožgani nočejo  več delati. N em ožno 
nam  je  m isliti, glava in oči nas bole, 
celo telo  je  u tru jeno . V  tak ih  sluča
jih  po trebu jem o zdravila, ki povzroči, 
da kri h itre je  kroži in  donese nove h ra 
ne izžetim  živcem. T rin erjev o  am e
riško  zdravilno  grenko  vino je  tako  
zdravilo. D eluje nam reč naravnost na 
prebavila, to  je , na vse organe, skozi 
ka tere  m ora hrana, da pride v naše 
telo. T o  vince n are ja  novo kri in raz
delju je  h rano  po telesu. P iti bi ga 
m oral, p rija te lj, pri vseh boleznih p re 
bavnega u stro ja , ob nervoznosti, sla
bosti in onem oglosti. V  lekarnah. Jos. 
T riner, 616-622 So. A shland Ave., C hi
cago, 111. * lo

(N adaljevan je  z 2. stran i.)

ši družbi imeli sm o tudi tukajš. nad 
učitelja, g. B enedika kateri je  zlasti 
ljubljen  od vseh svojih  učencev. Nedav 
no dobil je  neki iz A m erike iz Penn- 
sylvanije zla to  b riljan tno  iglo z nepod- 
pisom  v hvaležni spom in svojih učen
cev. N aša družba je  še obstala  iz ne
kega dijaka, kadeta  i. t. d. T o ra j bila 
je  naša  družba vsakovrstna , pevajoče, 
vriskajoče vesela v visokem  čistem  
gorskem  kraju.

G otovo je  č ita te ljem  A. S. znano o 
žalostn ih  dogodkih  v L jubljani. Bil 
sem skoro  vse dni v L jub ljan i one ža
lostne dneve, ko so nam  kazali s po
kanjem  pušk te r  bajonetov  pravico. 
Da, b ritka  resnica je , ki jo  je  nek go
vornik  izrekel v L jub ljan i: “K aj nam  
vlada da? D avke nalaga in m lade naše 
fante vzem a k vojakom !” N edavno bi
lo je c ita ti proračun , da S lovanov vo
jakov  je  v A vstriji na 8 sto  tisoč, m ed
tem  ko je  nem ških vojakov polovico 
m anj. In  ista vlada, koji je  naše ljud
stvo  (s lovensko) nadvse udano, nas 
skoro  brez povoda stre lja . P su je jo  nas 
pritepeni nem čurji z grdim i izrazi. T o 
sem  sam  opazoval v L jubljani. K o t se 
tu  za trju je , je  m enda nem ška pivovar
na K ozlerjeva napaja la  vojake, da so 
potem  divjali in napadali naše ro jake 
v L jubljani. T o  si zapom nite dom a 
kot v A m eriko se vračajoči ro jaki, da 
zah tevajo  po gostilnah le pivo, varjeno  
od domačinov.

D ne 13. t. m. odpotovali so orožniki 
iz L jub ljane. Bilo jih  je  neki toliko, 
da so po 4 orožniki sprem ljali 1 poli
caja m ed m irnim  slovenskim  občin
stvom  v L jubljani. N ek šaljivec je 
prešteval, koliko je  nem ških ko t d ru 
gih orožnikov  v L jub ljan i; ali zadnje 
je  preračunil, da je  bilo za ta  čas to li
ko  orožnikov v L jubljani, da je im elo 
vsako  pero  pri grm u svojega. Naj 
bode kar hoče, le to liko  je, da sila 
hoče dobro  slovensko ko t slovansko 
ljudstvo  uničiti in žalostne razm ere 
človek b ritk o  opazuje z nado, da tudi 
Slovencem  bode solnce prisijalo.

P r i sklepu pozdrav ljam  vse ro jake 
širne A m erike. D o svidenja!

M. Pogorelc .

P otres na Filipinih.
M anila, 20. okt. — D va m očna in 

en lahek po tres  sm o tu občutili danes. 
P rv i je  bil ob 10:30 dopoludne, drugi 
ob 1:40 in tre tj i  ob 3:10 popoludne. 
D oslej še ni nobenih  poročil o n ap rav 
ljenih škodah.

POZOR, ROJAKI
Naznanjam, da sem otvoril 
edino  SLOVENSKO sam o
stojno  IZDEL0VALN1C0

nagrobni)! spomenikov
izdelujem krasne spomenike ka 

k<»r tudi okvirje za nagrobne 
cvetlice.

Prevzamem tudi vsa v kamnose
ško stroko spadajoča dela.

Priporočam se za obila naročila 
Delo jamčim.

izvrstno delo—nizke cene.

SIMON ŠETINA
slovenski kamnosek 

'OH N. Chicago St. JOLIET

o b l e k e  Ce d i t i  i n  Č i s t i t i

■■e naše delo. G ladim o obleke vsak 
-rrste. P rinesite  jih  k nam ; mi jih  pi 
pravim o, da izgledajo  ko t nove. Pr» 
uzorec našega dela vas bo prepričal.

Delo izgotovim o točno  za mal d» 
nar.

JO L IE T  STEAM  DYE HOUSE.
Jam es S traka & Co.

120-622 Cass St. JO L IE T , IL1
Pokličite nas po telefonu N.

488. Chicago 489.

Pozor rojaki!
aznan jam o Slovencem , da sm o oiv«.' 

rili novo lepo urejeno

G O S T I L 3 S I C
<jer se toči dobro  pivo, whiskey 11. 
m o  te r p rodaja jo  fine cigare Ob> 
<čite nas!

DRNULC A BUŠCAJ, 
Rockdale, Illinois.

Podpisani naznanjam  rojakom ,
1’* s kupil

SALOON
kjer točim dobro pivo in pro

daja.., izvrstne smodlfe.

Martin Nemanič,
22nd SL ft Lincoln. CHICAGO. ILL

JOHN GRAHEK
GOSTILNIČAR.
Točim vedno sveže pivo, fino kali 

ornijsko vino, dobro žganje in trži»«' 
lajboljše smodke.
prodajam tudi trdi in mehki premog

T E L E F O N  7612.

«a N. Broadway........JO L IE T , ILL

Očistite jot ra 
Flexer’s T*i uli 
laiver Pills

čistijo je tra  zdravijo nered in Z** 
basanost. Urejujejo prebavne orga
ne. Cena po pošti ali v naši lekarni 
25c škatljica.
FLEXER & REICHMANE

LEKARNARJA.
Cor. Bluff and Exchange Street», 

JO L IE T , ILL .

Amerikanski Slovenec samo $i
NA LETO .

Anton Netnanich & Son
305-307 O H IO  STR E ET , JO L IE T , ILL .

Prvi slovenski pogrelmiški
ZAVOD IN  K ONJUŠNICA.

Chicago Phone 2073 . Northwestern Phone 4 16 .

P riporoča se Slovencem  in H rvatom  ob vseh svečanostih  
ko t krstih, porokah, pogrebih L dr., te r  im am na razpolago 
dob te  konje in kočije po zm ernih  cenah. Na vse pozive, 
bodisi po dnevu ali po noči se točno ustreza 

PRIV A TN A  AMBULANCA.

Stanovanje 1000 N. Chicago St. N VV Phone 344

fX\£!Í E. PORTER
Brewing Co.

E A G L E  B R E W E R V  
izdelovalci

ULEŽANE PIVB
P A L E  A LE IN  

LONDON P O R T E R  
P O SE B N O ST  JE  
PA L E  W IE N E R

B EER.

Rojaci, o priliki . 't-V H '

S lm n |k i_ d o m
kjer se toči vedno sveže in 
najbo ljše  pivo, žganje , vi
no in d ruge pijače te r  p ro 
dajajo  najbo ljše  smodke. 
V obilen poset se vam p ri
poroča.

1 3 3  P ine StreeL

P rodajom  tudi parobrodne listke te r 
pošiljam  denar v s ta ro  dom ovino.

Jo h n  Povsha, lastn ik
H IB B IN G , M INN.

r .V .V M V S ^ V /A V .V .V .V .V .V /A V A V .V .V .V .V .V .V .V A V .V .,

Največja in najstarejša hranilnica na Kranjskem . :

Kranjska hranilnica v Lju b lja n i, j
K N A F L O V E  U L IC E  ŠT  9. ;

USTANOVI. J EMA LETA 1820. \
s p r e j e m a  v l o g e  i n  j i h  o b re s tu je  pi> 4 o d s to tk e  te r  p la č u je  r e n tn i  da\c*k sam a . j

Hranilnih vlog je bilo koncem leta 1907. nad 6 8  milijonov kron. j 
Rezervni skladi znašajo 9 .3 3 7 ,0 7 7  kron. j

Vsega upravnega premoženja je bilo glasom raču n sk eg a  sk le p a  j
8 2 , 0 0 0 . 0 0 0  k r o n ,  in sicer znašajo  med drugimi zakladi:

Z em ljeknjižno zavarovane
te rja tve  ............................. 37,814,374 K

P oso jila  občinam  in k o r
poracijam  .. ...................  2,048,214 K

M enice .................................. 676,000 K
V rednostn i p a p i r j i .............30,028,626 K
V rednost hiš v L jub ljan i,

T rs tu  in na D unaju  te r
graščin  .............................  2,925,746 K

Čisti upravni dobiček—razen  vso t, ki 
se p ridenejo  rezervnim  zakladom  — je 
om enjen dobrodelnim  in občekorist- 
nim  zavodom , društvom  in pod je tjem  
na K ran jskem . K ran jska  h ran iln ica 
darovala  je z?, take  nam ene do sedaj

; blizo sedem  m ilijonov kron.

'V A \V .V ., .S V .,.V .V .,A V .,A \W A V IW V .V .W W % W .W A V .V .,A % V .V A 'A W W .W .\V A V W i
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Dober odgovor.

Prišel je  nekdo pred cerkev in debe
le  gledal novo pozlačenega petelina 
■ad zvonikom .

“O če,” vp raša m im ogredočega va
ščana, “povejte m i no, zakaj im ate na 
zvoniku petelina, ne pa kokoš?

“Z ato ,” odgovori m u vaščan, “da bi 
se  ne s trlo  jajce, ka te ro  bi kokoš zne
sla.”

Pogovor dveh tujcev.

P rvi tu jec: “D ovolite gospod, je  li 
to  solnce ali mesec, ki vzhaja  tam  za 
goro?”

D rugi tu jec: “ Ne zam erite, tega vam  
pa res ne vem  povedati, ker sem  sam 
tu jec  v tej deželi.”

U šte la  se je.

M ica: “Č ujte soseda, posodila sem  
vam  dve jajci, vi ste mi pa vrnili le 
jedno .”

M ajda: "Glej, glej, sem se pa ušte la .”

K linov pom očnik.

V ojak pride k ženi v hišo in jo  p ro 
si, naj m u da kaj jesti. O na pa mu 
odgovori, da nim a ničesar. N ato  pravi 
vojak: “ Daj mi vsaj ponev in nekaj 
vode, da si napravim  klinov m očnik!” 
Žena mu da, česar je  prosil. O n vzam e 
ponev, dene van jo  železen klin, nalije  
vode in postavi vse nad ogenj. K o se 
voda segreje, hoče im eti od žene ne
koliko soli, ka te ro  tudi dobi; potem  o- 
soli vodo.

K o voda zavre, hoče im eti nekoliko 
m oke; žena m u da tudi to , sam o da 
vidi, kakšen bode vender ta  klinov 
močnik. V ojak posiplje m oko v po- 
*ev in jo  dobro  pom eša. P o tem  reče 
za jajca , in tud i ta  dobi te r  jih  razbije 
v ponev. N aposled  reče še za m aslo; 
ž njim  si lepo zabeli. N ato  vzam e po- 
mev z ognja, potegne klin iz nje te r 
poje močnik.

Žena pa je  sedaj vedela, kakšen je 
klinov močnik.

T eh ten  vzrok.

S to tn ik : “Ali sm e vojak p rodati svoj 
k ruh?”

R ekru t: “Ne sme ga.”
S to tn ik : “Zakaj ne?”
R ek ru t: "K er si civilisti (nevojaki) 

ž njim  želodec pokvarijo .”

T ri vprašan ja .

T ri vp rašan ja  s p rim ernim i trem i od 
govori je  m oral vbiti ko rporal vsako
m ur v glavo, da je  dobro  odgovarjal 
generalu, kadar je  prišel nadzira t: 1. 
K oliko let služiš? O dgovor: Dve leti!
2. K oliko im aš let? O dgovor: 20 let.
3. Ali živita oče in m ati? O dgovor: 
Oba.

N ekoč pride general in vp raša p r
vega vo jaka: “ K oliko le t služiš?” T a  
m u pa v naglici odgovori: “20 le t!” 

G eneral: “K oliko pa že tedaj im aš 
le t?”

V ojak : “Dve le ti!”
G eneral (n e jev o ljen ): “Sedaj pa res 

* e  vem, ali sem  jaz  blazen ali ti?” 
V ojak : “O ba!”

V ojakovo pism o.

V ojak  je  m oral prvič v boj. N jegovi 
rod ite lji so bili v  velikih sk rbeh  za 
n jega  življenje. N ekega dne jim  piše 
novinec nastopno  pism o:
L jubi roditelji!

N e sk rb ite  preveč zame. Ja z  sem, 
hvala Bogu, še zdrav in vesel, in naši 
«aatniki pravijo , da ne dobim o so
vražn ika še tako  h itro  pred  oči. Ako 
bi pa bila božja volja, da bi m oral u- 
m reti v boji, poročim  V am  to, kakor 
h itro  mi bode m ogoče, da bodete vsaj 
vedeli, ali sem  živ ali m rtev.

T o lažba častn iškem u slugi.

Č astnik je  izgubil v  boji nogo. N je 
gov sluga je za to  m očno plakal. Ali 
častn ik  ga tolaži, rekoč: “Ne jokaj se, 
d ragi moj Ivo, saj bode za tebe lože, 
zakaj treb a  ti bode snažiti le jeden 
čev e lj!”

K N JIG E  K A TE R E  JE  D O B IT I V 
K N JIG A R N I AMER. SLOV.

A ladin s čarobno  svetilnico, cena lOc. 
Ali Boga S tvarn ika res ni treb a , 20c. 
A ndrej H offer, junaški vodja T iro l

cev, 20c.
A rum aguin, sin indijskega kneza, lSc. 
A vstrijsk i junaki, berilo  in podobe, 75c 
Belgijski biser, povest, 15c.
Beneška vedeževalka, lSc.
B isernice iz be lokran jskega narodne

ga zaklada, 50c.
Babica, prev. F r. C egnar, 50c.
B eatin dnevnik, 25c.
Boj s prirodo, lSc.
Bojtek, v drevo vpreženi vitez, prav 

ljica, lOc.
Božični darovi, Rud. U rabl, lSc. 
B urska vojska, 30c.
Cerkvica na skali, lSc.
C iganova osveta, 20c.
D arovana, lOc.
Dom ači zdravnik  K neippov, SOc. 
D arinka, m ala Č rnogorka, 20c. 
D eteljica ali življenje treh  kran jsk ih

b ra tov  francosk ih  vojakov, vezana
40c, b roširana  25c.

D obra E vstah ija , zgled vsem  pobož
nim dekletom , lSc.

D om ača čitalnica, R ibičev sin, p rav 
ljica, lOc.

D om a in na  tu jem , 20c.
Dve povesti iz spisov K riš to fa  Šm ida, 

lSc.
Dve čudodelni pravljici, lSc.
C iganova osveta, 20c.
Čas je  zlato , 35c.
Črni b ra tje , 20c.
E lizabeta, lSc.
E razem  P red jam sk i, lSc.
E vstah ij, povest iz pisem  K rišto fa  

Šm ida, 20c.
F ran k  baron  T renk , povest, 20c. 
Godčevski katekizem , 20c.
G eneral Lavdon, 25c.
G ozdarjev sin, lOc.
G rof Radecki, 20c.
G ozdovnik, povest iz am eriškega živ

ljenja, 50c.
G ospodarski nauki, prva kn jiga W m .

R ohrm an, 60c,
H ildegarda, povest, 20c.
H ubad  pripovedke, prvi in drugi zve

zek, 20c.
Ivan R esnicoljub, lSc.
Izgub ljena  sreča, Rud. V rab l, 20c. 
Iz ido r pobožni km et, povest, 2Sc.
Izza m ladih let, pesm i F r. G estrina 

50c.
Izdajalec dom ovine, 20c.
Juričičevi zbran i spisi, po 6©c.
Je rn ač  Zm agovač, 30c.
Jarom il, povest, lSc.
K nez Črni Ju rij, 20c.
K rvna osveta, lSc.
K oliščina in stepe, lSc.
K riš to f K olum b, 25c.
K oder, M arjetica, SOc.
K neipp, dom -či zdravnik , 6Sc.
K rvna osveta, lSc.
K riš to fa  Šm ida 100 pripovedk aa m la

dino, 40c.
K riš to fa  Šm ida spisi, po 2Sc.
K raljica  D raga, 2Lc.
K riš to f K olum b, 25c.
K ako je  izginil gozd? 20e.
K ako postanem o stari?  N avodilo ka

ko doseči sta ro st, 20c.
K ra tek  poduk o sv. zakonu, poduk za 

zaročence, 50c.
L jub ite  svoje sovražnike, povest iz 

m aorske vojske, 20c.
L eban 100 beril za m ladino, 20c. 
Lažnjivi kljukec, povest, 20c.
N avod za spisovanje raznih  pisem  in 

uradnih  listov, 80c.
N esrečnica, lSc.
N aš Dom, S zvez., 25c.
Na preriji, 25c.
N arodne pripovedke za m ladino, 20c 
N ezgoda na Palavanu, 20c.
O d L eona do P ija, dogodki v zadnjih 

dneh P ija  X., 20c.
O dkritje  A m erike, poduk in zabava,

$1.00.
O dgovori na ugovore proti sv. ven, 

75c.
P rašk i judek, 15c.
P ri V rbčevem  G rogi, 25c.
Podadm iral V iljem  baron  T egetkoff 

20c.
P rinc  E vgen  Savojski, naskok na Bel- 

g rad , 25c.
P o tovan je  v L iliput, 20c.
Pod  tu ršk im  jarm om , 20c.
P ri našem  cesarju , lSc.
P rav ila  dosto jnosti. K ažipo t »a po

lji olike in u ljudnosti, 20c. 
P regovori, prilike in reki, 25c. 
Posljedni M ehikanec, 25c.
P rs t božji, 20c.
Povesti slovenskem u ljudstvu  v pod

uk in  zabavo, 25c.
P red  nevihto. Ivan  T urgen jev , 30c. 
R oparsko  življenje, 20c.
R obinzon, stariši, n jegove vožnje  in 

čudovite dogodbe, 60c.
R odbinska sreča, rom an, 4Qc. 
R epoštev, 20c.
S lovenski šaljivec, 2Sc.
Sv. Genovefa, 20c.
Šaljivi Jaka , 25c.
Skozi širno  Ind ijo , 30c.
Sanje v podobah, 15c.
Sita, m ala H indostanka, 25c.
S trelec, 25c.
S tezosledec, 2Se.
Sveta noč, 20c.
Sultanovi sužnji, 25c.
S tan ley  v A friki, 20c.
S p re tna  kuharica, navod o kuhanju, 

50c.
Srečolovec, povest onim , ki si na  tu 

jem  iščejo dom a, z lasti A m eriškim  
naseljencem , 25c.

Spom inski listi iz av strijske  zgodo
vine, 25c.

S p res to la  na m orišče, 20c.
Senilia, 15c.
Solnce in senca, 15c.
Svitoslav, 15c.
T isoč in ena noč, zvezek po 20c. 
T iun-L ing , k ita jsk i razbojnik , 20c. 
T im otej in F ilem on, povest k rščan 

skih dvojčkov, 20c.
U jetn ik  pom orskega roparja , 20c.
V delu je  rešitev, 30c.
V enček pravljic in pripovedk, 20c. 
V stajenje, Rud. V rab l, 20c.
V gorskem  zakotju , 15c.
V rtom irov  prstan , 20c.
V gorskem  zakotju , 20c.
V zarji m ladosti, zb irka povesti in pe

smi za šolsko m ladino, 20c.
V oščilna knjižnica za vse prilike slo

venski m ladini v  porabo, 25c. 
V ojska na T urškem , 25c.
Z lata vas, podučna in k ra tkočasna  po

vest, 25c.
Za kruhom , 15c.
Zm aj z Bosne, povest iz bosanske zgo 

dovine, SOc.
Z latarjevo  zlato, h is to rična  povest iz 

X V I. sto le tja , 90c.
Zbirka dom ačih zdravil, kakor jih  rabi 

slovenski narod, 50c.
Znam enje štirih , 30c.
Za kruhom , 15c.
Zaroka o polnoči, lSc.

Zm aj z B osne, SOc.
M aron, krščansk i deček z L ibaaona, 

15c.
M oje ječe, izv rstna  povest, 30c. 
M aterina žrtev , pripovedka, 3Qc.
M ati božja  na b lejskem  jezeru , lOc. 
60 m alih povesti za m ladino, lSc. 
M arija hči polkova, 10c.
M rtvi gostač, 20r.
M ala pesm arica, 35c.
M linarjev  Janez, 4Gc.
Mali vseznalec, 30c.
M arija hči polkova, lSc.
M irko pošten jak , 20c.
M iklova Zala, 40c.
M ay-Eri, 20c.
M aksim ilijan, I. cesar m ehikauski, 20c 
M ladi sam otar, povest, 15c.
M ali vseznalec, 35c.
M irko poštenjakovič, 20c.
M arjetica, teharsk i plem enitaši, S6c. 
M arijina o troka, lSc.
N aši liberalci, 20c.
N edolžnost p regan jana  in poveličana, 

20c.
N ikolaj Zrinski, 20c.
N arodne pesm i, Jan k o  Ž irovnik, 40c. 
N aseljenci, pripovedka, 25c. 
N aselnikova hči, 20c.

K dor želi ob večerili im eti dosti 
poštenega berila  naj si uaroči Juriči- 
čeve spise, sp ise K riš to fa  Šm ida in 
d ruge knjige, ki m u bodo kra jša le  dolg 
čas. V se poštene  kn jige u iso  le v za
bavo, pač pa so tudi v  poduk M rodu. 

K n jige  se pošlje jo  poštn ine proste. 
N aročilu  je  p ride ja ti denar. Z* več

je  svo te  se naj pošlje m oney  o rd sr, 
a za m anjše  znam ke po  lc  a li 2c.

T R O S T  & K R E T Z
— izdelovalci —

H A V A N A  IN DOMAČIH SM0DK
Posebnost so naše

"TRe D. S ”  l&c, in “ M e e M a n i ”  5c.
Na d; ,bno se prodajajo povsod,

□a debelo pa aa

STENSKI PAPIR
za prihodnjih 1 0  dnij po zelo 

znižani ceni.
Melika zaloga vsakovrstni ti barv, o )je \ 

in Arnežev. Izvršujejo  se vsa barvar
ska dela ter obešanje stenskega pa
p irja  po nizkih cenah

A  lexander R a r a s ^
I S L  Chicago tetef. 2794 m J f  telef.N  7..

F i l i p  E E i J o l e r
N o rth w este rn  P hone 1422.

1014 N . Chicago S t ,  Joliet, 111.

p riporoča rojakom  
svojo

Dobro delo se 
jamči. Delo }e 
arno, ber sta 
d ra brivea ve
dno pri roki.

108 Jefferson  S treet. So. Joliet. IH.

P O Z O R , R O JA K I!
K ako pride vaš denar na jvarneje  v 

s ta ri k ra j?
P o šljite  ga po M ohor M ladiču, 583

So. C enter Ave., C hicago, 111. O n je  
v  zvezi z  g. Sakserjem  v N ew  Y orku.

N adalje ko želite  po tovati v staro  
dom ovino ali nam eravate  vzeti koga 
svo jih  sorodnikov  ali p rija te ljev  v 
A m eriko, ob rn ite  se tak isto  na M ohor 
M ladiča. O n  vam  lahko  presk rb i do 
b ro  in h itro  vožnjo  po  najn iž jih  cenah.

M O H O R  M L A D IČ ,
583 S. C enter Ave. Chicago, 111.

Fr. Bambich
Cor. C hicago & O hio  Sts., Jo liet.

slovenska gostilničar
priporoča ro jakom  fino “E lk  B rand” 
pivo, dobro  im portirano  žgan je  in  ka
lifo rn ijsko  v ino te r  dišeče sm odke. 

R ojakom  se p riporočava v poset.

N. W . Phone 406.

P o z o r , R o ja k i!
N ovoiznajdeno g a ran tiran o  m azilo 

za p lešaste  in golobradce, od kate rega  
v 6 tednih  lepi lasje, b rk i in b rad a  po
polnom a zraste jo , cena $2.50! P o tne  
noge, kurje  očesa, bradovice in ozebli
no V am  v 3 dneh popolnom a ozdravim  
za 75c., da je  to  resnica se jam či $500. 
P ri naročbi b lagovolite  denarje  po 
P o st M oney O rd er pošiljati.

Jakob Wahčič,
P. O. Box 69 Cleveland, O hio.

N aročajte  se na A m er. 
I V U j a i k l .  Slovenca. S tane le $1 
na leto  za A m eriko: za E vropa p.'. $2.

- ^ Y A B I L O - r
NA

VELIKI KMETSKI PLES
E j * E. k a te 1 f ga  priredi

Slsv, ptip. ¿ušivo sv, JtHfa, sl 57 K.S.K.J,
V B R O O K L Y N , N E W  Y O R K .

v  soboto/1 4 . novem bra 19 0 8 ,
v dvorani “ Lie d erkran zh aU ” ,  C o r. M anhattan A ve . and Mese- 

role S tre e t, Brooklyn, New Y o r k .

VSPORED:
P ozd rav  župana  očka “D ebeluharia”.
Pevske točke  p ro izvaja  d ruštven i pevski zbor. P evovodja  M r. v. A dam ič. 
Z ačasna ženitev  v županskem u uradu  po novih postavah  in paragrafih . 
Šaljiva p o šta  iz s ta re  dom ovine.
O b 12. uri (o polnoči) slavnostn i obhod.
R azne d ruge zabave in  zanim ivosti.— N ovo! N ovo! N ovo!
Z ačetek  o b  8. u r i zvečer. V stopn ina  25c; g arderoba  lOc.
Želeti bi bilo, da se  te  veselice udeleže gostje  kolikor m ogoče kostum i- 

rani v  o rig inaln ih  dom ačih ali n arodn ih  nošah.
V se brook lynske  in  new yorške Slovence in Slovenke vabi k  te j veselici 

na ju ljudneje  O D B O R .

NajfcoljDvarno naložen denar
JE V SLOVENSKI

M e s t n i  h r a n i ln ic i  
lju b lja n sk i

Vlog nad 2 7  milijonov kron, rezervnega za
klada nad 9 0 0 .0 0 0  kron.

Z a  varnost denarja je porok mestna ob
čina ljubljanska z  vsem prem ožen

jem  inflz vso davčno močjo.
Sprejemajo se tudi vložne knjižice drugih denarnih 

zavodov kot gotov denar, ne da bi se 
obrestovanje prenehalo.

Dne I. in 16. vloženi denar se obrestuje takoj.
Hranilnica se nahaja v svoji hiši

v Prešernovih, prej Slonovih ulicah številka 3
blizu Frančiškanske cerkve.

J .  J .  K U K A R ,
536 B elvedere St., P h o n e  1441. W A U K E G A N , IL L .

ZASTOPNIK

|vseh parobrodnih družb.
Pošiljam denar v staro domovino po najnižjem 

dnevnem kurz«.
Priporočam se rojakom.

Joliet,  ill.

HITO PIVO V STEKLENICAH.
B O T T L IN G  D E P T . S C O T T  and C LA Y  STS. O B A  T E L . *•.

r . v . v . v w v m

POZOR! POZOR!
Bliža se  sezona balov in domačih veselic . 

Skrbeti je treba, da bo zdrava pijača  
v dno pri roki. In to je gotovo

sloven ski pop
ki ga izdeluje znana  

slovenska tvrdka

Joliet Slovenic Bottling Co.
913 N. Scott Street, Joliet, 111.

Chicago tel. 2272, N.W. 480. Ob nedeljah N. W.344.
Kranjski pop je  najizvrstn ejša pijača proti žeji, bolj okusna in 

hladikia aego katerakoli druga. Pokusite ga rojaki in rojakinje in 
prepričani boste, da trdim o zgolj resnico. Nadalje izdeluje ista druž
ba raaaoarstas sladke pijače v steklenicah, ki so vredne vsega pri
poroči «. Rojaki podpirajte dom ače podjetje in držite ae gesla:

S V O J I  K S V O J I M !  
v w w w w w w w w w / w w w w w w w w w w w w w w w A

na svetu  je trdno zdravje. Z&toraj naj vsak i rojak, ako oboli ta
koj v  početku g led a , da se p overi izkušenem u zdravniku ter se 
precej prične zdraviti, ker s  tem  s i hrani denar ter okrajša  
trpljenje. N a  kakšnega zdravnika pa se  je treba obrniti ko se  
jih toliko h vali po časop isih  ter v sak i hoče b iti najboljši? —  
V edno le na takega, katerega delovanje pozna in katerega mu  
prijatelji priporočajo, katere je že  popolnom a ozdravil.

THE

COLLINS N. Y. MEDICAL INSTITUTE
Prvi, najstarejši in najzanesljivejši zdravniški zavod za
Slovence v Ameriki vabi v se  one, kateri bolehajo na katerikoli 
bolezni in  kateri so  m orebiti že pri drugih zdravnik ih  zastonj 
trošili denar, da se  obrnejo na vrhovnega zdravnika teg a  zavoda  
D r R . M ielke-ja, kateri im a m nogoletno izkušnjo v zdravljenju  
vseh  boleznij in  kateri je že  n atisoče b oln ikov popolnom a ozdra
v il. V sak i naj svojo  bolezen op iše  natanko v  svojem  m aterinem  
ježiku brez v sak ega  prikrivanje.

K atarem u pa bolezen ni znana, naj p iše 
po obširno knjigo ’’Z D R A V J E ” , katero dobi 
Z A S T O J, ako p ism u priloži nekoliko poštn ih  
znam k za poštn ino.

V sa  p ism a naj s e  nasljavljajo na sled eči naslov:

T H E

Collins IM .Y. Medical Institute (Inc.
140 W est 34th St., NEW YORK

Amer. Slovenec stane $1 na leto.


